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Офіційна діяльність Президента України 
 
Бразилія та Президент Лула да Сілва могли б допомогти в 

реалізації одного з пунктів Української формули миру – Володимир 
Зеленський (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зазначає, що Бразилія та 
Президент Лула да Сілва могли б багато зробити для закінчення війни в 
Україні, зокрема допомогти в реалізації одного з пунктів Української 
формули миру. Про це Глава держави сказав в інтерв’ю журналісту 
бразильського мовника Globo. 

«Я знаю, що Президент Лула і бразильське суспільство підтримують 
український суверенітет і територіальну цілісність», – зауважив він. 

Володимир Зеленський переконаний, що Бразилія обов’язково має бути 
учасницею процесу імплементації запропонованої Україною Формули миру, 
зокрема реалізації пункту щодо глобальної продовольчої безпеки, адже 
допомога нашій країні в експорті агропродукції – це також допомога іншим 
державам, які потерпають від нестачі продовольства й можуть опинитися на 
межі голоду. 

Президент України також висловив думку про те, що Бразилія та її 
лідер могли б предметно допомогти нашій державі в гуманітарній сфері. 
Наприклад, спеціальною технікою для розмінування територій, щоб 
українські фермери не боялися загинути на своєму полі, вирощуючи та 
збираючи врожай. 

Глава Української держави заявив, що хотів би зустрітися з 
бразильським колегою. На його переконання, важливо, щоб Президент і 
народ Бразилії почули його особисто й отримали правдиву інформацію про 
події в нашій країні. 

«Тоді й відносини між нашими державами будуть тільки кращими й 
міцнішими. У цьому, я впевнений, наші народи абсолютно зацікавлені», – 
додав Володимир Зеленський. 

Як наголосив Глава держави, (…) Президент Лула да Сілва міг би 
відіграти провідну роль в організації багатосторонньої зустрічі України з 
лідерами латиноамериканських держав, щоб вони більше дізналися про нашу 
країну. 

 
Для захисту життя українців і українок потрібно, щоб у наших 

військових було достатньо далекобійної зброї – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні о сьомій вечора завершено рятувальну операцію у 

Кривому Розі на місці удару російських ракет. Це були дві ракети «Іскандер». 
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Балістичні ракети проти житлового будинку. В одному під’їзді зруйновані 
поверхи з 4-го по 9-й. Просто проти цивільних людей, звичайних людей, 
проти дітей. Це тероризм, який ніхто у світі не назве інакше. 

Станом на цей час відомо про шістьох загиблих, серед них – дитина, 
дівчинка, її звали Дар’я. Їй було лише десять років... Разом із нею загинула її 
мама, її звали Наталія… Звичайна родина у звичайному місті, чиє життя було 
знищене російськими вбивцями. Мої співчуття всім, хто втратив рідних і 
близьких… 

69 людей постраждали. Десятки зараз у лікарнях. Серед них є й ті, хто в 
тяжкому стані. Усім надається необхідна допомога. І я дякую кожному й 
кожній, хто бореться за життя людей! Рятувальна операція була складною. 
Падали частини конструкції будинку. На рівні четвертого поверху – пожежа. 
Загалом до порятунку були залучені понад 350 працівників ДСНС, поліції, 
комунальних служб. Допомагали волонтери. Вдячний усім! 

Особливо відзначу сьогодні за рятувальну операцію у Кривому Розі 
таких працівників ДСНС, як лейтенант Вадим Кучкурда, молодший сержант 
Володимир Гембіхнер, старшина Віктор Іліка та Сергій Бицко – заступник 
командира державного воєнізованого гірничорятувального загону. 
Поліцейські: підполковник Микола Гармаш, капітан Роман Бондарчук. Лікарі 
Владислав Волошин і Костянтин Ісайченков. Нацгвардійці: сержант Андрій 
Головін, капітан Денис Терещенко. Комунальники Сергій Дмитрієв та 
Андрій Шайда. Волонтери Лариса Сидоренко та Вікторія Третяк. Дякую! 

Дуже важливо, коли всі разом захищаємо життя, допомагаємо долати 
російський терор! 

За попередніми даними наших військових, ці дві ракети по Кривому 
Рогу були випущені з території тимчасово окупованого Криму, з району 
міста Джанкоя. І це знову й знову доводить, що для безпеки наших міст, для 
захисту нормального життя українців і українок, наших дітей потрібно, щоб 
у наших військових було достатньо далекобійної зброї, достатньо засобів 
ураження терористів. Санкційний тиск світу проти Росії заслуговує на 
суттєве збільшення. 

І зараз з’являється дедалі більше й більше відкритої інформації, 
зокрема розслідувань журналістів, про те, як держава-терорист обходить 
глобальні санкції та отримує критичні компоненти для виробництва зброї. І, 
до речі, ми неодноразово надавали таку інформацію нашим партнерам у 
закритому режимі. 

Треба діяти усім разом. Суттєво посилювати санкції за терор. Суттєво 
обмежувати канали доставки в Росію критичних компонентів для 
виробництва ракет. Та відповідати рішучістю – саме рішучістю в постачанні 
Україні необхідної сучасної зброї, зокрема далекобійних ракет, щоб ми могли 
зняти цю терористичну загрозу, яку Росія створює проти наших людей, проти 
наших дітей. 

Сьогодні ж російські нелюди обстріляли Херсон. З артилерії. Загинув 
працівник поліції. Мої співчуття.  
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Поранені дев’ять людей, серед них дитина й чотири волонтери 
громадського об’єднання «Місто сили»… 

Попри будь-який російський терор, попри будь-які спроби Росії 
шантажувати світ спільної нашої сили – усіх у світі, хто цінує життя, – 
достатньо, щоб подолати зло. Ми можемо не лише завдати поразки державі-
терористу, а й забезпечити перемогу справедливості. Коли всі, хто винен у 
терорі, нестимуть відповідальність. Але для цього потрібно щодня, щотижня, 
щомісяця збільшувати нашу співпрацю та збільшувати тиск на агресора. І я 
дякую всім у світі, хто саме так і робить! 

Я дякую всім, хто захищає свободу й людяність разом з Україною! 
І, звичайно, наші воїни. Бахмут. Весь Донбас, Оріхів та всі наші 

південні позиції, кордон і кожен та кожна, хто береже спокій регіонів нашої 
держави. Наші захисники й захисниці неба. (…). 

 
Окупанти серйозно відчують наслідки нашої роботи – Президент 

України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського 
народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогоднішній день почався з дуже змістовних доповідей 

представників сил оборони й безпеки нашої держави. 
Керівник Служби безпеки України Малюк і міністр внутрішніх справ 

Клименко щодо ліквідації наслідків ударів російських терористів по наших 
містах: Харків, Кривий Ріг, Херсон, інші наші міста. 

Генерал Залужний доповів щодо загальної ситуації в обороні. Фронт, 
конкретні напрямки – доповіді генералів Сирського, Тарнавського. 
Командувач Повітряних сил Олещук доповів щодо результатів застосування 
протиповітряної оборони. Постійно, у щоденному режимі працюємо з 
партнерами щодо посилення нашого повітряного щита – крок за кроком 
додаємо захисту. 

Була й окрема детальна доповідь керівника ГУР Буданова – окупанти 
точно відчують наслідки нашої роботи. Серйозно відчують. 

Ми готуємо низку міжнародних заходів – тиждень буде дуже важливим 
для України, для нашої зовнішньої політики. 

Залишається місяць до старту нового політсезону в країнах-партнерах. 
І зробимо все, щоб цей сезон максимально сприяв нашому руху вперед, до 
перемоги, нашому прагненню відновити мир для всієї України – без жодного 
винятку. Більше політичної підтримки для України. Більше зброї для наших 
воїнів. Повна відповідальність держави-терориста за все, що вона наробила 
проти України, проти наших міст, сіл, проти наших людей. 

І хочу сьогодні більш конкретно, поіменно відзначити наших воїнів із 
напрямків на Донбасі та на Півдні нашої держави. Воїнів, чия хоробрість, чия 
відвага особливі. Історія кожного з них – це справжній героїзм! 

Солдат Андрій Калкутін, 56-та окрема мотопіхотна Маріупольська 
бригада. Солдат Павло Карасьов, 28-ма окрема механізована бригада. Солдат 
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Офіційна діяльність Президента України 
 

Віктор Константюк, 30-та окрема механізована бригада. Солдат Роман 
Сидорчук, 33-тя окрема механізована бригада. 

Старший солдат Андрій Гора, 5-та окрема штурмова бригада. Старший 
солдат Дмитро Гуменюк, 214-й окремий спеціальний батальйон. Старший 
солдат Микола Заручевський, 55-та окрема артилерійська бригада. Старший 
солдат Ярослав Ільків, 24-та окрема механізована бригада. 

Молодший сержант Тарас Вознюк, 3-тя окрема штурмова бригада. 
Молодший сержант Сергій Савчук, 36-та окрема бригада морпіхів. Молодці 
наші хлопці! 

Молодші сержанти Микола Пайцан і Михайло Щербан, сержант Ігор 
Аполітов – усі троє зі складу 65-ї окремої механізованої бригади. Молодший 
сержант Руслан Кривалець, 110-та окрема механізована бригада. 

Сержант Сергій Дацків, 25-та окрема повітрянодесантна Січеславська 
бригада. Сержант Олександр Пшеничук, 47-ма окрема механізована бригада. 
Старший сержант Андрій Самогальський, 22-га окрема механізована бригада. 

Лейтенант Ігор Литвин, 57-ма окрема мотопіхотна бригада. Майор 
Ярослав Волянський, 44-та окрема артилерійська бригада. 

Я дякую вам, хлопці, за знищених ворогів і за врятованих вами 
побратимів! Я пишаюся вашими результатами! Ви – гордість наша, ви – 
гордість України. (…). 

 
Ваше завдання – щоб світ завжди був разом з Україною – виступ 

Президента на нараді з керівниками закордонних дипломатичних 
установ України (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст виступу – за наведеним посиланням) 
 
Глава держави провів екстрену нараду з керівниками закордонних 

дипломатичних установ України й оголосив п’ять орієнтирів на 
наступний політичний сезон (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки до Закарпатської області Президент України 
Володимир Зеленський провів екстрену нараду з керівниками 
дипломатичних установ України в іноземних державах, під час якої назвав 
п’ять основних зовнішньополітичних орієнтирів наступного політичного 
сезону. 

«Нам із вами вдалося зробити так, що минулі політичні сезони у світі 
стали проукраїнськими, причому в усіх державах, підтримка яких життєво 
важлива для України, для українців. Зараз, за серпень, ми маємо 
підготуватися до нового політичного сезону у світі, щоб і цей сезон – дуже 
важливий сезон – теж став проукраїнським», – зазначив Президент під час 
виступу. 

Глава держави наголосив на необхідності підготувати рішення на 
наступне півріччя, щоб кожне з них: і рішення партнерів, і рішення 
міжнародних інституцій – було проукраїнським. 
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«Наведу зараз пʼять орієнтирів. Формула миру – перший. Зброя та 
санкції – другий. Інтеграція України в Євросоюз і НАТО, безпекові гарантії 
та політика сусідства – третій орієнтир. Четвертий – економіка та 
відновлення, трансформація. Пʼятий – наші люди як в Україні, так і за 
кордоном, у країнах вашої роботи», – зазначив Президент. 

Володимир Зеленський наголосив, що наступне півріччя в зовнішній 
політиці України буде дуже насиченим і в багатьох напрямах вирішальним та 
історичним. 

Найнагальнішим питанням Президент назвав реалізацію Формули миру 
та укладання двосторонніх угод щодо гарантій безпеки для нашої держави. 

Також незабаром відбудеться новий саміт Кримської платформи на 
рівні лідерів держав, який, як зазначив Володимир Зеленський, має стати ще 
більш потужним, ніж тогорічний. 

Восени очікується Саміт перших леді та джентльменів, Продовольчий 
саміт у розвиток гуманітарних зусиль України за програмою Grain from 
Ukraine, 78-ма сесія Генеральної Асамблеї ООН, на якій наша держава має 
бути потужно представлена (передбачається проведення Глобального саміту 
миру та Кримської платформи на рівні парламентів), у листопаді – 90-ті 
роковини Голодомору 1932–1933 років і вшанування пам’яті жертв 
Голодомору-геноциду, а також мають розпочатися переговори щодо членства 
України в Євросоюзі. 

У грудні Україна вже має підготувати змістове наповнення наступного 
саміту НАТО, який відбудеться у Вашингтоні у 2024 році. 

Також усе півріччя триватиме робота над організацією платформ, 
конференцій і самітів України з країнами Латинської Америки й Африки. А 
ще – постійна робота над підготовкою та конкретним наповненням зустрічей 
міністрів оборони країн-партнерів у форматі «Рамштайн», а також візитів в 
Україну лідерів держав і візитів Президента України до країн-партнерів. 

«Кожен візит має давати більше зброї для наших воїнів і більше сили 
для нашої держави», – наголосив Володимир Зеленський. 

 
Зусилля нашої дипломатії сьогодні мають бути спрямовані на 

повну реалізацію Української формули миру із залученням широкого 
кола країн – Президент (Президент України Володимир Зеленський). 

Зусилля української дипломатії у новому політичному сезоні мають 
бути спрямовані на реалізацію всіх десяти пунктів Української формули 
миру із залученням максимальної кількості країн. На цьому наголосив 
Президент Володимир Зеленський у виступі під час екстреної наради з 
керівниками дипломатичних установ України в іноземних державах, яка 
відбулася в Закарпатській області. 

«Ми розуміємо, що це вже не лише українська Формула – представлена 
Україною Формула миру поступово набуває підтримки світової більшості. 
Абсолютна більшість держав і народів світу прагне миру та міжнародного 
спокою, прагне безпеки та надійного демонтажу створених Росією загроз. 
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Десять пунктів Формули миру відображають саме це важливе завдання», – 
зазначив Глава держави. 

Президент акцентував, що особливо вагомою є робота з країнами 
Глобального Півдня, якими Росія намагається постійно маніпулювати. 

За словами Володимира Зеленського, сьогодні в дискусіях із 
партнерами вже вдалося напрацювати філософію кожного пункту Формули 
миру, яка забезпечує доступність роботи з нею абсолютно для всіх держав – 
як для більш активних на міжнародній арені, так і для стриманіших. Частина 
країн і міжнародних організацій уже взяла на себе надзвичайно конкретні 
зобов’язання та співпрацює з Україною для реалізації Формули миру. 

Також, як зазначив Глава держави, Україна очікує на приєднання до 
цієї роботи інших країн та міжнародних організацій, які можуть значною 
мірою сприяти досягненню миру. 

«І це, зокрема, ваша відповідальність, шановні дипломати. Суспільна 
думка в країнах вашого перебування, лідери та їхні ключові радники, увесь 
політичний клас – усі мають знати й розуміти прагнення України до 
справедливого та чесного миру, дієвість Формули миру, її всеосяжність», – 
зауважив Володимир Зеленський. 

Президент нагадав, що цього тижня у Саудівській Аравії відбудеться 
вже друга зустріч радників лідерів держав, у якій візьмуть участь 
представники майже 40 країн. 

«Наступним кроком буде організація Глобального саміту миру. 
Працюємо над тим, щоб це відбулося цієї осені. Це вже дуже скоро, але ще є 
час на підготовку саміту та залучення більшості країн світу. Це залежить від 
вашої активності», – наголосив Володимир Зеленський, звертаючись до 
українських дипломатів. 

Нагадаємо, на Закарпатті Президент провів екстрену нараду з 
керівниками дипломатичних установ України в іноземних державах, під час 
якої назвав п’ять основних зовнішньополітичних орієнтирів на наступний 
політичний сезон. 

 
Членство України в ЄС і НАТО, безпекові гарантії та політика 

сусідства – орієнтир української дипломатії – Президент (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Україна до кінця поточного року має почати переговори щодо 
майбутнього членства у Європейському Союзі. Також серед основних 
орієнтирів роботи представників українських дипломатичних місій в 
іноземних державах – підготовка до вступу в НАТО та конкретні безпекові 
гарантії на шляху до Альянсу. На цьому наголосив Президент Володимир 
Зеленський у виступі під час екстреної наради з керівниками дипломатичних 
установ України, яка відбулася в Закарпатській області. 

«Цього року маємо відкрити переговори щодо майбутнього членства 
України у Євросоюзі, і Україна буде до цього готовою», – заявив Глава 
держави. 
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Він зазначив, що в цьому напрямі завданням усіх українських 
дипломатів, які працюють у столицях країн та в інституціях Євросоюзу, є 
максимальна консолідація Європи заради спільної безпеки та розвитку. 

«Наприкінці року рішення про початок переговорів щодо вступу нашої 
держави має бути схвалене Європейською радою, і жодної альтернативи 
цьому немає», – наголосив Президент. 

Щодо євроатлантичної інтеграції України Володимир Зеленський 
заявив, що наша держава вже зараз має починати підготовку до саміту НАТО 
у Вашингтоні. 

«Завдання послів у країнах НАТО – працювати для консолідації всіх 
столиць Альянсу навколо пріоритетів спільної безпеки. Саме в Україні 
здобувається безпека для нашого континенту та загалом для міжнародного 
порядку, що заснований на правилах, і це заслуговує на політичне та 
юридичне визнання всіма нашими союзниками», – сказав він. 

Не менш важливим завданням Президент назвав отримання безпекових 
гарантій для України на шляху в НАТО, пакет яких у другій половині 
поточного року стане цілком конкретним. За словами Глави держави, до 
Спільної декларації з «Групою семи» на сьогодні приєдналися ще 12 країн-
партнерів. 

«Цього тижня ми починаємо роботу вже над двосторонніми угодами, і 
першою державою, із якою працюємо, стали США», – повідомив Володимир 
Зеленський і акцентував на необхідності подальшої роботи щодо приєднання 
до документа інших країн. 

Крім того, Президент наголосив на важливості продовження політики 
сусідства, адже в сучасному світі всі вільні демократичні країни потребують 
добросусідства. 

«Ваше завдання – створювати для нашої держави більше 
добросусідських можливостей. Захищати наші інтереси, але й захищати 
спільність інтересів із сусідами – з усіма, окрім держави-агресора та її 
сателітів. Україна вміє бути вдячною та є вдячною кожній країні, абсолютно 
всім людям, кожному народу, які нам допомагали. Але й наш внесок у 
спільну безпеку заслуговує на вдячність», – сказав Володимир Зеленський. 

На його переконання, Україні потрібні нові прояви солідарності та нові 
програми співпраці й довготривалої системної підтримки. 

Нагадаємо, у Закарпатській області Президент провів нараду з 
керівниками дипломатичних установ України в іноземних державах, під час 
якої назвав п’ять основних зовнішньополітичних орієнтирів на наступний 
політичний сезон. 

 
Серед головних пріоритетів роботи українських дипломатів – зброя 

та санкції – Глава держави (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський заявив, що другим 

головним орієнтиром у роботі українських дипломатів на найближче півріччя 
є забезпечення озброєнням і технікою нашої армії та посилення санкційної 
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політики проти Російської Федерації. Про це Глава держави сказав у виступі 
під час екстреної наради з керівниками дипломатичних установ України в 
іноземних державах, що відбулась у Закарпатській області. 

«Потужність наших воїнів на фронті – це багато в чому наслідок 
потужності наших домовленостей із нашими друзями і партнерами. Що 
успішніша дипломатія – усі форми: офіційна та неофіційна, інституційна, 
медійна, культурна дипломатія – і сила звичайної людської щирості, тобто 
що краще нас розуміють у світі, то більше можуть робити наші воїни», – 
наголосив Володимир Зеленський. 

«Світ допомагає тому, кого розуміє, і це має чіткий дипломатичний 
вимір – фактично є показником ефективності вашої роботи», – додав він. 

Глава держави акцентував, що українські війська потребують 
ефективних систем ППО, далекобійної зброї, зокрема ATACMS, техніки й 
дефіцитних снарядів, а також літаків F-16. 

«Цього місяця почнеться тренування наших українських пілотів. Зараз 
варто працювати на сто відсотків із країнами, які мають ці літаки та які 
зможуть нам після навчання їх передати. Це потужне, складне завдання. 
Якнайшвидше має відбутися постачання та бойове застосування F-16 
нашими пілотами», – заявив Президент. 

Крім того, як зазначив Володимир Зеленський, Україна має на меті 
зробити вітчизняний оборонно-промисловий комплекс одним із 
найсильніших у Європі, що також потребує дипломатичної  підтримки. За 
його словами, восени в Україні відбудеться перший форум оборонних 
індустрій, на якому мають бути максимально представлені іноземні компанії. 

«Активність нашої дипломатії повинна забезпечити зміну фронтової 
рівноваги на перевагу України. І це можливо», – переконаний Володимир 
Зеленський. 

Щодо санкційної політики проти РФ Глава держави наголосив: 
принципове завдання українських дипломатів – щодня переконувати 
партнерів та іноземні компанії закривати всі можливі шляхи постачання 
критичних компонентів у Росію, щоб максимально обмежити виробничий 
потенціал держави-терориста. 

«Потрібна синхронізація швидкості санкційної політики між нашими 
партнерами. Ті, хто відстають у санкціях, мають відчути, наскільки важливо 
бути швидшими. Осінь має стати й часом нового пакету санкцій Євросоюзу 
проти Росії». 

На Закарпатті Президент України Володимир Зеленський провів нараду 
з керівниками дипломатичних установ України в іноземних державах.  

 
Кожна нова іноземна інвестиція в Україну – це плюс один крок до 

нашої перемоги – Володимир Зеленський (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Українські дипломати сьогодні мають працювати над посиленням 
взаємодії областей і міст нашої держави з містами й регіонами інших країн 
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задля відбудови та розвитку. Також серед пріоритетів – залучення інвестицій, 
нових технологій, збільшення економічної активності в Україні. Про це 
заявив Президент Володимир Зеленський під час екстреної наради з 
керівниками дипломатичних установ України в іноземних державах, яка 
відбулася в Закарпатській області. 

«Що більше робочих місць вдасться зберегти та створити в нашій 
державі, то сильнішими всі ми будемо. Кожна нова інвестиція в Україну 
зараз – це плюс один крок до нашої перемоги. Сплата податків та акцизів в 
Україні – це дуже конкретна допомога нашим воїнам, нашій обороні. Кожна 
нова технологія, яка приходить в Україну, працює на порятунок життів 
українців. Усі програми патронату та шефства партнерів над регіонами й 
містами, які зазнали ударів російського терору та потребують відновлення, – 
це допомога реальній, практичній децентралізації», – зазначив він. 

Глава держави запропонував послам обрати в країнах, де вони 
працюють, найбільш потрібні для України місцеві компанії й до кінця 
поточного року забезпечити рішення про інвестиції чи меморандуми про 
початок роботи в нашій країні, коли дозволять безпекові умови. 

«Але це має бути щось дуже конкретне, не абстрактне. Візьміть сотню 
найбільших меценатів країни, де ви працюєте, та організуйте їхній приїзд в 
Україну. Світ має бачити, що в нас відбувається. Будьте активними з бізнес-
асоціаціями – вони мають знати, що пропонує наша держава, які ресурси, 
виробництва й технології. Вони мають знати все щодо проекту нашої 
повоєнної трансформації», – наголосив Президент. 

Володимир Зеленський поставив завдання робити все можливе для 
розширення безмитного доступу українських товарів на ринки країн-
партнерів. 

Глава держава також звернув окрему увагу на напрям гуманітарного 
розмінування, за який відповідає перший віце-прем’єр-міністр України Юлія 
Свириденко. (…). 

 
Наша мета – повернення людей додому, збереження їхнього зв’язку 

з Україною – Президент (Президент України Володимир Зеленський). 
Одне з обов’язкових завдань українських дипломатів у всьому світі – 

це захист українців. Посольства України мають бути помічниками для наших 
людей і якщо потрібно – рятівниками. Про це заявив Президент Володимир 
Зеленський під час екстреної наради з керівниками іноземних 
дипломатичних установ України, яка відбулася в Закарпатській області. 

Президент наголосив: усе, що робить держава, спрямоване на захист 
нашого народу як всередині України, так і за її межами, у різних країнах 
світу. За його словами, наша держава вдячна всім країнам, які прихистили 
українців після початку повномасштабного вторгнення Росії. 

«Але мета України – повернення людей додому, збереження їхнього 
зв’язку з Україною, зв’язку з українською культурою, зв’язку з нашим 
суспільством. Українська книжка, український інформаційний простір, 
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українська освіта мають бути доступними для наших людей, хоч би де вони 
зараз тимчасово були. І це, я вважаю, також і ваша особиста 
відповідальність», – зазначив Глава держави, звертаючись до українських 
дипломатів. 

За його словами, потрібні рішення, які спонукали б українців до 
повернення додому, а не до повної інтеграції в інших країнах. 

«Ми потребуємо нової політики щодо діаспор і роботи з 
представниками всіх поколінь української еміграції. Посольства можуть 
стати й авторами та провідниками такої нової політики», – переконаний 
Президент. (…). 

 
На Закарпатті Президент провів нараду щодо соціально-

економічної та безпекової ситуації в регіоні (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки в Закарпатську область Президент України 
Володимир Зеленський провів координаційну нараду щодо економічної, 
соціальної та безпекової ситуації в регіоні. 

Начальник Закарпатської обласної військової адміністрації Віктор 
Микита поінформував учасників про соціально-економічну ситуацію в 
регіоні, проекти регіонального розвитку та забезпечення потреб внутрішньо 
переміщених осіб. 

Віктор Микита також доповів про релокацію державних і приватних 
підприємств на Закарпаття. 

Начальник Закарпатської ОВА презентував Главі держави символічну 
першу партію солі, видобуту з Тереблянського родовища на території 
області. 

Ужгородський міський голова Богдан Андріїв розповів про 
забезпечення життєдіяльності обласного центру в умовах воєнного стану. 

Учасники наради заслухали інформацію начальника Закарпатської 
митниці Олександра Семирги щодо роботи митних органів у регіоні. 

Голова Державної прикордонної служби України Сергій Дейнеко 
доповів про захист державного кордону в межах Закарпатської області. 

Під час наради також ішлося про криміногенну та оперативну ситуацію 
на Закарпатті. 

 
На Закарпатті Президент зустрівся з угорською громадою та 

відзначив державними нагородами воїнів (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Під час робочої поїздки в Закарпатську область у місті Берегове 
Президент України Володимир Зеленський зустрівся з представниками та 
представницями угорської громади й військовослужбовцями 128-ї окремої 
гірсько-штурмової бригади оперативного командування «Захід» Сухопутних 
військ Збройних Сил України та 101-ї окремої бригади територіальної 
оборони Регіонального управління «Захід» Сил територіальної оборони. 
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Глава держави висловив подяку українським військовим та всім, 
завдяки кому ті, хто проживає сьогодні на Закарпатті, їхні діти почуваються 
захищеними. Президент і учасники зустрічі вшанували пам’ять героїв, які 
віддали заради цього свої життя. 

«Вдячний, що воїни із Закарпаття так героїчно й ефективно борються з 
російськими окупантами заради нашої держави, нашої спільної свободи. 
Воюють у різних бойових бригадах. Усі ми – громадяни України: і етнічні 
угорці, і етнічні українці, і всі інші наші національні спільноти. Всі ми 
захищаємо нашу державу, усі ми допомагаємо нашим воїнам, усім нашим 
героям», – сказав він. 

Володимир Зеленський подякував за уважне ставлення до 
переселенців, які тимчасово проживають на Закарпатті. 

«Я вдячний вам і всьому Закарпаттю за поважне та дбайливе ставлення 
до переселенців. Я заслухав доповідь керівника обласної військової 
адміністрації і дуже задоволений цією доповіддю. Знаю, скільки всього ви 
зробили для людей – це викликає повагу. Дуже вдячний, що ви так приймали 
всіх наших людей», – зазначив Президент. 

Глава держави наголосив, що зустріч у такому форматі з 
представниками угорської громади України відбувається вперше. 

«Ми зустрічаємося з вами в такому форматі вперше – із 
представниками та представницями угорської громади в Україні», – сказав 
він. 

Президент нагадав, що триває робота над Українською доктриною – 
фундаментальним документом, який окреслить ключові напрями 
трансформації нашої держави. 

«Це і є повоєнна трансформація. Українська доктрина охоплюватиме 
абсолютно кожну сферу життя держави, кожен пріоритет українського 
суспільства», – додав Володимир Зеленський. 

Президент зауважив, що він представив ключові напрями Української 
доктрини у зверненні до Верховної Ради з нагоди Дня Конституції. 

Глава держави наголосив: він розраховує на участь кожної спільноти й 
громади у підготовці цієї доктрини. 

«Українська доктрина має розширювати свободу й можливості всіх 
людей, усіх компаній, усієї України. І буде загальнонаціональна дискусія 
щодо доктрини, коли кожна людина, родина, спільнота, кожна громада 
зможе додати свої пропозиції, свої наголоси до Української доктрини. Я 
дуже зацікавлений, щоб ваша команда також почала напрацювання, зокрема, 
через керівника обласної адміністрації», – зазначив Президент. 

Глава держави наголосив, що російський агресор становить загрозу для 
всіх людей, які цінують свободу, спокій і розвиток. 

«Наш спільний ворог органічно не сприймає ідеї рівності, поваги, ідеї 
однакової свободи для всіх людей і для різних спільнот. Там, у їхній хворій 
голові, завжди хтось має бути рівнішим за іншого. Хтось когось підкорює, 
хтось поневолений. І завжди саме такий баланс у їхній історичній суті, сенсі 
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їхнього підходу до людей. Така в них система. Вже було таке в нашій 
спільній історії – історії України, у нашій спільній європейській історії. Їхня 
система принесла неволю й страждання народам цієї частини Європи – і 
українцям, і угорцям, і полякам, і чехам, усім іншим. Цього разу перемога 
України врятує абсолютно всіх у Європі завдяки міцності наших героїв», – 
переконаний Глава держави. 

Міський голова Берегового Золтан Баб’як нагадав, що Володимир 
Зеленський використовував угорську мову у новорічному зверненні. 

«Ви – перший Президент України, який використовував нашу рідну 
мову у зверненні. Було дуже приємно це чути! Дякую за те, що ви знайшли 
можливість зустрітися з нами», – сказав міський голова Берегового. 

Депутат Закарпатської обласної ради від Партії угорців України Юдіта 
Петеї подякувала Главі держави за зустріч та увагу до Закарпаття. 

«Ви прийшли й показали нам честь, на яку ми й не очікували. Ви 
змогли приїхати й відчути цю атмосферу. Це дає нам сили, і ми 
продовжуватимемо свою роботу. Готові допомагати в усьому, що можемо 
робити», – сказала вона. 

Президент подякував угорській громаді за її діяльність під час 
повномасштабного російського вторгнення. 

«Дякую вам за все, що ви робите зараз, під час такого випробування. 
Це дуже важливо. Дякую вам, бережіть себе. Ми тільки почали наш діалог. 
Впевнений, що ми розберемося з усіма викликами. Бажаю вам здоров’я та 
перемоги!» – зазначив Володимир Зеленський. 

Президент вручив військовослужбовцям, які були присутні на зустрічі, 
державні нагороди: ордени «За мужність» IIІ ступеня та медалі «За військову 
службу Україні» й «Захиснику Вітчизни». 

 
Закарпаття буде одним із драйверів розвитку для всієї України – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…) Це був довгий і дуже насичений день. 
Ранок – звіти від наших воїнів, від ППО щодо збиття «шахедів». 37 

«шахедів» загалом було за цю одну ніч. Частину вдалося збити. Але частину. 
На щастя, люди не постраждали. Є влучання у південних районах – Одещина, 
наші порти. 

Робимо максимум із партнерами, щоб збільшити постачання систем 
протиповітряної оборони. Дуже важливо, щоб світ не звикав до цього 
російського терору. Кожне влучання – це спільна проблема. Не лише 
України, а й усіх тих у світі, чию стабільність Росія намагається знищити, 
коли б’є по наших портах, по нашій інфраструктурі. 

Зараз для російської держави це битва не лише проти нашої свободи, й 
не лише проти нашої держави. Москва веде битву за глобальну катастрофу: 
цим божевільним потрібно, щоб продовольчий ринок світу розвалився – 



 

 

 

16

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

31 липня – 6 серпня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

цінові кризи їм потрібні, їм потрібні збої в постачанні. Хтось там у них 
думає, що зможе на цьому заробити. Хтось там у Москві сподівається, що 
нібито щось собі виторгує. Це дуже-дуже небезпечні сподівання. 

Зокрема й про продовольчу безпеку говорили сьогодні з нашими 
послами – провів позачергову велику нараду з усіма керівниками та 
керівницями українських дипломатичних установ. 

Зібралися в Закарпатті. Напередодні нового політичного сезону у 
країнах-партнерах. Уже 16 місяців повномасштабної війни ми всі разом – уся 
дипломатична команда України, усі, хто працює в галузі нашої зовнішньої 
політики, – ми змогли зробити так, що світ бачить події цілком правдиво. 
Так, як вони відбуваються, а не так, як події хоче змалювати російська 
пропаганда. Більшість країн світу – за Україну. Ми досягли надзвичайно 
вагомих результатів у постачанні зброї для наших воїнів. Є потужні санкції 
проти Росії за терор. Зараз є й нові завдання для українських дипломатів – 
залучати оборонні виробництва в Україну… Техніки, гармат, снарядів. 
Розширювати тренінгові місії для наших воїнів. Забезпечити постачання F-
16. Далекобійні ракети для України. 

І завжди – абсолютно завжди – політичні рішення на користь нашої 
держави, нашої свободи. Попереду Кримська платформа, Генеральна 
Асамблея ООН, Саміт перших леді та джентльменів, Глобальний 
продовольчий саміт, дуже важливий саміт Формули миру, на який ми 
залучаємо світову більшість. Відкриття переговорів із Європейським Союзом 
про вступ – це завдання саме цього року. Підготовка більшого у відносинах із 
НАТО – теж завдання, яке вже нашим дипломатам треба виконувати. 
Сьогодні про все це дуже детально ми говорили. 

Українська дипломатія має дуже чіткий, вагомий доробок. В усіх 
сферах. Не забуваємо й про сферу національної пам’яті, нашої історії. 
Цьогоріч – 90-ті роковини Голодомору, і ми постійно активні в комунікації з 
партнерами заради визнання історичної правди – заради визнання 
Голодомору геноцидом українського народу. Вже 28 держав визнали 
Голодомор геноцидом – і це на державному рівні. Ще в чотирьох державах є 
рішення однієї з палат національних парламентів. І лише протягом 
повномасштабної війни ухвалено 17 таких рішень щодо визнання. Дуже 
високий темп. І всім українським дипломатам варто зберігати саме такий 
темп – бути саме такими активними в інтересах України. Щодня, щотижня, 
щомісяця доводити конкретними результатами для України, що наша 
дипломатія може й буде глобальним лідером. 

Провів нараду щодо безпекової та соціальної ситуації в Закарпатті. 
Питання кордону – стратегічні для регіону, доповідав генерал Дейнеко, 
керівник Державної прикордонної служби. Ґрунтовна доповідь очільника 
обласної адміністрації Микити – відчувається, що в регіоні є потрібні 
результати. Молодці! 

Релокація бізнесу та створення нових робочих місць у різних громадах 
області. Це важливий напрям роботи. Потужності для реабілітації наших 
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воїнів – правильні проекти. Багато ініціатив щодо розвитку економіки 
Закарпаття – тих можливостей, які десятиліттями не використовувалися. 
Зокрема, тут, у регіоні, вже почалася розробка родовища солі, яке може 
забезпечити всю Україну кухонною та технічною сіллю. Є інші проекти, 
щодо яких будемо говорити з урядовцями. 

Однозначно, Закарпаття буде одним із драйверів розвитку для всієї 
України, економічного та соціального зростання. 

Завершую цей день у Берегові зустріччю з представниками та 
представницями угорської громади України. Важлива зустріч. Освітяни, 
медики, представники громадських і релігійних організацій та обов’язково – 
наші воїни, яких мав честь я нагородити. Хоробрі й відважні воїни, якими ми 
пишаємось – усіма. Усі ми – українці, усі ми –громадяни України. Всі 
захищають нашу державу й свободу, усі прагнуть перемоги для України, 
жити в Україні та розвивати життя тут – заради своїх сімей, заради своїх 
дітей. 

Я дякую всім, хто захищає свободу! Я дякую всім, хто б’ється за 
Україну! 128-ма окрема гірсько-штурмова Закарпатська бригада та 101-ша 
окрема бригада Територіальної оборони… Дякую вам, воїни. Сьогодні – 
особливо! 

Дякую вам усім – Берегове, Ужгород, Мукачево та все Закарпаття! (…). 
 
Усі повинні працювати на перемогу, на захист людей і України – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Було багато нарад сьогодні. Різних. Міжнародна робота, 

внутрішня безпека, оборона держави. 
Нарада щодо Кримської платформи – зміст саміту, міжнародна 

присутність на саміті, його вплив на нашу можливість тиснути постійно для 
звільнення Криму – працюємо над деталями. Причому вже готуємо не лише 
саміт Кримської платформи на рівні лідерів у серпні, але й парламентський 
вимір Кримської платформи – цей саміт буде восени. 

У Закарпатській області сьогодні – другий день важливої наради з 
послами України. 

Вчора, сьогодні були найвищий політичний та найвищий військовий 
рівні спілкування. Дуже предметні розмови послів із міністром оборони, із 
Головкомом, із командувачем Повітряних сил. Віце-адмірал Неїжпапа, 
командувач ВМС, керівник зовнішньої розвідки Литвиненко, секретар РНБО 
Данілов. Усі. Я спеціально попросив і Головкома Залужного, і командувачів 
із паном Кулебою, щоб вони провели відповідну нараду, щоб ключові речі, 
які так потрібні нашим воїнам, нашим силам оборони, – щоб вони все це 
донесли послам. 

Сьогодні також на нараді був прем’єр Шмигаль, Свириденко Юлія, 
Стефанішина, Кубраков. Була й зустріч послів із Головою Верховної Ради 
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України Русланом Стефанчуком щодо парламентської дипломатії, яка може 
бути дуже ефективною, якщо цілком відповідатиме нашій загальній 
державній стратегії.  

Важливо, щоб посли України були максимально в деталях, у матеріалі 
щодо кожної потреби України. Зброя, техніка, снаряди, фінанси, конкретні 
політичні рішення… Дякую всім, хто був активним на цій нараді в 
Закарпатті, дякую, Закарпаття, тобі за такий прийом. 

Були сьогодні доповіді керівника СБУ Малюка та міністра внутрішніх 
справ Клименка. Зокрема, одне з питань – перевірка «воєнкомів».  

Поговорили ми детально. Перевірка виявляє багато зловживань. 
Відверто огидних. Всі факти, виявлені правоохоронцями, вони представлять 
обов’язково суспільству та розслідують у межах кримінальних проваджень. 
Висновок очевидний: у системі комплектування потрібні люди, які 
розуміють, що таке цінність захисту України. Цінність, а не ціна рішень. У 
«військкоматах» мають працювати люди, які бачили війну, пройшли її. Є ті, 
хто, на жаль, втратив кінцівки, але не втратив гідність й не втратив Україну. 
Дякую їм. 

Міністр Клименко окремо й детально доповів щодо підготовки наших 
нацгвардійців – забезпечення боєприпасами й технікою - пріоритет. Також – 
щодо захисту критичних об’єктів, зокрема атомних станцій. Обговорили 
ситуацію в регіонах після російського теракту на Каховській ГЕС, 
забезпечення людей усім необхідним. Також міністр доповів щодо вжитих 
заходів для протидії злочинності. Змістовні доповіді щодо всього комплексу 
роботи МВС. 

І, звичайно, фронт. 
Бої важкі, окупанти всіма силами намагаються зупинити наших 

хлопців. Штурми дуже жорстокі. Куп’янський, Лиманський, Бахмутський, 
Марʼїнський, Авдіївський напрямки. Південні напрямки. Всюди непросто. 
Але хоч би що робив ворог, саме українська сила домінує. І я дякую за це 
кожному й кожній на фронті! 

Особливо відзначу сьогодні бійців 15-ї бригади оперативного 
призначення Нацгвардії. Мелітопольський напрямок. Дякую, хлопці! Також 
відзначу воїнів Ізмаїльського прикордонного загону, які разом із морськими 
підрозділами протидіють російським атакам «шахедами». 

Загалом терористи вже запустили проти України щонайменше 1961 
«шахед», і значну частину вдалося збити. На жаль, не всі. Працюємо, щоб 
збивати більше – щоб максимум збивати. Працюємо, щоб було більше систем 
ППО. Зокрема, це завдання для кожного нашого посла, усіх представників, 
усіх представниць України. 

Усі повинні працювати на перемогу, на захист життя. Життя і людей, і 
захист нашої прекрасної України! Ми обов’язково переможемо. (…). 

 
Про присвоєння військового звання: Указ Президента України 

№469/2022 (Президент України Володимир Зеленський). 
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Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику 
ЛУКАШЕВИЧУ Івану Володимировичу – першому заступнику начальника 
Департаменту військової контррозвідки Служби безпеки України. (…). 

 
Володимир Зеленський зустрівся з членом Республіканської партії, 

колишнім губернатором штату Нью-Джерсі Крістофером Крісті 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із членом 
Республіканської партії США, губернатором штату Нью-Джерсі у 2010 – 
2018 роках Крістофером Крісті, який прибув з візитом до нашої країни. 

Глава держави подякував Крістоферу Крісті за те, що він розпочав свій 
візит в Україну з поїздки до Бучі. 

«Я також хотів би щиро подякувати вам і вашим колегам, зокрема 
Конгресу. Ми вдячні за двопартійну підтримку, яка для нас є надзвичайно 
вагомою. Ми дуже вдячні Президенту Байдену та його адміністрації. Украй 
важливо, що вся ваша країна, усі американці – на боці правди та демократії, і 
вони переконані в перемозі України», – наголосив Володимир Зеленський. 

Президент відзначив важливість подальшого посилення допомоги з 
боку партнерів для надійного захисту від російського ракетного терору та 
успішного звільнення тимчасово окупованих українських територій. 

«США є лідером, надають нам найбільшу підтримку на полі бою – для 
наших Збройних Сил. І, звичайно, у фінансовому секторі, що також є 
потужною підтримкою», – зазначив він. 

Зі свого боку Крістофер Крісті розповів, що хотів на власні очі 
побачити, що відбувається в Україні, й поділитися отриманою інформацією з 
американським суспільством, яке надзвичайно підтримує Україну. 

 
Справедливе й чесне завершення російської агресії дасть користь 

усім у світі – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Короткий звіт за день. 
Перше – Ставка. Засідання було тривале, значно довше від 

запланованого. 
Детально розібрали ситуацію на передовій, усі напрямки – ті, де 

тримаємо оборону, ті, де крок за кроком рухаємося вперед. 
Доповідали командувачі: Головком Залужний, генерал Сирський, 

генерал Тарнавський. Детально проговорили, як саме і в які терміни, яким 
забезпеченням, якою логістикою буде більший результат для України. 

Виробництво боєприпасів та зброї в Україні, нашим оборонно-
промисловим комплексом. Максимально спрощуємо всі процедури, 
прибираємо всю бюрократію, яка ще заважає виробникам. Доповідав міністр 
стратегпрому Камишін. Результат буде. 
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Чорне море та продовольчий експорт, безпека наших портів – 
доповідали командувач ВМС, урядовці, керівники розвідки. Хай російські 
терористи навіть не сподіваються, що їм вдасться спровокувати глобальну 
продовольчу кризу чи створити чергову цінову катастрофу. 

Український продовольчий експорт – це ключовий чинник стабільності 
продовольчих ринків. І працюємо з усіма нашими партнерами і в регіоні, і 
загалом у світі, щоб гарантувати продовольчу безпеку. 

До речі, завтра в Джидді – у Саудівській Аравії – почнеться зустріч 
радників глав держав і представників МЗС щодо Формули миру. Багато країн 
будуть представлені, різні континенти, зокрема й держави Глобального 
Півдня. 

Це дуже важливо, бо в таких питаннях, як продовольча безпека, доля 
мільйонів людей в Африці, в Азії, в інших частинах світу безпосередньо 
залежить від того, наскільки швидким буде світ у реалізації Формули миру. 

Я вдячний Саудівській Аравії за цей майданчик для переговорів. 
Нещодавно відбулася зустріч у такому ж форматі в Копенгагені. Ми крок за 
кроком рухаємося до Глобального саміту миру. 

Дуже важливо, що світ бачить: справедливе й чесне завершення 
російської агресії дасть користь усім у світі. Усім! Звільнення української 
землі від окупантів – це відновлення повної поваги до міжнародного права й 
Статуту ООН. Ліквідація всіх створених Росією загроз українській та 
глобальній безпеці – це повернення спокою міжнародним відносинам і 
стабільності глобальному життю. Вдячний усім, хто підтримує Формулу 
миру та вже долучився до спільних зусиль заради повної реалізації Формули. 

Сьогодні мав нагоду ще раз подякувати всім, хто у Сполучених Штатах 
Америки допомагає Україні захищати свободу: обом партіям, Конгресу, 
Президенту Байдену, кожній американській родині та спільноті. 
Американське лідерство справді життєво важливе. І не лише для свободи в 
нашому регіоні – це глобальні речі. І на зустрічі з Крістофером Крісті, одним 
із впливових діячів американської політики, членом Республіканської партії, 
ми говорили саме про те, наскільки важливо посилювати підтримку свободи, 
підтримку демократії. І я вдячний за те, що пан Крісті – із тих людей, хто 
прагне бачити ситуацію на власні очі. Свій візит в Україну він розпочав із 
відвідання Бучі. Там бачиш повністю, що несе Україні та всій Європі, усьому 
вільному світу російська агресія. (…).  

Дякую всім нашим героям! Дякую всім у світі, хто підтримує Україну! 
Дякую кожному й кожній, хто наближає реалізацію Формули миру! (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №470/2022 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 
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Про внесення змін до Указу Президента України від 9 грудня 2015 
року № 691/2015: Указ Президента України №472/2022 (Президент 
України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №473/2022 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 3) 

 
Про присвоєння В.Шамку звання Герой України: Указ Президента 

України №474/2022 (Президент України Володимир Зеленський). 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 

територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському 
народу постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 
ШАМКУ В’ячеславу Євгеновичу – генерал-лейтенанту. (…). 

 
Про визнання таким, що втратив чинність, Указу Президента 

України від 26 вересня 2013 року № 531/2013 та внесення зміни до Указу 
Президента України від 30 жовтня 2000 року № 1173/2000: Указ 
Президента України №475/2023 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Міжнародний порядок, заснований на правилах і порушений 

російською агресією, має бути відновлений – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні черговий активний день для наших міжнародних зусиль. 

Наша команда працює в Джидді, у Саудівській Аравії, на зустрічі радників 
лідерів держав щодо Формули миру. 

Загалом там представлені 42 країни. Різні континенти, різні політичні 
підходи до глобальних справ. Але всіх єднає пріоритет міжнародного права. І 
саме для цього Україна запропонувала Формулу миру. Бо міжнародний 
порядок, заснований на правилах і порушений російською агресією, має бути 
відновлений. Дуже важливо, що там, на полях зустрічі в Джидді, 
відбуваються й двосторонні перемовини з партнерами. Дякую нашій 
делегації за цю роботу: консолідація світу – це одне з найголовніших 
завдань. Що більшою буде консолідація світу заради відновлення 
справедливого миру, то швидше буде покладено край бомбам, ракетам, 
якими Москва хоче підмінити норми міжнародного права. 
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Сьогодні стався черговий російський ракетний наліт проти нашої 
держави. «Кинджали», «калібри». Били по «Мотор Січі» та по нашій 
Хмельниччині. Частину ракет збито, дякую за це нашим воїнам 
протиповітряної оборони. 

Але хоч би скільки було таких російських атак, все одно вони ворогові 
нічого не дадуть. Все одно ми захистимо свободу для України, для всіх 
наших людей. І міжнародне право Росії не вдасться підмінити терором, чи 
кризами, чи будь-яким залякуванням. Буквально кожен тиждень додає 
світової дійсно сили для захисту нормального життя. 

Цього тижня я дякую Німеччині та Литві за нові пакети оборонної та 
безпекової підтримки для нас, для наших воїнів. Очікуємо й нових рішень 
наступного тижня – нових пакетів. 

Працюємо й для того, щоб іще більше досягнень і можливостей було в 
нашої оборонної промисловості. Результати є, усі їх бачать, і це – 
справедливі результати, правильні. Які показують державі-агресору, що таке 
її агресія. Показують не по телевізору, а саме там, звідки ця війна прийшла в 
Україну, у регіон, у світ. Той, хто несе іншим проблеми, хай сам відчуває, що 
таке проблеми. 

І я дякую Службі безпеки України, нашим ВМС і кожному воїну, хто 
відновлює справедливість і привчає Росію до втрат. 

Україна в цій війні переможе. Світ у цій війні переможе. Правда в цій 
війні переможе. Головне, щоб ми всі в Україні та всі у світі, хто цінує 
нормальне життя, працювали на сто відсотків без будь-якої зупинки заради 
перемоги. Наша єдність, наше вміння нарощувати силу, а також уміння 
повертати війну туди, звідки вона прийшла. Саме це для Росії найбільш 
відчутне. 

(…). Наступного тижня буде продовження нашої роботи з очищення 
державних інституцій від тих, хто намагався перетягнути з минулого всі ті 
старі свої звички, старі схеми, які дуже довго, десятиліттями, послаблювали 
Україну. Старих форматів у нашій державі більше не буде – тих форматів, 
коли одні захищали державу й людей, а інші намагалися поставити і державу, 
і людей на службу своїй вигоді. Хоч би ким людина була – чи то 
«воєнкомом», чи то депутатом, чи то посадовцем – кожен повинен 
працювати лише заради держави. Так і буде. 

Я дякую всім, хто б’ється заради України! На всіх напрямках: 
Купʼянський, Лиманський, Бахмутський, Авдіївський, Марʼїнський, 
Шахтарський, Запорізький. (…). 

 
Про відзначення почесною відзнакою «3а мужність та відвагу»: 

Указ Президента України №477/2022 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час 
захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності 
України, постановляю: 
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1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» такі 
військові частини Повітряних Сил Збройних Сил України: 

204 Севастопольська бригада тактичної авіації; 
540 зенітний ракетний Львівський полк імені Івана Виговського. (…). 
 
Про присвоєння імені полковника Руслана Тюха 34 окремій 

авіаційній ескадрильї безпілотних авіаційних комплексів 383 окремої 
бригади безпілотних авіаційних комплексів Повітряних Сил Збройних 
Сил України: Указ Президента України №478/2022 (Президент України 
Володимир Зеленський). 

З метою увічнення пам'яті полковника Руслана Тюха, ураховуючи його 
вагомий внесок у розвиток безпілотної розвідувально-ударної авіації 
Повітряних Сил Збройних Сил України, мужність та героїзм, виявлені під час 
захисту незалежності та територіальної цілісності України, зважаючи на 
зразкове виконання покладених завдань особовим складом 34 окремої 
авіаційної ескадрильї безпілотних авіаційних комплексів 383 окремої 
бригади безпілотних авіаційних комплексів Повітряних Сил Збройних Сил 
України, постановляю: 

1. Присвоїти ім'я полковника Руслана Тюха 34 окремій авіаційній 
ескадрильї безпілотних авіаційних комплексів 383 окремої бригади 
безпілотних авіаційних комплексів Повітряних Сил Збройних Сил України та 
надалі іменувати її – 34 окрема авіаційна ескадрилья безпілотних авіаційних 
комплексів імені полковника Руслана Тюха 383 окремої бригади безпілотних 
авіаційних комплексів Повітряних Сил Збройних Сил України. (…). 

 
Про присвоєння почесного найменування 301 зенітному ракетному 

полку Повітряних Сил Збройних Сил України: Указ Президента 
України №479/2022 (Президент України Володимир Зеленський). 

З метою відновлення історичних традицій національного війська, 
зважаючи на зразкове виконання покладених завдань особовим складом 301 
зенітного ракетного полку Повітряних Сил Збройних Сил України, 
постановляю: 

1. Присвоїти 301 зенітному ракетному полку Повітряних Сил Збройних 
Сил України почесне найменування «Нікопольський» та надалі іменувати 
його – 301 зенітний ракетний Нікопольський полк Повітряних Сил Збройних 
Сил України. (…). 

 
Про присвоєння почесного найменування 19 окремій бригаді радіо- 

і радіотехнічної розвідки особливого призначення Повітряних Сил 
Збройних Сил України: Указ Президента України №480/2022 (Президент 
України Володимир Зеленський). 

З метою відновлення історичних традицій національного війська, 
зважаючи на зразкове виконання покладених завдань особовим складом 19 
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окремої бригади радіо- і радіотехнічної розвідки особливого призначення 
Повітряних Сил Збройних Сил України, постановляю: 

1. Присвоїти 19 окремій бригаді радіо- і радіотехнічної розвідки 
особливого призначення Повітряних Сил Збройних Сил України почесне 
найменування «Південнобузька» та надалі іменувати її – 19 окрема 
Південнобузька бригада радіо- і радіотехнічної розвідки особливого 
призначення Повітряних Сил Збройних Сил України. (…). 

 
Про присвоєння військових звань: Указ Президента України 

№481/2022 (Президент України Володимир Зеленський). 
1. Присвоїти військове звання генерал-майора бригадному генералу 

ГЕНОВУ Борису Анатолійовичу – командувачу повітряного командування 
«Захід» Повітряних Сил Збройних Сил України. 

2. Присвоїти військове звання бригадного генерала: 
полковнику ГУМЕНЮКУ Олександру Леонідовичу – заступнику 

начальника штабу Командування Повітряних Сил Збройних Сил України; 
полковнику КУЛЯСУ Сергію Васильовичу – командувачу логістики 

Командування Повітряних Сил Збройних Сил України. (…). 
 
Україна може битися й жити, бо є воїни, які очищують наше небо 

від російського зла – Президент із нагоди Дня Повітряних сил ЗСУ 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у заходах з 
нагоди Дня Повітряних сил ЗСУ та вручив високі державні нагороди, почесні 
відзнаки й бойові прапори військовим частинам. 

«Сьогодні ми відзначаємо важливий день для нашої рідної України – 
професійний день сил, чиє найголовніше завдання – берегти життя людей. І 
воїни Повітряних сил Збройних Сил України з честю виконують це важливе 
завдання, досягають потрібних нашій державі потужних результатів і 
здобувають справжню славу для кожного й кожної з нас, для всієї України», 
– зазначив Володимир Зеленський, звертаючись до військовослужбовців ПС 
ЗСУ.  

Як розповів Президент, за час повномасштабної війни українські 
льотчики здійснили понад 14 тис. бойових вильотів, воїни Повітряних сил 
збили понад 3,5 тис. літаків, гелікоптерів і ракет окупантів та ще понад 2 тис. 
ворожих ударних дронів. 

«Я дякую всім вам, українські воїни, за кожну збиту російську ракету 
та кожен знищений дрон ворога», – сказав Глава держави. 

Окремо Президент відзначив важливий успіх Повітряних сил ЗСУ в 
знищенні російських гіперзвукових ракет «Кинджал», якими РФ довго 
намагалася залякувати не лише Україну, а і Європу та весь світ. 

«Цей культ знищений назавжди. Наші воїни з усією очевидністю 
довели: якщо у захисників життя є козацький характер, є наші вітчизняні 
системи ППО, є ППО наших партнерів, то в терористів немає жодного 
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шансу. Жодні «кинджали» Москві не допоможуть», – наголосив Володимир 
Зеленський. 

Глава держави заявив, що Україна щоденно працює над тим, щоб 
створити надійний повітряний щит для нашої країни, який зможе стати 
основою повітряного щита для всієї Європи. 

«І вже тільки питання часу, коли в українському небі будуть F-16, які 
дадуть іще більше сили нашому захисту. Українські Повітряні сили вже 
стали наймогутнішими за всі роки існування, а стануть іще потужнішими», – 
додав він. 

Водночас, як акцентував Президент, будь-яка техніка чогось варта 
лише в руках відважних, гідних і професійних воїнів, якими є 
військовослужбовці Повітряних сил. За словами Володимира Зеленського, з 
початку російської агресії 42 захисникам українського неба присвоєно звання 
Героя України, 26 із них – посмертно. Державними нагородами відзначені 
3198 воїнів ПС ЗСУ, із них 280 – посмертно. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять військовослужбовців 
Повітряних сил, які віддали свої життя за Україну. 

Володимир Зеленський також висловив подяку всім у світі, хто 
допомагає захищати українське небо й життя людей. 

«Коли ми вітаємо з професійним днем Повітряні сили, ми дякуємо за 
тисячі врятованих життів у містах, селах, у всіх куточках незалежної 
України. Україна може битися й жити, бо є наші воїни, які очищують наше 
небо від російського зла. І настане час, коли в українському небі не 
знайдеться місця жодному російському винищувачу, жодній російській 
ракеті та жодному дрону окупантів», – переконаний Глава держави. 

Президент вручив воїнам Повітряних сил державні нагороди. 
Зокрема, він передав ордени «Золота Зірка» рідним полковника 

Михайла Матюшенка та майора Юрія Красильнікова. Льотчики удостоєні 
звання Героя України посмертно. 26 червня 2022 року їхній екіпаж як 
найбільш досвідчений попри складні умови та обстріли виконав небезпечне 
завдання зі знищення ворожого зенітно-ракетного комплексу «Панцир» на 
острові Зміїний. Військові впоралися із завданням, але їхній літак був 
уражений ворожими засобами ППО та впав у акваторії Чорного моря 
поблизу Зміїного. 

Глава держави також вручив «Золоту Зірку» Героя України начальнику 
штабу – заступнику командувача Повітряних сил ЗСУ генерал-лейтенанту 
В'ячеславу Шамку. З початку збройної агресії РФ він брав безпосередню 
участь в організації протиповітряної оборони, зокрема міст Києва, Одеси, 
Львова, Дніпра тощо. В'ячеслав Шамко постійно організовує та здійснює 
керівництво застосуванням сил і засобів протиповітряної оборони, заходами 
з пошуку оптимальних шляхів підвищення ефективності ППО держави. 
Завдяки вмілому командуванню генерал-лейтенанта підпорядкованими 
підрозділами Повітряних сил ЗСУ знищено понад 3 тис. повітряних цілей 
ворога. 
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Найвищу державну нагороду з рук Президента отримав і підполковник 
Ростислав Лазаренко, який із початку повномасштабного вторгнення Росії 
здійснив понад 360 бойових вильотів. Особисто знищив більш як 100 
одиниць ворожої техніки (танки, броньовані машини, автотранспортні 
засоби, автоцистерни пально-мастильних матеріалів). Група під його 
особистим керівництвом виконала понад 2,7 тис. бойових вильотів із 
мінімальними втратами особового складу. 

Крім того, Президент нагородив воїнів ПС ЗСУ орденами Богдана 
Хмельницького І, ІІ та ІІІ ступенів, орденами «За мужність» II та III ступенів, 
орденами Данила Галицького, медалями «За військову службу Україні», «За 
бездоганну службу» ІІІ ступеня. 

З метою відзначення бойових заслуг, мужності та відваги особового 
складу військових частин Володимир Зеленський також вручив відзнаку 
Президента України «За мужність та відвагу» 204-й Севастопольській 
бригаді тактичної авіації Повітряних сил ЗСУ та 540-му зенітному ракетному 
Львівському полку імені Івана Виговського ПС Збройних Сил України. 

Також було присвоєно почесні найменування: «Південнобузька» – 19-й 
окремій бригаді радіо- та радіотехнічної розвідки особливого призначення 
Повітряних сил ЗСУ, «Нікопольський» – 301-му зенітному ракетному полку 
Повітряних сил ЗСУ, «імені полковника Руслана Тюха» – 34-й окремій 
авіаційній ескадрильї безпілотних авіаційних комплексів 383-ї окремої 
бригади безпілотних авіаційних комплексів Повітряних Сил ЗСУ. 

 
У День Повітряних сил Володимир Зеленський оглянув зразки 

зброї та військової техніки українських захисників неба та 
поспілкувався з воїнами (Президент України Володимир Зеленський). 

У День Повітряних сил Збройних Сил України Президент Володимир 
Зеленський оглянув сучасні зразки зброї та військової техніки, які 
перебувають на озброєнні українських захисників неба, поспілкувався з 
воїнами, а також узяв участь у погашенні поштового набору «Винищувачі 
зла». 

Глава держави заслухав доповідь щодо роботи й можливостей 
комплексів Patriot та IRIS-T, які Україна отримала від партнерів. 

Володимир Зеленський оглянув, зокрема, штурмовик Су-25, 
бомбардувальник Су-24М, винищувачі Су-27 та МіГ-29 із ракетами, які вони 
застосовують. Як зазначив командувач Повітряних сил ЗСУ генерал-
лейтенант Микола Олещук, ці літаки було модернізовано для використання 
озброєння, яке надають партнери, зокрема ракет класу «повітря – поверхня» 
ZUNI, ракет Storm Shadow, протирадіолокаційних ракет AGM HARM. 

Президенту також продемонстрували роботу симулятора, переданого 
Україні Чехією для підготовки пілотів до роботи на літаках західного зразка 
F-16. На цьому симуляторі українські військові нині вивчають особливості 
сучасної техніки та її можливості. Володимир Зеленський випробував роботу 
комплексу на практиці та влучив в одну з віртуальних мішеней – Ту-95. 
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Військовослужбовці Повітряних сил під час спілкування з Главою 
держави презентували йому шолом пілота як символ віри в те, що 
найближчим часом Україна отримає від партнерів винищувачі F-16, які 
допоможуть здолати російських загарбників і звільнити всі українські землі.  

«Дозвольте від льотного складу Повітряних сил Збройних Сил України 
подарувати вам фактично символ незламності й майбутньої боротьби за нашу 
неньку Україну. Ви як Президент бороните разом зі Збройними Силами нашу 
державу. У лицаря є зараз щит – це ППО. Хочемо подарувати вам шолом, бо 
лицар має бути із шоломом. До повного комплекту лицарю не вистачає меча 
– авіації, щоб уражати повітряного й наземного противника», – зазначив один 
із воїнів Повітряних сил і додав, що на цьому шоломі – підписи військових 
ПС, які отримали звання Героя України, та повних кавалерів орденів «За 
мужність» і Богдана Хмельницького. 

Президент високо оцінив такий подарунок і зазначив, що працюватиме 
задля отримання Україною F-16. 

Крім того, Володимир Зеленський, міністр оборони Олексій Резніков, 
Головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний і командувач Повітряних сил 
Микола Олещук взяли участь у погашенні поштової марки та конверта 
«Винищувачі зла», які «Укрпошта» випустила до Дня Повітряних Сил. 

«Марки – вони пророчі. Коли ми щось випускаємо – це обов’язково 
відбувається. Тому сьогодні на честь Повітряних сил, сподіваючись, що в нас 
скоро будуть F-16, випустили таку марку. І зараз – урочисте погашення 
спеціальним штемпелем у День Повітряних сил», – зазначив генеральний 
директор «Укрпошти» Ігор Смілянський і запросив Главу держави першим 
погасити спеціальну марку. 

На марці зображено, як українська армія нищить символ «імперії зла», 
перетираючи його на «винищувальній» тертушці. Лицар у шоломі-тризубі на 
конверті уособлює благородність, силу й честь українського воїнства, яке 
боронить рідну землю. 

Володимир Зеленський, Валерій Залужний, Олексій Резніков і Микола 
Олещук погасили марки й залишили підписи на кожному з чотирьох 
погашених примірників набору «Винищувачі зла». 
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Офіційна діяльність дружини Президента 
України 

Перша леді України обговорила з Прем’єр-міністром Катару 
будівництво укриттів у школах і відбудову Ізюмської лікарні (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із Прем’єр-
міністром, міністром закордонних справ Держави Катар шейхом 
Мухаммадом бін Абдулрахманом Аль Тані. Це перший візит катарського 
високопосадовця з початку російського повномасштабного вторгнення та 
перший візит Прем’єр-міністра Катару в Україну. 

Під час зустрічі дружина Президента подякувала за історичний візит, 
солідарність і гуманітарну допомогу, надану Катаром Україні (держава 
переказала українському Міністерству охорони здоров’я 5 млн дол.). 

«З вашою країною мене пов’язують проекти у сфері культурної 
дипломатії. Завдяки цій співпраці ми маємо спільний результат. 
Впроваджено аудіогід у Національному музеї Катару та відкрито українську 
книжкову поличку в Національній бібліотеці країни. У часи, коли Україна 
воює за себе, своє існування й життя кожної людини, мова й культура 
єднають як ніщо інше», – сказала Олена Зеленська. 

Вона висловила сподівання на продовження співпраці між країнами й 
запросила Катар до участі в проектах фундації Olena Zelenska Foundation, яку 
було створено у вересні 2022 року для залучення іноземних донорів до 
гуманітарної допомоги, підтримки сфер освіти та охорони здоров’я в Україні. 

«За даними аудиту, який провело Міністерство освіти і науки, кожна 
четверта школа непридатна для навчання під час війни через проблему з 
укриттями. Напередодні нового навчального року фундація акумулює всі 
можливі ресурси, щоб відремонтувати якомога більше укриттів у школах», – 
розповіла перша леді. 

Фундація виділила на проект 500 тис. дол. Разом із партнерами з 
Київської школи економіки розпочато співпрацю з першими закладами, у 
яких будуть відремонтовані укриття, щоб діти мали змогу розпочати 
навчання очно. Водночас таку потребу мають тисячі шкіл. 

«Іще один важливий проект фундації – відбудова Ізюмської лікарні. 
Після звільнення Харківщини весь світ дізнався про лікаря Юрія Кузнєцова, 
який в окупації п’ять місяців сам оперував, приймав пологи й рятував 
місцевих жителів у практично зруйнованій Центральній міській лікарні міста 
Ізюма. Регіон майже півроку був окупований, по ньому ворог завдав 476 
авіаударів. 

Зараз центральна медична установа Харківщини працює на 10 % своєї 
потужності. Першочергове завдання – відновлення роботи операційних», – 
розповіла перша леді. 
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Фундація вирішила виділити на ремонт і оснащення чотирьох 
операційних 600 тис. дол., але для відновлення роботи Ізюмської лікарні 
необхідно акумулювати більше коштів. 

«Сподіваюся, що Катар і Україну пов’яже багато спільних проектів – 
тепер ще й для порятунку життя», – резюмувала Олена Зеленська. 

 
Олена Зеленська на Конференції послів: Нині кожен із нас – 

амбасадор України й захисник її інтересів (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у Конференції 
послів 2023 року. Традиційно Конференцію проводять наприкінці грудня, 
однак цьогоріч за дорученням Президента України міністр закордонних 
справ Дмитро Кулеба скликав її раніше. Українські посли зібралися на 
зустріч із керівництвом держави для обговорення ключових завдань 
зовнішньої політики України. 

Мета – провести стратегічну сесію з українськими дипломатами перед 
початком політичного сезону в країнах їхнього перебування та міжнародних 
організаціях, визначити кроки задля втілення першочергових завдань із 
просування інтересів України та працювати над їх реалізацією максимально 
ефективно. 

Конференція послів 2023 року відбулася під гаслом «Перемога понад 
усе!». 

У заході взяли участь Глава держави та міністр закордонних справ 
України. Під час Конференції послів відбулися окремі тематичні сесії за 
участю керівника Офісу Президента, першої леді, Голови Верховної Ради, 
Прем'єр-міністра, секретаря Ради національної безпеки і оборони України. 

Виступаючи перед послами, дружина Президента подякувала їм за 
співпрацю, зокрема у підготовці третього Саміту перших леді та 
джентльменів, який відбудеться в Україні у вересні. 

«Новий саміт присвячено ментальному здоров’ю. Ідеться не лише про 
Україну, а й про світ. Окрім війни, світ сьогодні переживає багато 
випробувань, які визначають майбутнє людства: це й відновлення після 
пандемії, природні катаклізми (землетруси в Туреччині та Сирії), стрімкі 
кліматичні зміни. Кризи не мають кордонів – завжди повторюю це 
зарубіжним партнерам. Україна сьогодні стала прикладом багато в чому. 
Найперше, звісно, в захисті людяності та демократії. Але ми можемо стати й 
прикладом відновлення, насамперед ментального. Бо лише з життєстійким 
суспільством можливе майбутнє взагалі», – зазначила Олена Зеленська. 

Перша леді також акцентувала на важливості взаємодії посольств 
України та Olena Zelenska Foundation. Фундація з моменту заснування 
сфокусована на трьох важливих напрямах: гуманітарна допомога, освіта, 
охорона здоров’я. З допомогою представництв України фундація залучає для 
цього кошти іноземних меценатів. 
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Дружина Президента наголосила, що завдяки співпраці з посольствами 
України в Данії та Ізраїлі цьогоріч фундація вперше організувала літній 
відпочинок у Карпатах для понад 1600 дітей та їхніх батьків-вихователів. 
Також спільно з диппредставництвами України в Німеччині, Албанії та 
Канаді було надано гуманітарну допомогу жителям деокупованої 
Херсонщини та внутрішньо переміщеним особам. 

А завдяки спільній роботі з українськими дипломатичними місіями в 
Об’єднаних Арабських Еміратах та Австралії розпочато спорудження нових 
будинків для багатодітних прийомних родин, які втратили житло. 

Крім того, за сприяння українських дипломатів у США та Республіці 
Корея передано 39 тис. ноутбуків учителям. 

Також зібрано кошти на відновлення операційних блоків у зруйнованій 
російськими окупантами лікарні м. Ізюма. У цьому допомогли посольства 
України у Франції та Данії. 

«За рік ми зробили багато. Попереду в нас не менш важливі завдання та 
проекти. Я закликаю всіх вас діяти, використовувати кожну можливість 
розповідати про Україну та фундацію зокрема. Все це врятує життя. Багато 
життів. І підвищить якість цього життя, життєстійкість українців. Ту саму 
ментальну витривалість, яка так необхідна для перемоги і про яку 
говоритимемо на Саміті», – акцентувала перша леді. 

Вона також відзначила проекти культурної дипломатії, які реалізує у 
співпраці з дипмісіями України в різних державах. 

«Ми відкрили вже 67 українських аудіогідів у провідних музеях та 
пам’ятках 42 країн світу, і українізація видатних пам’яток триває. Тут хочу 
відзначити роботу Посольства України в Нідерландах. Після тривалих 
переговорів досягнуто домовленості з Музеєм Ван Гога в Амстердамі. Його 
знаменитим соняшникам дуже личитиме українська, бо для нашої країни це 
теж символічний образ», – сказала вона. 

Олена Зеленська наголосила, що нині кожен українець є амбасадором 
своєї держави та захисником її інтересів. 

 
Олена Зеленська: Подружжя українських дипломатів стають 

окремою дієвою силою (Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із 

представниками Асоціації «Подружжя українських дипломатів». 
У межах Конференції послів, що відбулася під головуванням 

Президента України та за участю Прем’єр-міністра й керівника МЗС, було 
проведено 3-тє зібрання Асоціації, створеної з метою реалізації гуманітарних 
і культурних проектів. 

28 її представників і представниць відвідали волонтерський хаб 
«Совине гніздо» в Ужгороді (з 2022 року тут опрацювали понад 40 тисяч 
звернень щодо гуманітарної допомоги та надають усі види підтримки ВПО), 
КНП «Ужгородський міський пологовий будинок» (під час 
повномасштабного вторгнення жінки-ВПО народили в закладі 524 дитини). 
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Разом з дружиною Глави держави вони побували в дитячому центрі «Ковчег 
миру», який після початку повномасштабної війни зміг евакуювати з 
Маріуполя 36 вихованців і групу батьків. Усього на цей момент постійно в 
центрі проживають 14 дорослих, 5 підлітків та 18 дітей, троє з яких стали 
сиротами внаслідок бойових дій навколо Маріуполя. 

Олена Зеленська закликала учасників Асоціації долучатися до 
гуманітарних проектів та ініціювати свої. 

«Волонтерство сьогодні – квінтесенція всієї країни, усього, із чим наші 
люди зіткнулися через російський напад: від потреби в новому житлі й роботі 
до потреби в самореалізації, навчанні, переосмисленні свого місця в житті. 
Всім нам у широкому сенсі потрібне таке переосмислення, відповідь на 
питання, що я роблю і що можу зробити», – зазначила дружина Президента. 

Перша леді наголосила, що запропонувала зробити втілені й 
заплановані гуманітарні та культурні проекти Асоціації (з огляду на їхню 
соціальну важливість) частиною основної програми наступної Конференції 
послів. 

«Подружжя українських дипломатів стають окремою дієвою силою – 
так само, як перші леді світу, учасниці Саміту перших леді та джентльменів. 
Бо кожен із нас спроможний зробити свій внесок, щоб покращити добробут 
людей», – резюмувала Олена Зеленська. 
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Політико-правова допомога 
 

В ОП розповіли про результати Аравійського саміту щодо миру в 
Україні (УНІАН). 

Більшість із країн-учасниць зустрічі уже визначили свою роль у 
реалізації окремих пунктів української формули миру. 

Стали відомі результати вчорашньої зустрічі радників лідерів держав у 
Джидді (Саудівська Аравія) щодо реалізації української формули миру. 

У Джидді 5 серпня відбулася вже друга зустріч дипломатичних 
радників із національної безпеки та політичних директорів 
зовнішньополітичних відомств провідних країн світу щодо ключових 
принципів відновлення сталого й справедливого миру для України. 

Українську делегацію в Джидді очолив керівник Офісу глави держави 
Андрій Єрмак. Наживо та в онлайн-форматі у зустрічі взяли участь радники з 
національної безпеки та політичні директори зовнішньополітичних відомств 
Саудівської Аравії, Австралії, Аргентини, Бахрейну, Болгарії, Бразилії, 
Великої Британії, Данії, Естонії, Європейського Союзу, Єгипту, Індії, Іспанії, 
Італії, Йорданії, Канади, Катару, Китаю, Кувейту, Латвії, Литви, Нідерландів, 
Німеччини, Норвегії, Об’єднаних Арабських Еміратів, Південно-
Африканської Республіки, Польщі, Республіки Корея, Румунії, Словаччини, 
Союзу Коморських Островів, Сполучених Штатів Америки, Туреччини, 
Фінляндії, Франції, Чехії, Чилі, Швеції, Японії, а також ООН. 

У Джидді було представлено понад 40 держав, що майже втричі 
більше, ніж на попередніх консультаціях, які відбулися у червні у 
Копенгагені. 

«Це свідчить про надзвичайну зацікавленість світу у встановленні 
стійкого й тривалого миру», – впевнені в ОП. 

Керівник Офісу глави держави Андрій Єрмак: 
На зустрічі відбулися «дуже продуктивні консультації» щодо ключових 

принципів, на яких має будуватися справедливий і міцний мир. 
Це була «надзвичайно чесна та відкрита розмова», під час якої 

представники кожної країни могли озвучити свою позицію й бачення. 
Були різні погляди, але всі присутні засвідчили відданість своїх країн 

принципам Статуту ООН, міжнародного права та поваги до суверенітету й 
непорушності територіальної цілісності держав. І саме на цих принципах 
побудована формула миру президента Зеленського, про яку ми докладно 
розповіли. 

Наголошується, що ця зустріч у Джидді стала кроком до практичної 
реалізації мирних ініціатив, запропонованих Україною. 
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За даними ОП, більшість із країн-учасниць зустрічі уже визначили 
свою роль у реалізації окремих пунктів української формули миру. 

Сторони погодилися продовжити роботу на різних представницьких 
рівнях задля встановлення справедливого та всеосяжного миру. 

Також у межах консультацій у Джидді українська делегація провела 
низку двосторонніх зустрічей, які триватимуть і сьогодні. Зокрема, на 
зустрічах українська сторона обговорює з партнерами деталі реалізації 
мирних ініціатив та співпраці в цьому напрямі. 

 
Україну в серпні відвідає урядова делегація Південної Кореї: з 

якою метою (УНІАН). 
Південна Корея наприкінці серпня відправить в Україну урядову 

делегацію на чолі з міністром земель Вон Хі Реном для обговорення 
післявоєнного відновлення країни. Про це повідомляє південнокорейське 
видання Yonhap. 

Відзначається, що раніше Південна Корея дозволила своїм бізнесменам 
відвідувати Україну для участі в проектах реконструкції, зробивши винятки 
із заборони на в’зд в країну, введеного в лютому минулого року. При цьому 
Південна Корея обмежить кількість подорожуючих бізнесменів до 30 осіб, а 
тривалість їх перебування буде обмежена двома тижнями за поїздку. 

«Очікується, що багато корейських компаній відвідають країну, щоб 
вивчити можливості участі в потенційних проектах реконструкції. 
Зацікавленість у реконструкції проявили будівельні та інфраструктурні 
компанії, а також підприємства ЖКГ та енергетики», – йдеться в 
повідомленні. 

Також після візиту урядової делегації в серпні, Міністерство 
промисловості Південної Кореї організовує власну делегацію, яка планує 
відвідати Україну в жовтні. 

 
Польща розглядає можливість повного закриття кордону з 

Білоруссю (УНІАН). 
Уряд Польщі розглядає можливість повного закриття кордону з 

Білоруссю для захисту країни. Це пов’язано з присутністю найманців ПВК 
«Вагнера» на території цієї РБ. 

Заступник глави МЗС Польщі Павел Яблонський: 
Ми розглядаємо будь-які кроки, які будуть необхідні для захисту нашої 

території, захисту наших громадян, включаючи повну ізоляцію Білорусі, 
повне закриття кордону. 

Закриття кордону буде крайнім заходом, який Польща бажала б 
уникнути, але, якщо напади й спроби дестабілізації продовжуватимуться, то 
у Варшави не буде іншого виходу. Загроза з боку Білорусі є реальною й 
«вагнерівці» вже намагались проникнути на територію Польщі. 

Ми очікуємо нових спроб атак на нашому кордоні, можливо, нових 
спроб порушення нашого повітряного простору. 
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Вони намагатимуться продемонструвати, що можуть робити все, що їм 
заманеться. У відповідь на це Польща розгортає все більше військ поблизу 
білоруського кордону. 

 
Україна почала перший раунд перемовин із США щодо гарантій 

безпеки (УНІАН). 
3 серпня Україна та Сполучені Штати Америки офіційно розпочали 

перший раунд перемовин про двосторонню угоду щодо гарантій безпеки для 
України. 

Заступник керівника Офісу президента Ігор Жовква: 
Наразі до гарантій безпеки для України, які ухвалили країни G7, 

приєдналися вже 12 країн, окрім вищезгаданих семи. Відтак, загалом йдеться 
про 19 країн. 

Буквально одразу ми бачили спільну заяву нордичних країн, партнерів 
з Нідерландів, Бельгії. І сьогодні є підстави говорити, що кількість таких 
країн буде ще більшою: зараз ще десь п’ять країн розглядають можливість 
приєднання до декларації. 

Наступним етапом має стати початок переговорів із тими країнами, які 
вже приєдналися до декларації, про укладання двосторонніх або 
багатосторонніх угод про надання Україні гарантій безпеки. 

Ці угоди вже мають бути юридично зобов'язуючими, пройдуть 
відповідні процедури в цих країнах та міститимуть конкретний спектр 
гарантій. 

Вже буквально сьогодні (3 серпня), ми починаємо перший раунд таких 
переговорів зі Сполученими Штатами Америки. І ще низка країн, які вже 
підписали декларацію, також заявляють про свою готовність почати 
відповідні переговори. Але дуже важливо було почати їх саме з США. 

Незабаром у Джедді в Саудівській Аравії має відбутися зустріч на рівні 
радників щодо української формули миру, яка стане вже другим подібним 
заходом. Перша така зустріч відбулася у Копенгагені 24 червня, тоді у ній 
взяли участь п’ятнадцять країн. 

Цього разу… країн буде набагато більше. Не можу вам сказати точну 
кількість, адже підтвердження надходять саме в цю хвилину, коли ми з вами 
спілкуємося... Проте точно скажу, що їх буде понад тридцять. 

Участь у зустріч мають взяти країни, які були на попередніх таких 
перемовинах, зокрема й Індія. 

Щодо Китаю, то КНР отримала запрошення взяти участь у цій зустрічі. 
Ми працюємо над тим, щоб китайська сторона була представлена на саміті у 
Джедді. 

На цій зустрічі Україна хоче затвердити формулювання десяти пунктів 
формули миру, яке буде прийнятним для кожної країни-учасниці, та 
обговорити місце й час проведення саміту формули миру на рівні лідерів. 

Маємо декілька варіантів, декілька дат, і будемо говорити про це з 
дипломатичними радниками, з радниками нацбезпеки. Сподіваємось, що 
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такий інавгураційний саміт відбудеться невдовзі. Ми хочемо, щоб він 
відбувся восени. 

Україна структурно не планує змінювати формулу миру чи якісь її 
пункти. 

Для миру в Україні та для закінчення війни в Україні не може 
використовуватися жодна інша формула, ніж українська… Але усі 
раціональні пропозиції, які не суперечать національним інтересам України, 
безумовно, Україною приймаються. 

 
ЄС запровадив нові санкції проти Білорусі (УНІАН). 
Обмеження допоможуть забезпечити неможливість обходу російських 

санкцій через Білорусь. 
3 серпня, Рада ЄС запровадила нові санкції заходи проти Білорусі у 

зв'язку із вторгненням Росії до України та у відповідь на причетність Мінська 
до агресії. 

Як повідомляється на сайті Єврокомісії, новий пакет санкцій 
забезпечує тісніше узгодження санкцій ЄС щодо Росії та Білорусі та 
допоможе забезпечити неможливість обходу російських санкцій через 
Білорусь. 

Крім того, нові санкції передбачають заборону експорту до Білорусі 
низки особливо чутливих товарів та технологій, які сприяють військово-
технічному прогресу країни. 

Запроваджується також додаткова заборона на експорт вогнепальної 
зброї та боєприпасів, товарів та технологій, придатних для використання в 
авіації та космічній галузі.  

«Ці обмежувальні заходи вводяться в прискореному порядку через 
терміновість, пов’язану з боротьбою з обходом певних товарів і технологій з 
високим ступенем конфіденційності», – йдеться у повідомленні. 

 
Ще одна країна-партнер Москви їде на «мирний» саміт без Росії 

(УНІАН). 
Індія візьме участь в обговореннях мирної формули України, які 

відбудуться в Саудівській Аравії 5 і 6 серпня. 
Представник Міністерства закордонних справ Індії Аріндам Багчі: 
Індія візьме участь у цьому заході. Наша участь узгоджується з нашою 

давньою позицією, згідно з якою діалог і дипломатія – це шлях вперед. 
Прес-секретар Путіна Дмитро Пєсков: 
Безумовно, Росія буде стежити за цією зустріччю. Ще належить 

зрозуміти до кінця, які цілі ставляться, про що, власне, планують 
організатори вести мову. 

 
США стверджують, що вдарили по найважливішій «дійній корові» 

Кремля (УНІАН). 
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Сполучені Штати впевнені, що обмеження цін на російську нафту, 
встановлене «Великою сімкою», сприяє скороченню доходів Москви і 
стабілізації енергетичних ринків, незважаючи на недавнє зростання цін. 

Виконуючий обов’язки помічника держсекретаря США з економічної 
політики Ерік Ван Ностранд вітає цінову стелю як успішну частину режиму 
багатосторонніх санкцій, введених проти Росії у зв’язку з її вторгненням в 
Україну, і заявив, що Вашингтон і його партнери працюють над тим, щоб 
запобігти будь-яким ухиленням від санкцій. 

Виконуючий обов’язки помічника держсекретаря США з 
економічної політики Ерік Ван Ностранд: 

Наш підхід завдав удару по найважливішій «дійній корові» Кремля. До 
війни нафтові доходи становили близько третини всього російського 
бюджету, але в 2023 році ця цифра впала до всього 25 %. 

Російські дані показали, що доходи федерального уряду від продажу 
нафти в першій половині 2023 року були майже на 5 % нижче, ніж роком 
раніше, а російська нафта торгується зі «значним дисконтом» по відношенню 
до нафти марки Brent. 

Російські офіційні особи також скаржилися на вплив обмеження цін, і 
Кремль був змушений розглянути питання про підвищення податків для 
експортерів нафти для збільшення доходів, що може погіршити 
довгострокові перспективи його нафтової галузі. 

Вашингтон розуміє, що ринки можуть швидко змінюватися, і Росія 
буде продовжувати спроби ухилитися від обмеження цін. 

Ми, як і раніше, пильно стежимо за нафтовими ринками, і вся коаліція 
як і раніше зосереджена на дотриманні наших санкцій. 

 
Ісландія першою серед європейських країн закрила посольство в 

РФ (УНІАН). 
В уряді країни уточнили, що рішення про зупинку діяльності 

посольства Ісландії в Москві не є розривом дипломатичних відносин. 
З сьогоднішнього дня робота посольства Ісландії у РФ припинена. Про 

це йдеться у повідомленні уряду країни. 
«Країни, в яких посольство представляло свої інтереси, будуть 

перебувати у віданні Міністерства закордонних справ в Рейк’явіку», – 
уточнили в уряді. 

У повідомленні зазначено, що крім РФ, посольство в Москві 
представляло Ісландію у відносинах з Вірменією, Білоруссю, Казахстаном, 
Киргизстаном, Молдовою, Таджикистаном, Туркменістаном і Узбекистаном. 

«Рішення про припинення діяльності посольства Ісландії в Москві не є 
розривом дипломатичних відносин. Як тільки дозволять умови, держава 
приділить пріоритетну увагу відновленню роботи свого посольства в 
Москві», – пояснили ситуацію в уряді. 
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Також у повідомленні нагадується, що 9 червня міністр закордонних 
справ Ісландії оголосила про рішення призупинити роботу посольства країни 
в Москві з 1 серпня. 

 
Ізраїльський корабель першим прорвав зернову блокаду Росії 

(УНІАН). 
Ізраїльський цивільний корабель першим прорвав зернову блокаду 

Росії в Чорному морі. 
Проти ночі на 30 липня 3 цивільні кораблі Ams1, Sahin 2 і Yilmaz 

Kaptan, пройшли турецькі протоки. Походження цих суден: Ізраїль, Греція та 
Туреччина/Грузія. Пункт призначення через AIS був визначений як Україна. 

31 липня Ams1, наплювавши на російські погрози, увійшов в 
українську гілку Дунаю. 

«Це перший корабель, який прорвав російську блокаду Чорного моря 
після бомбардування Рені 25 липня. Починаючи свою подорож з Ашдоду, 
Ізраїль, він відкрито рекламував пункт призначення – Україна, і перетнув 
Чорне море прямим курсом», – пише оглядач «Urich». 

Американський протикорабельний літак P8 забезпечує безпеку судна. 
Його дозаправляють прямо в небі Румунії. Додаткову інформацію надає 
розвідувальний безпілотник Forte12 RQ-4. 

За Ams1 прямують ще чотири судна, які або встали, або встануть на 
якірну стоянку найближчим часом на Дунаї. 

 
Україна зможе експортувати зерно через хорватські порти: що 

відомо (УНІАН). 
Україна та Хорватія домовилися про використання хорватських портів 

для експорту українського зерна. Загреб допоможе Києву з втіленням 
«мирного плану». 

Як повідомляє прес-служба МЗС України, 31 липня український 
міністр закордонних справ Дмитро Кулеба провів переговори з міністром 
закордонних і європейських справ Республіки Хорватія Гордоном Гирличем-
Радманом під час його візиту до України.  

З огляду на вихід РФ з Чорноморської зернової ініціативи, важливою 
темою переговорів став український продовольчий експорт. 

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба: 
Ми домовилися про можливість використання хорватських портів на 

Дунаї та в Адріатичному морі задля транспортування українського зерна. 
Зараз ми будемо працювати над тим, щоб прокласти якомога ефективніші 
маршрути до цих портів та максимально скористатися цією можливістю. 
Кожен внесок у розблокування експорту, кожні відкриті двері – це 
справжній, дієвий внесок у продовольчу безпеку світу. 

Зазначається, що головною темою переговорів сьогодні, як і 
традиційно з іншими партнерами, була зброя. 
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Зі зрозумілих причин, не буду ділитися деталями. Скажу лише, що є 
конкретні домовленості, які незабаром будуть реалізовані. Окремо відзначу, 
що допомога, яку надає Хорватія, є дуже солідною, якщо порахувати її 
частку в загальному військовому бюджеті цієї країни. 

Представники країн також обговорили підготовку до Міжнародної 
донорської конференції з розмінування в Україні, яка відбудеться у Загребі в 
жовтні. 

Хорватська сторона підтвердила готовність взяти участь у втіленні 
цілої низки пунктів Формули миру: щодо продовольчої безпеки, 
енергетичної безпеки, відновлення поваги до статуту ООН і територіальної 
цілісності України, досягнення справедливості за російські злочини та 
запобігання екоциду. 

 
Китай обмежує експорт обладнання, пов’язаного з безпілотниками 

– Reuters (УНІАН). 
З 1 вересня Китай вводить експортний контроль на обладнання, 

пов'язане з безпілотниками, з «метою забезпечення державної безпеки». 
Без спеціального дозволу буде заборонено експортувати двигуни для 

безпілотників потужністю вище 16 кВт, пише Reuters. 
Також під обмеження потрапили тепловізори, радіолокатори та 

обладнання зв’язку, яке може бути використано в дронах. 
Міністерство комерції Китаю відзначило, що в останні роки 

розширюється сфера застосування безпілотних літальних апаратів і зростає 
ризик їх використання у військових цілях. 

«Невелике розширення Китаєм можливостей управління 
безпілотниками на цей раз є важливим заходом, що демонструє нашу 
позицію відповідальної великої країни, реалізацію ініціатив в області 
глобальної безпеки і підтримання миру в усьому світі», – сказав неназваний 
представник. 

За словами представника, влада повідомила відповідні країни і регіони. 
Китай має велику промисловість з виробництва дронів і експортує їх на 
кілька ринків, включаючи США. 

 
Чехія дозволила ще 14 своїм громадянам воювати в лавах 

Збройних сил України (Радіо Свобода). 
Президент Чеської республіки Петр Павел видав дозвіл 14 громадянам 

країни вступити до лав збройних сил України. Як повідомив сайт iRozhlas, 
вступ чеських громадян до української армії підтвердила також речниця 
президента Маркета Ржегакова. 

Водночас Павел відмовив у дозволі вісьмом людям, додає видання. 
Причини рішення Ржегакова не уточнювала. 

Раніше такий дозвіл дістали 132 чехів від колишнього президента Чехії 
Мілоша Земана. Таким чином всього Прага наразі дозволила 146 громадянам 
Чехії брати участь у війні в лавах Збройних сил України. 
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У відповідності до чинного законодавства чеські громадяни мають 
право долучитись до армій інших країн лише з дозволу президента країни. 
Без такого дозволу чехам загрожує кримінадьна відповідальність. 

 
У США пояснили позицію щодо гарантій безпеки України 

(Укрінформ).  
Сполучені Штати в переговорах з Україною про довгострокові 

зобов’язання у сфері безпеки зосередяться на посиленні ЗСУ для оборони й 
стримування російської агресії, а також на прозорості інституцій, 
ефективності врядування й реалізації реформ. 

«Сьогодні представники Держдепартаменту, Міноборони та Ради 
нацбезпеки зустрілися з українськими колегами, щоби розпочати переговори 
про довгострокові зобов’язання у сфері безпеки між двома країнами», - 
зазначається в повідомленні Держдепртаменту США.  

При цьому підкреслюється, що ці зобов’язання зосереджуватимуться 
на тому, щоби забезпечити Україну потужними силами, здатними захистити 
країну зараз, а також стримувати російську агресію в майбутньому. Крім 
того, передбачається підтримка й підвищення ефективності й прозорості 
оборонних інституцій і промисловості України. Водночас зусилля 
охоплюватимуть посилення реформ в Україні, «які сприятимуть належному 
врядуванню, необхідному для просування до її євроатлантичних прагнень». 

У Держдепі зазначили, що двосторонні дискусії проходять у межах, 
визначених Спільною декларацією G7 про підтримку України. Цей документ 
прагне офіційно «закріпити постійну підтримку Сполученими Штатами 
України, яка захищає свій суверенітет і територіальну цілісність, відбудовує 
економіку, захищає своїх громадян і прагне до інтеграції в євроатлантичну 
спільноту», уточнили у зовнішньополітичному відомстві. 

 
У Чехії заблокували активи російського олігарха, наближеного до 

Путіна (УНІАН). 
Майно російського олігарха Володимира Євтушенкова в Карлових 

Варах оцінюється більш ніж в 500 мільйонів крон (близько 20 мільйонів 
доларів). 

На тлі повномасштабного російського вторгнення в Україну в Чехії 
заблокували рахунки і заарештували майно російського олігарха Володимира 
Євтушенкова. 

Як повідомляє чеський телеканал CT24, майно російського олігарха в 
Карлових Варах оцінюється більш ніж в 500 мільйонів крон (близько 20 
мільйонів доларів). У числі активів Євтушенкова – п’ятизірковий Готель 
Savoy Westend, де раніше часто відпочивали російські політики, артисти та 
бізнесмени. 

Влада Чехії заарештувала готель, що належить олігарху. Зараз він 
працює в обмеженому режимі та не приймає броні, обслуговуючи тільки 
гостей, які забронювали номери до кінця червня. Крім того, фінансово-
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аналітичне управління країни заморозило рахунки і власність чеських фірм, 
які належать Євтушенкову, на загальну суму 100 мільйонів крон (близько 
чотирьох мільйонів доларів). 
 

Військова допомога 
 

Танки, дрони та гаубиці: Німеччина передала Україні черговий 
пакет військової допомоги (Укрінформ). 

У черговому пакеті військової допомоги, яка передана ФРН Україні 2 
самохідні гаубиці Zuzana 2 (проєкт фінансується спільно ФРН, Данією і 
Норвегією); 2 танків розмінування WISENT 1 (раніше було передано 4) і 11 
мінних тралів для танків Т-72; 9 машин для прикордонної служби (загалом їх 
передано вже 177). 

Окрім того, в Україну доправлено 3 розвідувальні дрони VECTOR (на 
додаток до переданих раніше 81) і 5 мобільних антенно-щоглових систем 
(ЗСУ отримали від Німеччини їх до цього часу 47) і 5 мобільних 
розвідувальних комплексів SurveilSPIRE. 

Також Німеччина готує до передачі 40 БМП MARDER (перші 20 вже 
використовуються на полі бою); 6 броньованих ремонтно-евакуаційних 
машин Bergepanzer 2; 7 мобільних, дистанційно керованих та захищених 
систем розмінування і 18 тисяч переносних протитанкових систем. 

 
Україна отримає ракетні комплекси NASAMS від Литви 

(Укрінформ). 
Незабаром Литва передасть Україні ракетні комплекси NASAMS, 

антидронове обладнання, ліжка та багато іншого забезпечення. 
Литва надає безперебійну військову підтримку Україні. Упродовж 

перших семи місяців 2023 року військова підтримка, передана Литвою, 
включає вертольоти Мі-8, зенітні установки Л-70 з боєприпасами, 
бронетранспортери М113, мільйони патронів, а також боєприпаси до 
гранатометів. 

Окрім переданої військової техніки та обладнання, Литва також 
постійно активно навчає українських військових, надає українцям лікування 
та реабілітацію, організовує консультації експертів, виділяє кошти 
міжнародним фондам підтримки України.  

 
Уряд Болгарії схвалив передачу Україні майже 100 

бронетранспортерів (Укрінформ). 
4 серпня, уряд Болгарії схвалив передачу Україні майже сотні 

бронетранспортерів. 
«Уряд Болгарії схвалив проєкт угоди між міністерством внутрішніх 

справ Болгарії та міністерством оборони України щодо безкоштовного 
надання броньованої транспортної техніки», - йдеться в повідомленні. 
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Зазначається, що про передачу Україні бронетехніки, яка не 
використовується болгарським МВС, було домовлено під час візиту 
Президента Володимира Зеленського до Болгарії минулого місяця. 

 
Словаччина передала Україні на озброєння дві гаубиці Zuzana 2 

(Укрінформ). 
Словаччина передала Україні дві самохідні гаубиці Zuzana 2 в рамках 

пакета допомоги, профінансованої Данією, Німеччиною та Норвегією. 
Прем'єр-міністр Словаччини Людовіт Одор заявив, що проєкт з 

виробництва самохідних гаубиць для України є прикладом того, як працює 
міжнародна кооперація, та доказом спільної солідарності з Україною. 

«Захист України та здатність протистояти російській агресії – в наших 
спільних інтересах. Для нас неприйнятний світ, у якому правила не діють і 
міжнародні правила не поважаються. Наш обов’язок – допомагати там, де ми 
можемо і як можемо», – сказав Одор. 

Загалом поточний пакет допомоги включає 16 одиниць техніки, дві з 
яких незабаром надійдуть на озброєння Збройних сил України. Коштують 
такі бойові машини 92 мільйони євро. 

 
США спільно з Болгарією і Південною Кореєю постачатимуть 

Україні 155-мм боєприпаси (УНІАН).  
США підписали контракти з Болгарією і Південною Кореєю, а також 

намагаються переконати Японію долучитися до ініціативи з постачання 
боєприпасів Україні. 

У США розраховують на власні виробничі потужності снарядів 155-мм 
калібру, а також на промисловість Болгарії та Південної Кореї. Союзники у 
найближчі два роки будуть нарощувати виробництво. Зокрема США 
планують підвищити обсяг виробництва боєприпасів з 24 000 до 90 000 
снарядів на рік. З цією метою США модернізують завод у Канаді, який 
займається виготовленням снарядів. 

 
До України надійшли нові 155-мм снаряди від Expal (Мілітарний). 
Українських артилеристів озброїли новими іспанськими 155-мм 

снарядами від компанії Expal Systems.  
Ці снаряди поставляються Україні в рамках допомоги від уряду Іспанія. 
1 серпня цього року Rheinmetall завершила операцію з придбання 

іспанської Expal Systems. Надалі компанія працюватиме під назвою 
Rheinmetall Expal Munitions. 

Придбання коштувало 1,2 мільярда євро і, згідно з заявою компанії, 
«розширюватиме свої позиції як важливого постачальника для збройних сил 
НАТО, систематично збільшуючи свої виробничі потужності, особливо для 
артилерії, мінометів та середнього калібру». 
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В Україні побудують сервісний центр з ремонту безпілотників 
«Байрактар» (УНІАН). 

Міністерство оборони та турецька компанія BAYKAR MAKINA уклали 
договір про будівництво в Україні сервісного центру з ремонту та 
обслуговування безпілотних літальних апаратів.  

Українське оборонне відомство повідомило, що договір укладено у 
розвиток рамкової угоди між урядами України та Туреччини про 
співробітництво у сфері високих технологій, авіаційній та космічній галузях, 
яка набрала чинності 23 січня 2023 року. Зазначається, що такий крок суттєво 
посилить співпрацю двох країн в оборонній сфері. 

Державний секретар Міноборони України Костянтин Ващенко: 
Допомога Туреччини для України в час повномасштабної війни, 

безумовно, безцінна. Окрема вдячність компанії BAYKAR за внесок у 
нарощення потужності ЗСУ в боротьбі з російською агресією. Кожен в 
Україні знає, що таке «Байрактар», знає вашу компанію. Але ми рухаємося 
вперед і нам важливо створювати власну базу в Україні для обслуговування 
безпілотників. Цей спільний проект закладе основу нашої системної роботи, 
створить робочі місця в Україні. Ми досягли згоди, найближчим часом буде 
створено центр. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

З початку війни Німеччина надала Україні понад півтора мільярда 
доларів допомоги (Укрінформ). 

Від початку повномасштабного вторгнення уряд Німеччини надав 
фінансову допомогу у розмірі 1,55 млрд дол., левова частина фінансування 
була спрямована у формі грантів. 

Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Фінансова, військова та гуманітарна допомога є надзвичайно 

важливими для ефективного протистояння агресії. І Німеччина є одним з 
лідерів у підтримці нашої боротьби проти терористичних дій рф. 

 
МОЗ отримало від Канади портативні системи для стабілізації 

важкопоранених (Укрінформ). 
Міністерство охорони здоров'я отримало 100 портативних систем для 

стабілізації важкопоранених під час їх перевезення до лікарень та надання 
невідкладної медичної допомоги на місці виклику. 

Заступник міністра охорони здоров'я, головний державний 
санітарний лікар Ігор Кузін: 

100 портативних систем для стабілізації важкопоранених під час їх 
перевезення до лікарень та надання невідкладної медичної допомоги на місці 
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виклику Міністерство охорони здоров'я України отримало від уряду Канади 
та Канадсько-Української фундації. 

Він зауважив, що інтегровані блоки життєзабезпечення завдяки легкій 
вазі (18 кг) під час виїздів можна швидко переносити. Один такий апарат 
замінює кілька стаціонарних систем, які використовують у реанімаційних 
відділеннях. 

Портативні системи будуть розподілені до стабілізаційних пунктів, 
бригад екстреної медичної допомоги та медицини катастроф. 

За його словами, це дозволить забезпечити моніторинг вітальних 
функцій пацієнтів та надати штучну вентиляцію легень для поранених в 
складних умовах, підтримувати медичні показники пацієнта і запобігти 
ускладненням під час перевезення до медзакладів або під час медевакуації 
повітряним транспортом. 

 
Естонія передала українським рятувальникам партію допомоги 

для підводного розмінування (Укрінформ). 
Естонія передала українським рятувальникам партію допомоги для 

підводного розмінування. 
 «1 серпня естонські колеги передали допомогу, яка посилить 

спроможності ДСНС у сфері підводного розмінування. Йдеться про понад 90 
металошукачів та 4 спеціалізованих автомобілі», - зазначається у 
повідомленні. 

За інформацією МВС, того ж дня миколаївські рятувальники отримали 
гуманітарну допомогу від муніципалітету міста Зіндельфінген Федеративної 
Республіки Німеччина. 

«Благодійники передали на потреби миколаївських вогнеборців 
вогнегасну речовину (піноутворювач Solberg RE-HEALING RF 3x6 ATC 3%-
6%), пінні труби, дозатори для піноутворювача, кабельні барабани, пожежні 
сокири, прожектори та багато іншого», - заявили у міністерстві. 

 
З Риги відправили чергові гуманітарні конвої для України 

(Укрінформ). 
З Риги був відправлений гуманітарний конвой для України, який 

складався з мініекскаватора, п’яти позашляховиків, катера, безпілотників, 
вогнетривких костюмів для українських пілотів, вироблених в Латвії, та 
інших необхідних речей. 

Конфедерація українців Латвії «Віче» за фінансової підтримки компанії 
«Latvijas finieris» надала два позашляховики «Nissan Navara», безпілотники 
Autel Max 4T, портативне обладнання для очищення води, генератори, різне 
обладнання та уніформу, виготовлену в Ризі, в тому числі вогнетривкі 
комбінезони для українських пілотів. 

Благодійний фонд Ziedot.lv доповнив гуманітарний конвой потужним 
автотранспортом «Ford F150» і мініекскаватором, які будуть передані 
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ремонтним бригадам «Укренерго» для відновлення критичної 
інфраструктури в Україні. 

В конвої також вирушив вантаж, підготовлений благодійною 
платформою STOPIFY, зокрема катер, костюми та обладнання для водолазів, 
позашляховик, а також різне спорядження для українських військових. 

В рамках конвою, піаніст Андрій Осокін відправив українським бійцям 
позашляховик «Ford Ranger», розвідувальний безпілотник, комплекти 
спорядження – тактичні окуляри і рукавиці, рюкзаки, а також 1000 
продуктових раціонів. 

Латвійська організація Biedrība «TEV» передала українським 
захисникам коробки з вологими серветками. Союз латвійських мисливців 
приєднався до благодійної акції, передавши українським військовим 
тушкованку з оленини. 

Благодійний фонд Labdarības fonds Sofi спільно з Центром допомоги 
українцям Diakonija Latvijā – LELB Diakonijas centrs передали 300 кг корму 
до притулку для тварин «#ЩасСпасу», де перебувають домашні тварини, які 
постраждали від російського теракту на Каховській ГЕС. 

Колектив компанії «Latvenergo» продовжує забезпечувати українських 
військових якісними портативними акумуляторами, а мережа 
автозаправляльних станцій «Virši» – заправляти паливом гуманітарні конвої 
Конфедерації «ВІЧЕ». 

Напередодні в Україну був відправлений інший великий конвой 
допомоги, зібраний під організаційним керівництвом товариства «Tavi draugi 
/ Твої друзі». 

До нього, зокрема, увійшли 15 автомашин; 13 маскувальних сіток; а 
також три фільтри питної води для Херсонщини, закуплені під час 
благодійних концертів «Баркова музика України». 

 
Хорватія надала Україні €1 мільйон для розмінування земель 

(Укрінформ). 
Уряд Хорватії виділив €1 мільйон Всесвітній продовольчій програмі 

(ВПП) ООН, аби допомогти Україні розмінувати сільськогосподарські землі. 
Угоду щодо надання допомоги підписали міністр закордонних справ 

Хорватії Гордан Грлич Радман та директор ВПП ООН в Україні Метью 
Холлінгворт. 

Віцепрем’єрка-міністерка економіки України Юлія Свириденко: 
Ми високо цінуємо підтримку партнерів, які надають донорську та 

міжнародну технічну допомогу для проєктів із розмінування в Україні, 
зокрема Хорватії, яка має значний досвід у розмінуванні. 

Зазначається, що внесок у розмірі €1 мільйон є найбільшим за всю 
історію пожертвувань Хорватії Всесвітній продовольчій програмі. 

Кошти будуть спрямовані на підтримку спільного проєкту, який 
очолюватимуть ВПП ООН та Продовольча й сільськогосподарська 
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організація Об’єднаних Націй разом із Швейцарським фондом демінування, 
зазначили в організації. 

Згідно із заявою, проєкт спрямований на обстеження українських 
сільськогосподарських угідь на наявність мін та інших вибухових об’єктів, їх 
розмінування та безпечне відновлення виробництва продуктів харчування у 
сільських громадах. 

 
У Чехії планують продовжити статус тимчасового захисту для 

українців до березня 2025 року (Укрінформ). 
МВС Чехії запропонувало поправку до законопроєкту, якою 

передбачається продовження статусу тимчасового захисту для вимушених 
переселенців з України до березня 2025 року. 

«Біженцям з України може бути надано можливість продовжити в Чехії 
візу тимчасового захисту ще на рік, тобто до кінця березня 2025 р. Таку 
можливість зазначено в поправці до закону lex Ukraina, яку представило на 
розгляд Міністерство внутрішніх справ», - йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що автори поправки вважають, що перебіг війни поки що 
не свідчить про те, що біженці найближчим часом зможуть повернутися 
додому. Тимчасовий захист дає змогу вимушеним переселенцям з України 
отримати доступ до державного медичного страхування, освіти та на ринку 
праці. 

Згідно з представленими матеріалами МВС, у робочих групах ЄС існує 
домовленість про продовження тимчасового захисту до березня 2025 року. 
Рішення про продовження має бути ухвалене на рівні Європейського Союзу 
до кінця жовтня 2023 року. 

 
Литва передала техніку для Луганської обласної прокуратури 

(Укрінформ). 
Генеральний прокурор Литви Ніда Грунскене передала українським 

колегам із Луганської обласної прокуратури допомогу від своєї країни: 
комп'ютерну техніку, екшн-камери, фотоапарати, принтери та меблі. 

Генпрокурор Андрій Костін наголосив, що прокурори прифронтових 
регіонів працюють у надскладних умовах. Будівлі прокуратур зруйновані або 
пошкоджені, а ворог щодня чинить нові й нові злочини. Тому надане 
обладнання вкрай потрібне та актуальне. 

Керівник Луганської обласної прокуратури Сергій Василина: 
Литовська Республіка підтримувала нас з перших днів 

повномасштабної війни. Саме ця країна першою звернулася до 
Міжнародного кримінального суду щодо ситуації в Україні. 

 
Україна отримала $1,25 мільярда грантових коштів від США 

(Укрінформ). 
До державного бюджету України від США надійшов грант в розмірі 

1,25 млрд дол через Цільовий фонд багатьох донорів Світового банку. 
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Міжнародна підтримка України 

«У 2023 році Україна вже отримала 8,45 млрд доларів США грантових 
коштів прямої бюджетної підтримки від США. Від початку повномасштабної 
війни до держбюджету України вже надійшло 20,4 млрд доларів США 
грантових коштів від Сполучених Штатів», - йдеться в повідомленні. 

Зазначається, що грант наданий як частина п’ятого додаткового 
фінансування в рамках проєкту “Підтримка державних видатків для 
забезпечення стійкого державного управління в Україні” (PEACE in Ukraine). 
Метою проєкту є часткова компенсація видатків державного бюджету, 
зокрема соціальних та гуманітарних, що не пов’язані зі сферою безпеки і 
оборони. 

Залучене грантове фінансування буде спрямовано на відшкодування 
видатків держбюджету, зокрема, на оплату праці працівників державних 
органів та виплат за окремими програмами державної соціальної допомоги 
(ВПО, особам з інвалідністю, малозабезпеченим сім’ям, виплати житлово-
комунальних субсидій) та інших соціальних виплат. 

Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Безповоротна фінансова допомога від Сполучених Штатів є 

надзвичайно важливим елементом у підтримці Держбюджету України під час 
опору повномасштабній агресії РФ. Черговий грант допоможе Уряду України 
відшкодувати пріоритетні видатки соціальної та гуманітарної сфери. 

 
До Сербії на відпочинок прибули діти зі чернівецької спортивної 

школи (Укрінформ). 
Для тренувань та оздоровлення в спортивно-оздоровчому таборі в 

сербському місті Уб, організованому завдяки організаційній і фінансовій 
підтримці уряду Сербії, прибули 50 вихованців української дитячо-юнацької 
спортивної школи «Спарта» міста Чернівці. 

Тренери разом зі своїми сербськими колегами вже розробляють 
програму тренувань і товариських ігор з сербськими дитячими футбольними 
командами. 

Посольство України висловило вдячність уряду Сербії, а також 
Міністерству спорту Сербії, за надану підтримку і допомогу. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Не думають про дипломатію: у США відповіли, чому РФ не буде на 
переговорах у Саудівській Аравії (Фокус). 

За словами спікера Держдепу Метью Міллера, український президент 
заявляв про свою готовність говорити з Кремлем, але для початку росіяни 
реально мають бути зацікавлені в такому процесі. 

Російська Федерація поки що не готова обговорювати речі, які 
стосуються дипломатичного завершення війни, тому вона не отримала 
запрошення на мирні переговори в Саудівській Аравії. Про це заявив речник 
Державного департаменту США Метью Міллер під час брифінгу 1 серпня. 

За його словами, президент України Володимир Зеленський 
неодноразово заявляв про те, що готовий розпочати дипломатичні 
переговори з Російською Федерацією, але для цього спочатку до цього мають 
бути готові в Кремлі. Поки що така тенденція не простежується. 

Крім того, Метью Міллер зазначив, що під час зустрічі в Саудівській 
Аравії світ почує про руйнівні наслідки війни, які принесла в мирні міста 
Російська Федерація та їхні війська (…). 

 
Наступна зустріч політичних і безпекових радників лідерів держав 

щодо реалізації ініціатив України з відновлення сталого та 
справедливого миру відбудеться у Саудівській Аравії (Укрінформ). 

Про це повідомив керівник Офісу Президента Андрій Єрмак на 
засіданні Конгресу місцевих та регіональних влад. 

(…) За його словами, кожен пункт Формули миру Президента 
Володимира Зеленського сьогодні обговорюється в індивідуальному та 
груповому форматі з представниками понад 50 країн світу майже на 
щотижневій основі. 

Він зазначив, що з метою реалізації Формули миру Зеленського 
українська сторона використовує трифазну структуру. 

Перша фаза - це зустрічі з послами, акредитованими в Україні, 
присвячені докладному розгляду кожного з пунктів формули. 

У ході другої фази наша держава ініціює зустрічі радників з 
національної безпеки з метою пошуку оптимальних формулювань і 
механізмів імплементації українського мирного плану (…). 

Єрмак наголосив, що Україна прагне залучити якомога ширше коло 
країн, які поважають міжнародне право та Статут ООН. 

Третім етапом узгодження Формули миру, за словами керівника ОП, 
стане установчий глобальний саміт на рівні лідерів держав, який міг би 
відбутися до кінця року. 
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Сполучені Штати вітають ініціативу багатосторонніх переговорів 
щодо реалізації української Формули миру та мають намір узяти участь 
у цьому процесі (Укрінформ). 

Про це заявив на пресбрифінгу у Вашингтоні речник 
Держдепартаменту США Метью Міллер. 

(…) За його словами, важливо, щоб країни, які досі не чули позиції 
України безпосередньо від неї, отримали б таку змогу. 

Міллер зазначив, що не може сказати, які саме країни братимуть участь 
у переговорах, однак підтвердив, що представники Сполучених Штатів 
приєднаються до цього процесу. 

 
Україна має перемогти у війні, для цього їй потрібні не стільки 

посередники, скільки надійні союзники (Укрінформ). 
Про це в інтерв'ю виданню Rheinische Post заявив посол України у ФРН 

Олексій Макеєв. 
(…) Він зазначив, що за мир треба боротися, отже Росію треба 

перемогти, інакше миру не буде. За його словами, в інтересах вільного світу, 
щоб воєнні злочинці були притягнуті до відповідальності, як і їх лідери, які 
віддавали накази про ці злочини. Росія також має фінансово заплатити за 
завдані руйнування – не європейські чи німецькі платники податків, а саме 
російські. Громадяни Росії повинні зрозуміти, що ця війна принесла їм лише 
втрати, їхня репутація у світі повністю підірвана, російське суспільство має 
зрозуміти, що в їхній країні щось не так. 

Щодо можливості примирення між Україною та Росією після війни, то 
для цього росіяни мали б зрозуміти свої помилки і сказати хоча б «вибачте», 
переконаний український посол. Йому важко уявити, що в найближчі 10, 20 
або навіть 30 років демократично обраний президент Росії приїде до Києва і 
стане на коліна перед пам’ятником українським воїнам – як колись зробив 
німець Віллі Брандт у Варшаві. Макеєв також не вірить у те, що насіння 
демократії можуть прорости в Росії. 

(…) Відповідаючи на коментарі щодо нібито повільних темпів 
українського наступу, дипломат підкреслив, що йдеться не про комп’ютерну 
гру, для наступу нам потрібно багато сил і зброї, адже російські війська 
добре окопалися. Він подякував Німеччині за величезну допомогу, але 
зазначив, що цього не вистачає. ЗСУ бракує винищувачів, зенітної, 
далекобійної артилерії, крилатих ракет Taurus, боєприпасів та важкої техніки 
для розмінування районів, а також винищувачів F-16 (яких, щоправда, у 
Німеччини немає). 

Посол зазначив, що якби НАТО захищало українські вантажні та 
торговельні судна, які перетинають Чорне море, це було б «хорошим 
знаком», так само як НАТО та ЄС захищають або захищали судноплавні 
шляхи від піратства у Середземному морі чи на Африканському Розі». Він 
нагадав, що жодне судно зараз не почувається безпечно та вільно у Чорному 
морі. 
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Путінський режим готовий до миру лише на своїх умовах, тож надії 
на якісь домовленості з ним є не просто марними, а й небезпечними 
(Укрінформ). 

Таку думку висловив німецький експерт, журналіст і публіцист Ріхард 
Херцингер. 

(…) Він вважає, що в Німеччині недооцінюють той факт, що Росія не 
просто хоче завоювати Україну, але веде геноцидну, тотальну війну на 
знищення. Для цих людей немає жодних компромісів, їх не зупинити, вони 
розуміють, що якщо не досягнуть своїх цілей, це означатиме кінець самого 
режиму. 

Із твердженням, що якщо вони не знищать Україну, то вона, мовляв, 
знищить Росію, вони діють дуже схоже на те, як діяв свого часу Адольф 
Гітлер, зазначив Херцингер. 

Водночас експерт зауважив, що для його співвітчизників важко 
сприйняти аргумент про те, що сьогоднішня Росія нагадує Німеччину 1933-
1945 років, важко провести такі паралелі. Німецьке «примирення з 
минулим», за його словами, має дуже дивну зворотну сторону, зізнання у 
власних злочинах минулого обернулося протилежним – переконанням, що 
лише і тільки Німеччина могла скоїти подібні звірства, подібний геноцид, що 
це ні з чим більше не можна порівнювати. 

(…) Він сам, утім, як і багато інших, бачить, що злочини, які 
систематично скоюються нині російською стороною, дуже схожі на ті, що 
коїли нацисти. 

Втім, німецькі політики, вважає Херцингер, до цього часу абсолютно 
недооцінюють весь масштаб загрози, яка походить з Росії. Але таку помилку 
робить не лише ФРН, але Захід загалом, включаючи США (…). 

Він назвав цей феномен «манією стабільності понад усе». Однак 
найгірша нестабільність, яку тільки можна собі уявити, походить якраз від 
нинішньої Росії, зазначив Херцингер. Тому він побоюється, що «рано чи 
пізно (партнери) будуть шукати тухлий компроміс». 

 
Зеленський вважає, що найближчим часом Україну 

змушуватимуть починати переговори з РФ — NYT (ТСН). 
На тлі мирного саміту щодо України, який триває в Саудівській Аравії, 

офіційний Київ наголосив, що припинення війни зараз стане «прелюдією до 
більшого насильства». 

Президент Володимир Зеленський вважає, що найближчими місяцями 
на Україну посилиться тиск з метою пошуку миру шляхом переговорів. 

Пріоритетом номер один, за його словами, є дати світові зрозуміти, що 
будь-яке завершення війни, яке залишить контроль Росії над значною 
частиною України, буде слугувати лише прелюдією до більшого насильства 
(…). 
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Переговори щодо миру в Україні за участі Китаю: Кулеба заявив 
про «суперпрорив» (Ukrayina.pl). 

Переговори у Джидді. Міністерство закордонних справ Китаю 
підтвердило, що Пекін братиме участь у саміті, що присвячений українській 
формулі миру (…). 

Загалом участь у ньому візьмуть представники близько 40 держав. Як 
повідомляє пресслужба МЗС Китаю, на зустрічі буде присутній 
спецпредставник КНР у справах Євразії Лі Хуей, який у травні перебував з 
візитом в Україні. 

(…) Саудівська Аравія публічно не коментувала переговори, але 
українські та західні офіційні особи заявили, що рішення країни прийняти 
зустріч відображає бажання Ер-Ріяда відігравати визначну дипломатичну 
роль у зусиллях із вирішення конфлікту (…). 

 
«Консолідація світу — одне з найголовніших завдань»: у 

Саудівській Аравії стартувала конференція щодо миру Україні 
(Суспільне.Новини). 

У столиці Саудівської Аравії Джидді 5 серпня розпочалася зустріч 
щодо пошуку шляхів припинення війни в Україні. Участь у ній беруть 
представники 42 держав. 

Про це під час вечірнього відеозвернення заявив президент Володимир 
Зеленський (…). 

Форум не передбачає участі Росії, але Кремль заявив, що буде 
«стежити» за ходом зустрічі. 

 
«Це не переговори щодо припинення війни». Чого очікують від 

Мирного форуму у Саудівській Аравії? (Радіо Свобода). 
(…) В чому полягає ціль цього зʼїзду і чого чекати від нього натомість? 
Про що саме на зустрічі говоритимуть і чи є сенс її проводити без Росії 

– дискусія, яка днями пронеслась інформаційним простором країн 
Глобального Півдня. Президент Мексики заявив, що його країна братиме 
участь лише у тому разі, якщо покличуть і Росію. Лідер Бразилії пояснив, що 
не бачить сенсу намагатися укласти мир зараз, бо «ні від Зеленського, ні від 
Путіна ми поки що не чули ідеї «О, ми зупинимося! Давайте вести 
переговори». 

У Держдепі США пояснили: зараз мова йде не про прининення війни, а 
про глобальне розуміння миру (…).  

Залучити великі держави з Латинської Америки, Африки, Близького 
Сходу та Азії – іншими словами країни Глобального Півдня - до обговорення 
української «формули миру» – саме по собі уже досягнення, зважаючи на 
деякі попередні невдалі спроби українського президента вийти на ці 
аудиторії. 

(…) Врахувати варто також і геополітичний інтерес країн регіону, 
зауважив в ефірі Радіо Свобода Ілія Куса, експерт Українського інституту 
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Плани врегулювання. Переговорний процес 

майбутнього. На його думку, для учасників майбутніх форуму та саміту буде 
важливо включити в текст свої власні формулювання (…). 

Саме спроби затвердити якесь фінальне комюніке на майбутньому 
саміті можуть завести ситуацію у глухий кут, вважає Ян Лессер. Адже якщо в 
питанні моралі та законності у розумінні цієї війни світ наразі має більш-
менш спільне бачення, то коли мова заходить про те, як саме має 
завершитись війна – мирні ініціативи від південних країн часом звучать як 
повторення наративів Москви (…). 

 
Мирні переговори щодо України в Саудівській Аравії: Індія 

заявила, що візьме участь у засіданні (ТСН). 
(…) Індія візьме участь у мирних переговорах щодо України, які 

пройдуть у Саудівській Аравії з 5 по 6 серпня, заявив представник 
Міністерства закордонних справ під час брифінгу в четвер, 3 серпня. 

Наразі подробиць цього не повідомляють. 
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Плани повоєнного відновлення України 
У деокупованій Малій Олександрівці на Херсонщині відновили 

майже третину помешкань (Укрінформ). 
У Малій Олександрівці Бериславського району Херсонської області 

вже відновили майже третину помешкань, де живуть люди. 
У Малій Олександрівці та Херсоні трудяться будівельні бригади з усіх 

районів Кіровоградщини. 
Начальник Кіровоградської ОВА Андрій Райкович: 
З кожним тижнем відремонтованих дахів, нових вікон, дверей в оселях 

цього маленького села на Херсонщині стає більше. Взагалі ворог розтрощив 
там понад сотню об’єктів. Доведеться відбудовувати і сільський будинок 
культури. 

За його словами, нині у Малій Олександрівці відновили майже третину 
помешкань, де є господарі. Планується також встановити у цьому 
населеному пункті кілька нових зупинок. 

 
Донорська платформа для України підвищує довіру інвесторів – 

президент EESC (Укрінформ). 
Створення в Україні Донорської координаційної платформи, до якої 

залучені ключові євроінституції, підвищує довіру інвесторів та сприяє 
притоку в Україну інвестицій для відновлення країни, що особливо важливо 
на тлі воєнних загроз. 

Президент Європейського соціально-економічного комітету (EESC) 
Олівер Ропке: 

Створення Донорської координаційної платформи - це добра нагода, 
щоб підвищити довіру для притоку інвестицій в Україну. Міжнародні актори, 
такі як ЄС та «Група семи», а також провідні фінансові інституції, такі як 
ЄБРР, вже долучилися. Це важливий крок. Участь цих структур у діяльності 
Платформи забезпечує її надійність, що само по собі є добрим сигналом для 
інвесторів. 

Він зауважив, що очолюваний ним Комітет, який об’єднує провідних 
громадських акторів з усіх країн Європейського Союзу, підтримав пропозиції 
Єврокомісії щодо внесення змін до багаторічного бюджету ЄС на 2024-2027 
роки, зокрема, з метою створення так званого Українського фонду в обсязі до 
50 мільярдів євро, який стане ще одним важливим інструментом для 
підтримки відбудови та відродження України. 

«У цьому контексті ми завжди підкреслюємо важливу роль, яка 
належить долученню громадянського суспільства... Коли йдеться про 
відбудову України, це не лише справа урядів країн-членів. Своє слово за 
столом переговорів мають отримати громадянське суспільство, соціальні 
партнери, які мають брати участь у формуванні правових рамок для такої 
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роботи. Переконаний, що широке долучення громадських організацій буде 
необхідним на весь період відбудови, який, будемо сподіватися, завершиться 
успіхом», - наголосив Олівер Ропке. 

 
Гранти на власну справу за програмою єРобота отримали майже 

сім тисяч українців (Укрінформ). 
Сім тисяч громадян України вже отримали гранти від держави для 

відкриття власної справи в межах урядової програми єРобота. 
Заступниця міністра економіки Тетяна Бережна: 
Для розвитку в Україні підприємництва було ініційовано грантову 

програму єРобота. Це можливість отримати грант трьох видів: на розвиток 
або створення власного бізнесу; грант на переробні підприємства, що 
передбачає отримання восьми мільйонів гривень; грант для створення або 
розвитку власної теплиці або саду. 

Урядовиця уточнила, що на мікрогранти на розвиток або створення 
власного бізнесу зголосилися 26 тисяч людей, а майже 7 тисяч уже їх 
отримали. 

«Ці люди створили вже понад 15 тисяч робочих місць. Вони отримали 
від держави сукупно 1 мільярд протягом року, кожен у різний час», - 
підкреслила заступниця міністра. 

При цьому, додала вона, отримувачі гранту, які вже запустили власний 
бізнес, сплатили майже 400 мільйонів гривень податків до державного 
бюджету. 

 
Понад 750 медзакладів відновлені повністю або частково 

(Укрінформ). 
Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль: 
Понад 750 медзакладів у різних куточках України відновлені повністю 

або частково. Найбільше - у Миколаївській, Дніпропетровській, Київській 
областях, на Харківщині та на Чернігівщині.  

Також, за його словами, поблизу Бородянки відновлено стратегічно 
важливий міст через річку Здвиж. Це вже третій капітально відбудований 
мостовий об’єкт на Київщині. 

 
На відновлення 11 зруйнованих багатоповерхівок у Запоріжжі 

виділили ₴815 мільйонів (Укрінформ). 
На відновлення 11 багатоповерхівок у Запоріжжі, які були зруйновані 

внаслідок ракетних обстрілів з державного бюджету виділили 815 млн грн, 
ще 130 мільйонів надає місто. 

В.о міського голови Запоріжжя Анатолій Куртєв: 
Кошти на відбудову усіх 11-ти зруйнованих ракетами запорізьких 

багатоповерхівок знайдено! Усі запорізькі сімʼї, які втратили житло через 
підлі дії країни-терориста, мають повернутися до своїх осель. Для виконання 
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цього завдання місто виділило понад 130 мільйонів на проєкти відновлення 
усіх багатоповерхівок та на старт відбудови чотирьох з них. 

Він додав, що паралельно з цим місто активно шукало додаткові 
кошти: вело перемовини з урядом та міжнародними партнерами. Як 
результат, згідно з Постановою Кабміну №770 від 25 липня, на відновлення 
семи запорізьких багатоповерхівок держава виділила понад 815 мільйонів 
гривень. Замовник робіт - Служба відновлення та розвитку інфраструктури у 
Запорізькій області. Термін їх завершення – 2023-24 роки. 

 
На Київщині для контролю за якістю відновлених об'єктів створені 

спеціальні комісії (Укрінформ). 
Пріоритетом для Київської обласної військової адміністрації є 

відновлення критичної інфраструктури та відбудова житла - на принципах 
прозорості, публічності та підзвітності. 

Начальник Київської ОВА Руслан Кравченко повідомив, що 
відновлення пошкодженого відбувається за кошти, виділені з резервного 
фонду держбюджету, обласного та місцевих бюджетів, за допомогою 
урядових програм та за сприяння міжнародних організацій та фондів. 

Зокрема, протягом 2022 року за кошти, виділені з резервного фонду 
держбюджету, було відновлено понад 1000 найбільш постраждалих об’єктів. 
Загальна сума робіт - понад 740 млн грн. 

«Перш за все проводили поточні ремонти багатоповерхових будинків 
та приватного житла. Це майже 80% від загального обсягу виконаних робіт. 
Крім того,  відновлювалися школи, дитячі садки та лікарні, адміністративні 
будівлі тощо. Адже це базові умови для повернення українців додому», - 
йдеться в повідомленні. 

Кравченко зауважив, що Київська ОВА приділяє особливу увагу 
інформуванню населення щодо процесу відбудови. 

«Ефективне відновлення – це не лише про швидкість. Це насамперед 
про зміну підходів на всіх етапах робіт. Це те, чого від нас вимагають як наші 
громадяни, так і міжнародні партнери. Саме тому всі об’єкти, які були 
відновлені протягом 2022 року за кошти, виділені з резервного фонду 
держбюджету, вже внесені до Каталогу відновлення області», – наголосив 
він, уточнивши, що ознайомитися з Каталогом можна на офіційному сайті 
Київської ОВА. 

Кожен охочий може побачити, що було зроблено за 2022 рік. Про 
кожен об’єкт є конкретна інформація: хто виконував роботи, що саме було 
зроблено та які кошти витрачені. 

Аналогічний Каталог об’єктів, відновлених у 2023 році, згодом також 
буде розроблений та оприлюднений на сайті. 

Начальник КОВА акцентував на ще одному важливому принципі – 
якості відбудови: «Усі об’єкти проходять належний технічний нагляд 
протягом усього періоду будівництва. Для контролю за якістю вже створені 
спеціальні комісії у складі представників місцевого самоврядування, 
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підрядних організацій та балансоутримувачів об’єктів. Усі недоліки фіксують 
і передають підрядникам, щоб ті оперативно їх усували». 

Кравченко додав, що всіма недоброчесними підрядниками вже 
займаються правоохоронні органи, а обласна адміністрація надає їм всебічну 
підтримку. 

 
На будівництво Каховської ГЕС потрібні шість років (Укрінформ). 
На будівельні роботи з відновлення Каховської гідроелектростанції 

після її деокупації потрібно близько шести років.  
«Розробка експериментального проєкту відбудови Каховської ГЕС 

займе два роки. На першому етапі також планується проєктування 
тимчасової греблі водосховища. [...] Будівництво ж власне самої Каховської 
ГЕС займе близько шести років», - йдеться у повідомленні ПрАТ 
«Укргідроенерго». 

Зазначається також, що зараз гідроелектростанції компанії готуються 
до проходження опалювального сезону. Зокрема, на станціях проводяться 
планові ремонтні роботи та реконструкція гідроенергетичного обладнання. 

 
80% проєктів відновлення в Україні реалізуються за кошти 

міжнародних партнерів (Цензор.НЕТ). 
Відновлення України здійснюється через механізми міжнародних 

фінансових інституцій, зокрема грошову підтримку партнерів. 
Віцепрем'єр-міністр - міністр розвитку громад, територій та 

інфраструктури України Олександр Кубраков: 
Зараз 80% проєктів відновлення здійснюються через механізми 

міжнародних фінансових інституцій, у багатьох випадках - за кошти 
партнерів.    

 
На Київщині відновили вже понад 12,5 тисячі об'єктів (Укрінформ). 
У Київській області вже відновили понад 12,5 тисяч об'єктів, які були 

пошкоджені внаслідок російської агресії. 
Начальник Київської ОВА Руслан Кравченко: 
На сьогодні в області вже відновлено повністю та частково із 

забезпеченням життєдіяльності понад 12,5 тисяч об’єктів, які були 
пошкоджені внаслідок російської агресії.  

Зокрема, вже відновили понад 11,1 тис. багатоквартирних та приватних 
будинків; 187 дитсадків та шкіл; 101 медзаклад; 68 адмінбудівель та ЦНАПів. 

Голова КОВА поінформував, що наразі в області реалізовують низку 
програм із відбудови. 

У рамках реалізації програми UNITED24 вже відновлюють 13 
багатоквартирних пошкоджених будинків. Найближчим часом очікується 
старт робіт ще на 5 об'єктах. Відновлення житла в 4 громадах 
(Гостомельській, Дмитрівській, Бородянській, Ірпінській) дозволить 
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повернути додому понад 4,5 тис. українців. Усі роботи планують закінчити 
наприкінці поточного року. 

За рахунок коштів Фонду ліквідації наслідків збройної агресії в області 
загалом буде відновлено 38 об’єктів. Зокрема, 11 багатоквартирних будинків, 
де замовником є Держагентство відновлення, та 27 об’єктів (17 
багатоквартирних житлових будинків у Бучі, Гостомелі, Василькові, Бузовій, 
Макарові й Ірпені та 10 садочків, шкіл, ліцеїв, спортшкіл), де замовник – 
КОВА. Проєкти реалізовуватимуть упродовж 2023-2024 років. 

Навпроти ЖК «Ірпінські Липки» стартувало комплексне відновлення 
61 приватного будинку, зруйнованого внаслідок російської агресії. Проєкт 
комплексної відбудови приватного житла в Ірпені передбачає капітальний 
ремонт 31 приватного будинку, ще 30 будуть побудовані з нуля. До своїх 
осель повернуться понад 300 мешканців цієї вулиці. Також капітально будуть 
відремонтовані Гостомельське шосе та вул. Багірова, облаштують сучасне 
освітлення вулиць. 

У рамках проєкту відбудови 93 приватних будинків у 5 районах області 
нові оселі будуть збудовані в 15 громадах Київщини. Зокрема, Іванківській, 
Великодимерській, Бучанській, Ірпінській, Бородянській, Димерській. 
Будівництво стартувало вже майже на всіх об’єктах. Будинки 
відновлюватимуть на земельній ділянці власника зруйнованого житла за 
типовими проєктами. 

Завдяки програмі «Нова оселя» уже передали ключі від нових квартир 
31 родині з 9 громад, які втратили житло через бойові дії. Квартири для 
родин придбали за кошти з обласного бюджету. Житло цих сімей неможливо 
відновити шляхом поточного капітального ремонту чи реконструкції або ж 
це є економічно недоцільним. У планах – придбати ще 25-27 квартир. 

 
Провідні економісти світу підготували рекомендації з відновлення 

та розвитку України (Укрінформ). 
Перший віцепрем'єр-міністр – міністр економіки Юлія Свириденко 

провела установчу зустріч Консультативної ради з економічної політики, 
учасники якої підготували для України рекомендації щодо економічного 
відновлення та розвитку. 

«2 серпня перший віцепрем'єр-міністр – міністр економіки України 
Юлія Свириденко провела установчу зустріч Консультативної ради з 
економічної політики, до якої увійдуть провідні міжнародні економісти. 
Учасники Ради надаватимуть рекомендації Мінекономіки щодо забезпечення 
швидкого відновлення та розвитку України», - йдеться в повідомленні 
пресслужби Міністерства економіки.  

За інформацією міністерства, до Консультативної ради увійдуть 
провідні економісти, серед яких, зокрема, Роджер Маєрсон, лауреат 
Нобелівської премії з економіки, професор Чиказького університету, Кеннет 
Рогофф, професор Гарвардського університету, колишній головний 
економіст Міжнародного валютного фонду, Рорі Макфаркуар, старший 



 

 
57

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

31 липня – 6 серпня 2023 р. 
 

Плани повоєнного відновлення України 

віцепрезидент зі співпраці з міжнародними інститутами Mastercard, Беатріс 
Ведер ді Мауро, президент Центру економічної політики (CEPR). 

Очолить раду професор департаменту економіки Університету 
Каліфорнії в Берклі Юрій Городніченко. За його словами, новостворений 
орган зосередиться на виробленні рекомендацій щодо архітектури 
відновлення України, включаючи фіскальну та монетарну політику, ситуацію 
на ринку праці, а також державні регуляції. Рекомендації будуть враховані і 
при підготовці Плану України для програми Ukraine Facility. 

Члени ради вже підготували дослідження «Повоєнна макроекономічна 
архітектура України», яке містить рекомендації реформ та інших необхідних 
заходів для забезпечення економічного відновлення та розвитку держави. 

 
На Київщині презентували пріоритетні завдання з відбудови 

регіону  (Укрінформ). 
Начальник Київської обласної військової адміністрації Руслан 

Кравченко на засіданні українсько-британської робочої групи з 
інфраструктури презентував пріоритети відбудови Київщини. 

Очільник ОВА наголосив, що доступ до соціальних послуг є одним із 
елементів національної безпеки. 

Кравченко презентував пріоритетні завдання з відбудови в регіоні, 
серед яких: лікарня в Макарові (заплановано ремонт, після чого там 
прийматимуть 9,5 тис. пацієнтів; будівля Васильківського професійного 
ліцею (необхідно побудувати нову на 500 осіб); у с. Копилів реконструкція 
центру соціально-психологічної реабілітації дітей; пансіонат для людей 
пенсійного віку в Ржищеві (у черзі на реконструкцію). 

Як додав начальник ОВА, це не повний список об'єктів соціальної 
інфраструктури Київщини, відновлення яких заплановане. 

 
У Бучі повністю або частково відновлено понад 900 будівель 

(ЛІГА.Life). 
У Бучанській громаді повністю або частково відновили понад 900 

будівель. Це багатоповерхові, приватні та соціальні об‘єкти. , повідомляє. 
«Відновлення громади фінансується як за кошти з місцевого бюджету, 

так і за гроші, які були передані з бюджетів вищого рівня», — йдеться у 
повідомлені Бучанської міської ради.  

За 2022-2023 роки на відновлення соціальних об’єктів та житлового 
фонду було використано близько 548 млн грн. 

Під час окупації було пошкоджено 3156 об’єктів інфраструктури. 
 
Підрив Каховської ГЕС: з держбюджету виділили 4,3 мільярда на 

подолання наслідків (Економічна правда). 
Бюджетний комітет ВР на засіданні 2 серпня погодив виділення із 

фонду ліквідації наслідків збройної агресії для Миколаївської обласної 
військової адміністрації 341,8 млн грн. 
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Ці кошти спрямують на компенсації за пошкоджене та зруйноване 
житло, відновлення пошкоджених об’єктів та нове будівництво. 

Раніше на аналогічні потреби виділено 980,9 млн грн для Херсонської 
ОВА. 

Гголова бюджетного комітету Ради Роксолана Підласа зазначила, що 
через підрив Каховської гідроелектростанції із фонду ліквідації наслідків 
збройної агресії вже виділено понад 2,8 млрд грн, з яких 1,5 млрд грн 
направлено на реалізацію експериментального проєкту з будівництва 
магістральних водогонів на території Дніпропетровської та Запорізької 
областей. 

Додатково із резервного фонду держбюджету через знищення 
Каховської гідроелектростанції виділено понад 1,5 млрд грн. З яких майже 
966 млн грн - для забезпечення питною водою населення в регіонах, де 
виникли проблеми із сталим водозабезпеченням, та 565 млн грн - для 
надання матеріальної грошової допомоги постраждалому населенню. 

Відтак загалом на подолання наслідків знищення Каховської 
гідроелектростанції з державного бюджету у 2023 році вже направлено понад 
4,3 млрд грн. 

 
На Київщині за кошти United24 відбудовують 13 багатоквартирних 

будинків (Укрінформ). 
На Київщині вже проводяться роботи з відбудови 13 багатоквартирних 

житлових будинків, пошкоджених унаслідок російської агресії, ще на 5 
об’єктах роботи стартують найближчим часом. 

Начальник Київської обласної військової адміністрації Руслан 
Кравченко: 

На Київщині вже розпочалися роботи з відбудови 13 багатоквартирних 
житлових будинків. На 5 об’єктах роботи стартуватимуть найближчим часом.  

Зокрема, роботи ведуться в Ірпені (5 будинків), Гостомелі (3 будинки), 
Бородянці (2 будинки), селах Мила (2 будинки) і Бузова (1 будинок). 

Кравченко зауважив, що відбудова перших трьох будинків розпочалась 
у травні, а всі роботи планують закінчити до кінця року. 

Загалом у межах проєкту буде відновлено 18 об’єктів за кошти, зібрані 
на платформі United24. Усі ці будівлі були пошкоджені внаслідок російської 
агресії. 

На ремонт 18 об’єктів уже передали 638,9 млн грн. 
Голова ОВА зазначив, що незалежний нагляд за використанням коштів 

на відновлення та якістю відбудови на всіх етапах реалізує ПРООН. 
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Коментарі європейських та 
американських політиків 

(Укрінформ) 
Президентка Європейської Комісії Урсула фон дер Ляєн: 
Європейці продовжуватимуть підтримувати Україну і відстоювати 

Статут ООН стільки, скільки це буде потрібно. 
(…). Але інший постійний член Ради Безпеки ООН – Китай – досі не 

взяв на себе повною мірою свою відповідальність за Статутом ООН щодо 
підтримки суверенітету і територіальної цілісності України. Це відбувається 
на тлі більш наполегливої позиції Китаю у вашому регіоні. 

 
(Укрінформ) 

Президент Європейського соціально-економічного комітету (EESC) 
Олівер Ропке: 

Я ніколи не забуду той день, 24 лютого минулого року, коли 
розпочалася ця жахлива війна. Саме цього дня відбувалося пленарне 
засідання нашого Європейського соціально-економічного комітету. Ми 
відразу відчули тоді, що ця війна принесе страшні зміни у життя українців, а 
також що вона змінить весь геополітичний контекст, не лише в Європі, а й в 
усьому світі.  

Він зауважив, що реакція EESC була негайною. Члени комітету рішуче 
засудили акт російської агресії. Крім того, комітет підтримав українські 
громадські організації та їх представників, які перебували в Україні або були 
змушені виїхати до Європи. Ця практична допомога була спрямована на те, 
щоб зробити голос українського суспільства чутним на європейському рівні. 

«Як комітет ми були активними й у геополітичному контексті. 
Наприклад, ми були першою інституцією в ЄС, яка підтримала пропозицію 
щодо надання Україні статусу країни-кандидата, просила зробити це 
безумовно. Ми розуміємо, що цей шлях може бути довгим, але сигнал від 
нашого комітету був дуже чітким, і його почули. Ми рішуче налаштовані 
продовжувати таку політику», - додав Ропке. 

 
(Укрінформ) 

Представниця делегації США при ООН Тріна Саха: 
Росія продовжує зловживати своєю позицією у Радбезі, щоби брехати, 

відволікати та вводити в оману.  
Вона підкреслила, що тема, заявлена російською делегацією на 

скликаному нею засіданні РБ ООН у понеділок, є «глузуванням» над 
діяльністю Офісу ООН з питань протидії тероризму, який представив свою 
доповідь щодо ситуації в Україні. 
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«Якщо слухати заяви Росії, які вона оголосила сьогодні, дехто може 
спантеличитися, хто є агресором, а хто жертвою»,- зазначила американська 
дипломатка. 

(…) представниця США нагадала, що Кремль цими вихідними знову 
вдався до безвідповідальної ядерної риторики. Росія заявила про розміщення 
тактичної ядерної зброї на території Білорусі, «що лише погіршило й без того 
небезпечну ситуацію», додала представниця американської делегації. 

«Скарги Росії на наслідки війни, яку вона розпочала, повинні нагадати 
нам усім просту істину: ця війна може закінчитися вже сьогодні, якщо Росія 
виведе свої війська з суверенної території України та покладе край 
невпинним, жорстоким нападам на українські міста та цивільну 
інфраструктуру»,- наголосила вона. 

Поки цього не відбудеться, Сполучені Штати продовжать повною 
мірою підтримувати оборонні можливості України, а також принципи 
Статуту ООН, заявила представниця США. 

 
(Укрінформ) 

США підтвердили початок переговорів з Україною про гарантії 
безпеки цього тижня. 

Речник Держдепартаменту США Меттью Міллер: 
Ці переговори почнуться цього тижня. 
Представник Держдепартаменту США уточнив, що дискусії на 

нинішньому етапі проходитимуть у віртуальному форматі. 
Міллер нагадав, що країни G7 під час зустрічі у Вільнюсі минулого 

місяця взяли на себе зобов’язання провести двосторонні переговори з урядом 
України щодо довгострокової підтримки України у сфері безпеки. За його 
словами, це має забезпечити ЗСУ здатністю захищати країну та стримувати 
майбутні потенційні напади, а для держави - відновлювати економіку, 
захищати своїх громадян та прагнути до інтеграції в євроатлантичне 
співтовариство. Він також зазначив, що в Вашингтоні розглядають цей 
процес в контексті зусиль по двох напрямках. «Перший – це допомога у 
сфері безпеки, щоби підтримати їхні зусилля з відсічі російській агресії, а 
другий – створення довгострокової перспективи для Збройних сил, що може 
послужити стримуючим ефектом від майбутньої російської агресії»,- 
зазначив Міллер. 

 
(Укрінформ) 

У Саудівській Аравії має відбутися зустріч на рівні радників глав 
держав з метою реалізації ініціатив України щодо відновлення сталого й 
справедливого миру. 

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
Звісно, ми підтримуємо саміт. Ми давно говорили, наскільки важливо, 

щоб Україна грала провідну роль, коли йдеться про будь-яке потенційне 
дипломатичне припинення цієї війни. 
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За його словами, важливо, щоб країни, які досі не чули позиції України 
безпосередньо від неї, отримали б таку змогу. 

Міллер зазначив, що не може сказати, які саме країни братимуть участь 
у переговорах, однак підтвердив, що представники Сполучених Штатів 
приєднаються до цього процесу. 

 
(Укрінформ) 

Політичний координатор Постійного представництва Великої 
Британії при ООН Фергус Екерслі: 

Росія посилає на смерть тисячі своїх молодих чоловіків. За 
приблизними підрахунками, більш як 200 тисяч російських військових було 
вбито чи поранено в Україні.  

Екерслі наголосив, що Росія тероризує українців, «одночасно завдаючи 
страждань власному народу та мільйонам людей по всьому світу. На цьому 
тлі Україна не має іншого вибору, окрім як скористатися своїм правом на 
самозахист, відповідно до Статуту ООН. Україна веде війну за національне 
виживання й захищає право усіх держав на життя без страху агресії». 

Він додав, що єдиний шлях до тривалого миру в Україні - це 
«припинення президентом Путіним свого незаконного вторгнення й 
виведення усіх підрозділів, що продемонструє його готовність обговорювати 
умови миру, які поважатимуть Статут ООН. 

«Росія почала цю війну, й Росія повинна її припинити, поки не 
спричинила ще більше страждань», - підсумував координатор 
представництва Британії при ООН. 
 

(Укрінформ) 
Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Одним із найжахливіших інцидентів, які ми бачили в цій війні, є 

депортація українських цивільних до Росії, включно з особами, яких 
насильно розлучили з їхніми родинами. 

Ми продовжуємо закликати Росію припинити ці жорстокі дії та 
повернути українських дітей. 

Крім того, він підтвердив, що Сполучені Штати підтримують 
відповідальність за ці злочини. 

 
(Укрінформ) 

Президент Європейського соціально-економічного комітету (EESC) 
Олівер Ропке: 

Ще до початку цієї війни ми мали дуже багато контактів із 
громадянськими організаціями України. Я був вражений тим, наскільки 
динамічним та живим є ваше громадянське суспільство, з усіма цими 
відкритими дискусіями та обговореннями. Дуже важливо, що навіть війна не 
внесла в це фундаментальних змін. Я знаю, що за умовами надзвичайного 
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стану ви маєте багато обмежень, які не завжди повністю сприймаються 
громадськими організаціями або профспілками. Але при цьому важливо, що 
цей діалог існує, і саме він є основою для стійкості та соціальної єдності в 
Україні. 

Він зауважив, що певні конфліктні ситуації час від часу виникають між 
урядами та громадськими організаціями не лише в Україні, а й у країнах 
Євросоюзу, і це є проявом нормального суспільства. Але саме уряди мають 
гарантувати простір для таких відкритих обговорень та навіть для конфліктів. 

«На моє переконання, саме живе громадянське суспільство є основою 
надійності та стійкості державних інституцій, включаючи парламент і 
Конституційний суд, або у боротьбі з корупцією та у забезпеченні 
верховенства права… Саме верховенство права та дотримання 
фундаментальних прав є передумовою для свобод громадянського 
суспільства, яке, в свою чергу, є основою вашої стійкості. Це ми можемо 
бачити не лише в Україні, але й у Європі та в усьому світі», - сказав Ропке. 

За його словами, попри те, що російська війна проти України триває 
вже більше 15 місяців та має важкі наслідки для соціальної й економічної 
стабільності в самому ЄС, підтримка України в боротьбі проти російської 
агресії залишається високою. 

«Дехто говорить, що це, свого роду, диво. Але я не вірю в дива. 
Підстави для такої підтримки є очевидними. Європейці бачать, що Україна, її 
громадянське суспільство і, власне, громадяни України, борються за 
демократичні ідеали у власній країни. Я б не говорив, що вони борються 
лише за європейські цінності. Передусім, вони воюють за власну свободу, що 
заслуговує на нашу повну підтримку. З іншого боку, європейці та 
європейські уряди визнають, що ваша боротьба проти російської агресії є 
також боротьбою, яка врешті ведеться за всіх нас», - зазначив президент 
Європейського соціально-економічного комітету. 

Він наголосив, що європейці підтримують цю боротьбу, незважаючи на 
підвищені рахунки за енергію та вищу інфляцію: «Українці воюють за свою 
свободу, і ціна, яку ви сплачуєте, є непорівнюваною. Ми приймаємо ці 
труднощі, розуміючи, що той тягар та зобов’язання, які несуть українці, є 
набагато жорсткішими. Тому підтримка України в Європі все ще дуже 
висока». 

 
(Укрінформ) 

31 липня російські війська завдали ракетні удари по Кривому Рогу. 
Генеральний секретар Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич: 
Я найрішучіше засуджую цілеспрямовані атаки Росії проти цивільного 

населення, що сталися в Кривому Розі. За ці злочини настане 
відповідальність.  

 
(Укрінформ) 

Зступник голови Ради безпеки РФ Дмитро Медведєв пригрозив 
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застосуванням ядерної зброї проти України. 
Сенатор США від Республіканської партії Ліндсі Грем: 
Моїм російським друзям, які говорять про використання ядерної зброї в 

Україні: ви повинні розуміти, що це було б нападом на саме НАТО, 
враховуючи близькість України до території НАТО. Час протверезіти, 
усвідомити, що ваше варварське вторгнення в Україну не спрацювало, вийти 
та врятувати багатьох молодих росіян від безглуздої смерті. 

 
(Укрінформ) 

17 липня Москва заявила про вихід із зернової угоди, укладеної торік у 
липні у Стамбулі. 

Високий представник Європейського Союзу Жозеп Боррель: 
Поки світ має справу з перебоями у поставках (продовольства – ред.) і 

вищими цінами, Росія звертається до вразливих країн, зокрема в Африці, з 
двосторонніми пропозиціями щодо обмежених поставок зерна, вдаючи, що 
розв’язує проблему, яку вона сама й створила. Це цинічна політика свідомого 
використання їжі як зброї.  

Він зазначив, що у відповідь на «безвідповідальні дії» РФ 
Європейський Союз діятиме за трьома основними напрямами: 
підтримуватиме спроби ООН і Туреччини поновити Чорноморську зернову 
ініціативу, продовжуватиме зміцнювати «шляхи солідарності» як 
альтернативні шляхи для експорту української сільськогосподарської 
продукції через країни-члени ЄС, а також збільшить фінансову підтримку 
країн та людей, які найбільше цього потребують, у вигляді 18 мільярдів євро 
для забезпечення продовольчої безпеки до 2024 року. 

Боррель попросив партнерів ЄС закликати Росію повернутися до 
переговорів щодо поновлення зернової угоди подібно до країн 
Африканського союзу, а також утриматися від перешкоджання 
функціонування агроінфраструктури України. 

 
(Укрінформ) 

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі: 
По всьому (Африканському – ред.) континенту й на так званому 

Глобальному Півдні все більше й більше країн усвідомлюють, що 
партнерство з Росією насправді не в їхніх інтересах і не в інтересах їхніх 
народів – і це стає дедалі більш очевидним. 

У цьому контексті він нагадав, що лише минулого тижня багато лідерів 
африканських країн відмовилися прилетіти на саміт Африка-Росія. 

«Вони усвідомлюють, що стали жертвами його (Путіна – ред.) 
безрозсудного рішення вийти із «зернової угоди». Вони усвідомлюють, що 
продовольча нестабільність, голод, загальна нестабільність, яку вони 
відчувають на багатьох рівнях, значною мірою пов’язана з війною, яку він 
веде в Україні»,- зазначив представник Білого дому. 
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(Укрінформ) 
У Саудівській Аравії має відбутися зустріч на рівні радників глав 

держав з метою реалізації ініціатив України щодо відновлення сталого й 
справедливого миру, на яку не запросили Росію. 

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
Я процитував би те, що сказав Президент України Зеленський, а саме, 

що він відкритий для справжньої дипломатії з Росією, коли РФ буде готова 
брати участь у такій дипломатії. На жаль, ми бачили, що від самого початку 
цих зусиль, а реально – навіть до початку цієї війни – Росія ніколи не хотіла 
брати участь у справжній дипломатії. 

Він констатував, що РФ ніколи не демонструвала серйозного підходу 
до змістовних переговорів. 

Водночас, за словами Міллера, запланована зустріч представників 
різних країн у Саудівській Аравії дасть світові змогу «почути напряму від 
України про жахи, які обрушилися на них». 

 
(Укрінформ) 

Речник Пентагону генерал Патрік Райдер: 
Ми продовжуємо спостерігати за тим, як просувається контрнаступ. 

Для них це була і буде важка боротьба, тому – знову ж – наша увага 
зосереджуватиметься на контактах з ними, на спілкуванні з нашими 
союзниками й партнерами, аби переконатися, що, коли у них (у ЗСУ – ред.) 
виникають потреби на полі бою, ми зможемо їх підтримати. 

У цьому зв’язку він нагадав слова міністра оборони США Ллойда 
Остіна стосовно контрнаступальної операції, що «це буде марафон, а не 
спринт». 

Представник Пентагону підкреслив: «Ми продовжимо підтримувати 
Україну стільки, скільки буде потрібно». 

 
(Укрінформ) 

Глава британської зовнішньої розвідки МІ6 Річард Мур: 
Рішення Ірану постачати Росії безпілотники-камікадзе, які безсистемно 

руйнують міста України, спровокувало внутрішні чвари на найвищому рівні 
режиму в Тегерані… Іран, імовірно, вирішив заробити гроші та отримати 
деякі військові ноу-хау в обмін на підтримку росіян.  

Мур також позитивно оцінив ситуацію на полі бою в Україні, 
зазначивши, що за останній місяць ЗСУ повернули більше території, ніж 
росіяни захопили за рік. Щодо уповільнення контрнаступу українських 
військових він підкреслив, що це важка робота, до того ж, за його словами, 
російські сили мали можливість створити захист, який дуже важко подолати. 

«Українські командири, на відміну від своїх російських колег, хочуть 
зберегти життя своїх військових і тому рухаються з належною обережністю», 
— сказав глава МІ6. 
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Мур визнав, що західні країни не хочуть «принижувати» президента 
РФ Володимира Путіна, але впевнені, що він має вивести свої війська з 
України. 

«Україна має визначати умови миру, а не ми. Наша робота полягає в 
тому, щоб спробувати поставити їх у найсильнішу можливу позицію для 
переговорів, з позиції сили, і це те, що ми хочемо зробити», — зазначив він. 

 
(Укрінформ) 

Президент Румунії Клаус Йоганніс: 
Атаки Росії, що тривають, на українську цивільну інфраструктуру на 

Дунаї, поблизу Румунії, є неприйнятними. Це воєнні злочини, і вони ще 
більше впливають на здатність України передавати свої продовольчі товари 
тим, хто потребує допомоги у світі.  

 
(Укрінформ) 

Віцеміністр закордонних справ Польщі Павел Яблонський 
наголосив, що Польща прагне мати добрі відносини з Україною, які 
базуватимуться на принципі взаємоповаги та розуміння національних 
інтересів. 

За словами Яблонського, Варшава прагне добрих відносин з Києвом, 
але вони мають базуватися на принципі взаємної поваги та розуміння 
національних інтересів. 

Він додав, що Польща й надалі прагне підтримувати Україну у війні з 
Росією, оскільки РФ є загрозою також для поляків. 

«Ми захищаємо Польщу. Україна захищає себе, але у нас є спільний 
інтерес, і ми підтримуємо в цьому одне одного. Є питання, щодо яких ми 
маємо інший погляд, щодо яких ми досі не можемо дійти згоди. Ніхто цього 
не приховує, але ми працюємо над цим», — зазначив посадовець. 

 
(Укрінформ) 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Росія продовжує повітряні атаки на Київ, Одесу та українські дунайські 

порти. Ці цілеспрямовані атаки на українську зернову інфраструктуру 
загострюють глобальну продовольчу безпеку, ставлячи під загрозу мільйони 
найбільш вразливих верств населення.  

 
(Укрінформ) 

У Саудівській Аравії має відбутися зустріч на рівні радників глав 
держав з метою реалізації ініціатив України щодо відновлення сталого й 
справедливого миру.  

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 
Це ще початок процесу. Не забувайте, в Україні досі тривають бойові 

дії, і щоби відбувся мирний процес, Росія повинна показати, що вона готова 
вступити в мирні переговори, але вона цього не зробила. 
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Він підтвердив, що американська делегація також візьме участь у 
запланованій зустрічі, про склад якої офіційно буде повідомлено пізніше 
цього тижня. 

Водночас, за його словами, в Вашингтоні не очікують прийняття 
кардинальних рішень на переговорах у Саудівській Аравії. 

«З нашої точки зору, це шанс для країн світу почути Україну напряму. І 
вочевидь, ми сподіваємося, що кожна країна світу підтримає позицію 
України, і кожна країна світу займе таку позицію, як і ми, що територіальну 
цілісність і суверенітет України потрібно поважати», - додав Міллер. 

У цьому контексті він зазначив, що коли американська сторона веде 
розмови з іншими країнами, вона заохочує їх прийняти цю точку зору. 

 
(Українська правда) 

Заступник міністра закордонних справ Польщі Павел Яблонський 
констатував, що відносини з Україною «останнім часом не є найкращими» 
начебто через висловлювання представників української влади, а з багатьох 
питань «немає згоди». 

Представник польського МЗС також висловився про майбутню зустріч 
з представником посольства України. 

«Розмова буде дуже відвертою. Вона буде дуже конкретною, як і 
завжди. Ми передамо наші оцінки того, як сьогодні виглядає стан наших 
відносин, який, на жаль, у зв'язку із заявами деяких представників 
української влади останнім часом, не є найкращим. Ніхто цього не 
приховує», – сказав Яблонський. 

Він вважає, що у представників України «виплеснулися певні емоції», 
однак, за його словами, Польща залишається «поблажливою», оскільки на 
Україну напали. За словами заступника глави МЗС Польщі, Україна «також 
не повинна нападати на своїх союзників». 

«Ми керуємося політикою польських національних інтересів. Ми 
підтримуємо Україну настільки, наскільки це відповідає польським 
національним інтересам. Так було і так буде завжди», – додав заступник 
глави МЗС Польщі. 

 
(Укрінформ) 

Росія пропонує країнам, що розвиваються, дешеве зерно для створення 
нових залежностей - Боррель. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
У той час, як світ має справу з перебоями в постачаннях та 

підвищенням цін, Росія зараз звертається до вразливих країн з двосторонніми 
пропозиціями про постачання зерна за зниженими цінами, вдаючи, що 
розв'язує проблему, яку вона сама створила.  

Він закликав ці країни виступити чітким та єдиним голосом, щоб 
підштовхнути Кремль повернутися до Чорноморської зернової ініціативи, яка 
дає змогу безпечний експорт української агропромисловості Чорним морем. 



 

 
67

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

31 липня – 6 серпня 2023 р. 
 

Коментарі європейських та американських політиків 

Боррель також називав дії Москви «цинічною політикою навмисного 
використання харчових продуктів як зброю для створення нових залежностей 
шляхом посилення економічної вразливості та глобальної відсутності 
продовольчої безпеки» та наголосив, що Росія має припинити свої атаки на 
українські порти та зернову інфраструктуру на Чорному морі та річці Дунай. 

 
(Укрінформ) 

Депутатка Європейського парламенту, заступниця голови 
делегації Парламентського комітету асоціації Україна-ЄС Віола фон 
Крамон: 

Ми говоримо про відбудову, але надалі йдеться про бажання людей в 
Україні стати членом ЄС, стати громадянами Європи. Ми знаємо, що це не 
короткострокова перспектива. Я хочу, щоб усі розуміли, що ми у процесі 
"розігріву". Ми не кажемо про один чи два роки, ми кажемо про процедуру, 
яка може зайняти декілька років... Зараз для нас важливо почати процес 
вступу до кінця року. З одного боку, це технічна процедура, але з другого - 
це також дуже довгий політичний процес. Зазвичай такі процеси забирають 
певний час.  

Вона зауважила, що не хоче бути «дуже конкретною» у питанні 
членства України в ЄС. Водночас евродепутатка нагадала, що у такої країни, 
як Фінляндія, яка приєднувалася до ЄС у зовсім інших умовах, мала 
ефективне управління і населення 5-7 мільйонів, це забрало декілька років.  

«Говорячи про нинішні умови, в яких опинилася Україна, - військову, 
політичну, безпекову ситуацію, треба бути реалістичними», - зазначила фон 
Крамон.  

Вона додала, що Україна протягом останніх років багато зробила 
багато для розбудови антикорупційних інституцій, розвитку медіа, розбудови 
громадянського суспільства, однак під час війни діяльність деяких з них було 
обмежено режимом воєнного часу. 

«Ми маємо забезпечити, щоб на момент початку процесу вступу 
діяльність усіх інституцій в Україні була відновлена, ми маємо адаптувати 
українське законодавство до європейського. Це довготривалий процес. Так, 
Україна насправді зробила багато, але коли ми наразі дивимося на 
незалежність судової системи, наразі її все ще не вистачає... Коли я дивлюся 
на інші сектори, наприклад, коли йдеться про багатопартійний плюралізм, 
наразі у парламенті з цим трошки важко. Я не хочу заглиблюватися в деталі, 
але це має бути вдосконалено після закінчення війни, і ми будемо 
спостерігати за цим дуже пильно», - запевнила фон Крамон. 

 
(Укрінформ) 

Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Я думаю, що Росія чує сигнал вимоги від усього світу про те, що вони 

мають припинити використовувати їжу як зброю війни в Україні. 
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У цьому зв’язку він нагадав, зокрема, про саміт Росії з африканськими 
країнами минулого тижня. 

«Половина африканських лідерів не з’явилася там, що говорить про 
деякі речі», - зазначив Блінкен. 

Водночас, за його словами, ті лідери, які спілкувалися з президентом 
РФ Володимиром Путіним, дали йому чітко зрозуміти, що вони хочуть 
відновлення Чорноморської зернової угоди. 

«Кенія заявила, що розрив Росією цієї угоди був ударом у спину», - 
додав держсекретар США. 

 
(Укрінформ) 

Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Кожен член цієї Ради (Ради Безпеки ООН, − ред.), кожен член ООН 

повинен сказати Москві: досить! Досить використовувати Чорне море для 
шантажу, досить ставитися до найбільш вразливих народів у світі як до 
важеля тиску, досить виправдовувати безрозсудну війну! 

Він нагадав, що Росія намагалася виправдати свій вихід із 
Чорноморської зернової ініціативи заявами про те, що міжнародні санкції 
начебто обмежували експорт її сільгосппродукції. Насправді ж, після виходу 
з ініціативи РФ експортувала більше зерна за вищими цінами, ніж будь-коли 
раніше, підкреслив глава американської дипломатії. 

«І якою була відповідь РФ на страждання й обурення світу? 
Бомбардування українських зерносховищ, мінування входів у порти, погрози 
атакувати будь-яке судно в Чорному морі, незалежно від його прапора, 
незалежно від його вантажу»,- наголосив держсекретар США. 

Він ще раз підкреслив необхідність докласти спільних зусиль, щоб 
змусити Росію припинити її безрозсудну політику. 

 
(Європейська правда) 

Посол Латвії в НАТО Маріс Рієкстіньш вважає невисоким ризик 
провокацій з боку «вагнерівців», водночас повністю загрози не відкидає. 

За словами посла, якщо провокації все-таки відбудуться, НАТО 
розцінить їх як дії, які підтримує керівництво Росії, і виправдатися тим, що 
угруповання є приватною компанією, у Кремля не вийде. 

«Я впевнений, що НАТО готовий реагувати відповідно до потреб 
ситуації», – зазначив він, додавши, що в НАТО регулярно проводять аналіз 
загроз, на основі якого готують пропозиції щодо рішень на політичному 
рівні. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Представник Міноборони Естонії полковник Март Вендла: 
За останні дні РФ атакувала в основному на лінії Куп'янськ – Сватове – 

Кремінна, в районі Бахмута і на фронті Донецьк – Авдіївка, але досягла лише 
мінімальних успіхів.  
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Ймовірно, найближчим часом російські війська не зможуть домогтися 
прориву української оборони, тому ракетними ударами та дронами вони 
намагаються виснажити економіку та населення України. 

ЗСУ досягли обмежених успіхів під Бахмутом і на півдні в районі 
Оріхова та Великої Новоселівки. 

Водночас надійних підтверджень прориву першої лінії оборони 
російських військ досі немає. Україна продовжує бити по важливих 
логістичних об'єктах РФ, щоб ускладнити постачання фронтових частин. У 
цій логіці знаходиться удар по залізничному мосту через Чонгар. Ремонтні 
роботи досі продовжуються і на Керченському мосту.  

Військові продовжують спостерігати за ситуацією з угрупованням 
Вагнера в Білорусі, яке зараз налічує близько 5000 найманців. У Білорусі у 
вагнерівців немає важкої техніки, тому ймовірність їхнього конвенційного 
наступу проти найближчих країн вкрай малоймовірна.  
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У центрі Луцька актор серіалу «Пес» збирає гроші на ЗСУ 
(Конкурент). 

У центрі Луцька на вулиці Лесі Українки відбувається благодійний 
ярмарок на підтримку Збройних сил України. Участь у ярмарку бере 
український актор Михайло Жонін, відомий багатьом завдяки зіграній ролі 
капітана поліції Гнездилова у комедійному детективному телесеріалі «Пес». 

Зі слів організаторів, наразі досить мало людей долучилися до ярмарку. 
Тож лучан закликають бути активнішими і підтримати захисників України. 

 
У Кременчуці чоловік задонатив на ЗСУ майже 2 млн грн 

(ТелеграфЪ). 
Кременчужанин Олександр віддав волонтеру Олександру Жукову 50 

тисяч доларів. Перед цим чоловік задонатив ще 100 тисяч гривень. Про це 
Олександр Жуков розповів на своїй Instagram-сторінці 2 серпня. 

За словами волонтера, гроші підуть на потреби військових — 
автомобілі, «мавіки» та рації. 

Під час розповіді волонтер не стримував сліз і був шокований вчинком 
містянина. 

 
Пішки з Києва до Львова за 21 день: «азовець» зібрав на лікування 

побратимів ₴720 тисяч (Укрінформ).  
До Львова пішки з Києва за 21 день пройшов боєць «Азова» Петро 

Скрипка, який після перебування у госпіталі, таким чином, вирішив 
допомогти коштами побратимам, що потребують лікування. Подолавши 540 
кілометрів, чоловік зібрав 720 тисяч гривень. 

Боєць «Азова» Петро Скрипка: 
12 липня вирушив з Києва. Маршрут до Львова пролягав через 

Житомир та Рівне, де брав перерву по два дні. До подорожі майже не 
готувався: взяв палатку, спальник, туристичний посуд.  

Чоловік зізнається, що найважчими були перші кілька днів, коли звикав 
до навантаження на ноги, до ваги спорядження й мінливості погоди. Але 
завдяки сильній підтримці українців зміг пройти 540 кілометрів майже за 
місяць.  

«Ця сміливість є у кожної людини. Ми дуже часто знаходимо собі різні 
фактори, щоб переконатися в тому, що щось не вийде. Як тільки ми 
забираємо всі страхи, то яка б не була ситуація, яка б не була ціль, людина 
зможе її досягнути. Просто потрібно вірити в себе, й тоді люди повірять у 
тебе. Я так і вчинив», – додає військовий. 
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Добровольцю вдалося зібрати більше 720 тисяч гривень. Люди 
зупинялися по дорозі, перераховували під час ефірів, які Скрипка проводив в 
Тік-Ток під час ходи. У Львові також влаштували розіграш м’яких іграшок і 
прапора з підписами військових, під час якого люди жертвували від 5 000 до 
25 000 грн. 

«Така сума для мене була неочікуваною, адже я не ставив за мету 
конкретної цілі. На початку казав побратимам, що 100 000 грн – це вже буде 
маленька перемога», – наголошує азовець . 

Кошти перерахують у фонд «Янголи Азова».  
Через кілька днів Скрипка планує розпочати другий етап свого 

марафону, маршрут якого пролягатиме зі Львова до польського міста 
Болеславець. Планує іти ще далі й втілити мрію: підняти прапор України на 
березі океану в Португалії, прокричавши «Слава Україні». 

 
Ми завершили наш аукціон: скільки коштів читачі задонатили на 

ЗСУ (БарNews.City). 
Сайт БарNews.City з 29 липня до 2 серпня проводила аукціон зі збору 

коштів на ЗСУ. Було три лоти: набір марок про місто Бар, одна марка на 
вибір та кружка. У аукціоні взяло участь не багато людей, але усі вони, 
незалежно від того чи була їх ставка виграшна чи ні, погодилися задонатити і 
вже перерахували гроші на картку волонтера Анатолія Колоса та невдовзі 
отримають свої обрані лоти (…). 

Разом вийшла сума 1200 грн.  
 
Майже 84% українців помітили посилення російської пропаганди у 

медіаполі (Укрінформ). 
Збільшення кількості дезінформації з боку Російської Федерації після 

початку повномасштабного вторгнення відмітили 83,8% респондентів. 
Виконавча директорка Українського інституту медіа та 

комунікації Діана Дуцик: 
Наші громадяни цілком погоджують з тим, що у нас після 24 лютого 

зросла кількість дезінформації, яку Росія почала поширювати проти України. 
Особливо про це говорили наші фактчекери, бо у них виникло колосальне 
навантаження після початку повномасштабного вторгнення.  

Згідно з результатами дослідження, 68% опитаних «цілком 
погоджуються», що кількість пропаганди зросла, ще 15,8 – «швидше 
погоджуються». 

Близько 50% опитаних зауважили, що Україна у цій ситуації діяла 
«частково ефективно, частково неефективно». Водночас 42,7% респондентів 
висловили думку, що президент найбільше сприяв протидії російській 
пропаганді. Друге місце по ефективності посідають військові - їхню роботу 
відмітили 34,4% українців. За словами Дуцик, перші позиції президента та 
військових зумовлені тим, що в них добре розвинена комунікація з 
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авдиторією через різні платформи, що допомагає доносити меседжі про війну 
в Україні. 

Дослідження виявило, що інформація про російську дезінформацію від 
органів влади допомогла б у розпізнаванні фейків з боку РФ для 38,7% 
респондентів. Водночас лише 4,5% людей вважають, що медіаграмотність 
зумовить навчання. 

Дуцик зауважила, що саме формулювання питання про ефективність 
протидії фейкам дискутовна. Тому це дослідження є пілотним, яке «має 
надати поштовх, щоб ми задумалися над проблемами, наявними в системі 
протидії дезінформації». У межах дослідження опитування пройшли ключові 
стейкхолдери, громадські організації, які мають проєкти в системі протидії 
фейкам, а також представники громадськості. 

 
Школяр зі Львова замість купівлі відеогри задонатив кошти на 

дрон для ЗСУ (Українська правда). 
8-річний львів’янин Маркіян передав гроші, які збирав собі на відеогру, 

на потреби Збройних сил України. 
Хлопчик попросив волонтерів витратити їх на купівлю дронів, 

повідомив Сергій Притула, волонтер, засновник Фонду Притули. 
Маркіян збирав гроші, щоб купити собі «робукси», тобто віртуальні 

монети для популярної відеогри, які можна обмінювати на різні віртуальні 
девайси.  

Назбиравши 12 доларів, хлопчик передумав витрачати їх на розваги. 
Свої заощадження  він вирішив передати у благодійний фонд. 

У листі, який маленький львів’янин передав разом з грошима, попросив 
купити за них дронів для ЗСУ. А один з них назвати «Ксініс» – на честь його 
улюбленого героя у грі  «Роблокс». 

 
В Україні майже не залишилося шанувальників Сталіна, у Росії 

його популярність зростає – опитування (ЛІГА.Новини). 
Серед громадян України майже не залишилося людей, які позитивно 

ставляться до радянського диктатора Йосипа Сталіна, водночас у Росії його 
популярність зростає. Про це свідчать дані опитування Київського 
міжнародного інституту соціології (КМІС) та Левада-центру. 

КМІС регулярно ставить питання щодо ставлення до Сталіна у 
формулюванні «Як ви особисто загалом ставитеся до Сталіна?». 

Респондент міг вибрати одну з відповідей: «із захопленням», «з 
повагою», «із симпатією», «байдуже», «з неприязню, роздратуванням», «зі 
страхом», «з огидою, ненавистю». Перші три опції фактично відповідають 
позитивному ставленню до Сталіна, останні три – негативному. 

До Революції Гідності меншість українців (23%) мали позитивне 
ставлення до Сталіна. Але негативне ставлення ще не домінувало (37%). 



 

 
 

73

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

31 липня – 6 серпня 2023 р. 
 

Реакція представників української громадськості  

Влітку 2022 року 64% респондентів негативно ставилися до Сталіна, а частка 
тих, хто ставився позитивно, становила 5%. 

Станом на 2023 рік 61% респондентів негативно ставляться до Сталіна 
(певне зниження завдяки зростанню з 23% до 26% байдужих), позитивно – 
лише 4%. 

Є регіональні особливості сприйняття. Якщо на Заході й у Центрі 
впевнена більшість негативно ставляться до Сталіна, то на Півдні та Сході 
близько половини (плюс третина має байдуже ставлення). 

У контексті повномасштабного вторгнення Росії в КМІС вважають 
доречним порівнювати динаміку ставлення до Сталіна серед громадян 
України та населення Росії (за даними Левада-центру) за останні понад 10 
років. 

У Росії між 2012 та 2023 роками частка тих, хто позитивно сприймає 
Сталіна, зросла з 28% до 63%. 

Опитування проводилося протягом 26 травня – 5 червня 2023 року 
методом телефонних інтерв'ю. Опитано 984 респонденти віком від 18 років і 
старше, які проживають у всіх регіонах України (крім АР Крим). Помилка 
такої вибірки не перевищує 3,4%. 
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Лайма Вайкуле запросила воїнів ЗСУ на концерт у VIP-ложу 

(Укрінформ). 
Латвійська співачка Лайма Вайкуле запросила на заключний концерт 

кількаденного фестивалю «Рандеву», що відбувся в Юрмалі у залі Dzintari, 
військовослужбовців Збройних сил України, які проходять лікування в 
Латвії, та підписала їм листіК 

Керівник Товариства Латвійсько-української дружби Валерій 
Оленійчук: 

Цього року фестиваль Лайми Вайкуле «Рандеву» присвячений Україні. 
А в нашого Товариства – давні, сталі контакти з українськими воїнами, які 
проходять лікування, реабілітацію в Юрмалі та Ризі. Тому виникла ідея 
запросити їх на заключний концерт фестивалю. Лайма відразу погодилася і 
все було організовано дуже швидко.  

На концерт прийшли 12 українських військовослужбовців. Їх посадили 
на найпочесніші місця – у VIP-ложі (для порівняння – Алла Пугачова та 
Максим Галкін, які також були присутні на концерті в підтримку України, 
сиділи на звичайних глядацьких місцях). Кожному із захисників України 
Лайма підписала листівку з побажаннями удачі. Після концерту вона вийшла 
поспілкуватися з хлопцями та сфотографуватися з ними. 

«Ще хочу зазначити, що Лайма виділили певну кількість квитків для 
українських біженців у Латвії. Крім того, вона підписала поштівки для трьох 
наших хлопців, які лікувалися тут раніше. Ми відправимо їх адресатам на 
фронт найближчими днями», – поділився керівник Товариства Латвійсько-
української дружби. 

Фестиваль Laima Rendezvous Jurmala 2023 проходив у концертному 
залі Dzintari 26-30 липня. Він був присвячений Україні, на нього запросили 
значну кількість українських артистів. За кілька тижнів до Фестивалю Лайма 
відкрила рахунок для підтримки українських дітей, які страждають від війни. 
Ініціативу підтримала низка світових зірок, які направили відеозвернення 
українцям і на підтримку України, що транслювалися на екранах Dzintari: 
соліст гурту U2 Боно, американський діджей і продюсер Diplo, 
американський рок-гурт Queens of the Stone Age, британський рок-гурт Arctic 
Monkeys. 

 
Нідерландець, який біжить з Амстердама до Києва, збирає гроші на 

«швидкі» для України (Укрінформ). 
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Громадянин Нідерландів Боас Крагтвейк, який вирішив пробігти 
відстань з Амстердама до Києва, збирає кошти на автомобілі швидкої 
допомоги для України. 

Крагтвейк стартував 22 липня і планує загалом здолати 2 500 км, 
пробігаючи приблизно 50 км щодня протягом 50 днів. 

Його мета – зібрати кошти на придбання автомобілів швидкої 
допомоги, які нідерландська благодійна організація Zeilen van Vrijheid 
(«Вітрила свободи») доставить в Україну. 

Боас Крагтвейк: 
Пробігши з Амстердама до України, ми можемо показати, наскільки ця 

війна насправді близька, і, я сподіваюся привернути увагу людей і зібрати 
багато грошей.  

Крагтвейк пробігає від 40 до 60 км за добу, залежно від відстані між 
містами. За ним у фургоні для відпочинку їдуть його менеджер і фотограф. 

Наразі – після 10 днів і близько 500 км бігу – Крагтвейк зібрав 22 000 
євро на своїй сторінці GoFundMe «Ultra4Ukraine». Одна машина швидкої 
допомоги, що їх планується закупити, коштує 30 000 євро. 

Чоловік сподівається прибігти до української столиці вже у вересні. 
 
У Швейцарії організували спортивні канікули для українських 

дітей (Укрінформ). 
Тенісний клуб Tennisclub Neufeld за підтримки «Hallentennisclub» 

організували спортивні канікули дітям з України, які через розпочату Росією 
війну мешкають у Швейцарії. 

Посол України у Швейцарії Ірина Венедіктова: 
Малеча і підлітки віком від 5 до 16 років протягом тижня безплатно 

відвідували великі тенісні корти та навчались гри під керівництвом 
професійного тренера. Це чудова нагода отримати цікавий спортивний досвід 
та нові навички. Наполегливість та щира радість юних українців – найкраща 
оцінка гарної дружньої ініціативи швейцарців.  

Ірина Венедіктова подякувала Tennisclub Neufeld та «Hallentennisclub», 
@Gretta Fenner та всім приватним донорам та волонтерам, які зробили це для 
українських дітей. 

«Сподіваємось, що для когось із дітлахів це стане також успішним 
стартом спортивної кар’єри. І однозначно бажаємо, щоб кожен їх крок був 
шляхом до великих перемог!», – додала пані посол. 

 
 
У центрі Відня виклали 50 імпровізованих тіл у пам'ять про жертв 

Оленівки  (Укрінформ). 
Активісти з громадської організації Unlimited Democracy організували 

у центрі Відня акцію до роковин трагедії в Оленівці під гаслом «Оленівка - 
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це новий Аушвіц», виклавши 50 імпровізованих тіл, які символізували 
загиблих українських військовополонених. 

Голова Unlimited Democracy Анна Паттерманн: 
Оленівка - це російський терористичний акт, який Росія хоче 

приховати. Українці за кордоном мають про це говорити та показувати ці 
злочини європейцям. 

Окрім показу кількості загиблих внаслідок російського терористичного 
акту, біля інсталяції також було встановлено інформаційні стенди, де 
перехожі мали змогу прочитати англійською та німецькою мовами про 
трагедію в Оленівці, а також про бригаду НГУ «Азов», історію створення, 
бойовий шлях та сьогодення цього героїчного підрозділу. 

Позаду інсталяції був розгорнутий великий банер «Росія - 
терористична держава», щоб нагадати містянам та гостям австрійської 
столиці, що Оленівка - це кричущий, але, на жаль, один з численних актів 
тероризму з боку Росії. 

Поруч з цим, на акції були помічені кілька громадян російської 
держави-терориста, які намагалися провокувати активістів. 

«Дана акція також відзначилася провокаціями. Для моєї команди було 
важливо також почати інформаційну кампанію щодо демонізованого 
російською пропагандою "Азову”. Один з провокаторів зʼявився з фото 
російського прапора та намагався перешкоджати проведенню акції. Згодом 
він був змушений залишити місце проведення, завдяки втручанню поліції», - 
повідомила Паттерманн. 

 
Срна передав вітання українському Донбасу після матчу 

Game4Ukraine (24 канал Спорт). 
У Лондоні 5 серпня відбувся благодійний матч в підтримку України. У  
На стадіоні «Стемфорд Бридж» не було вільного місця. Побачити 

кумирів прийшло багато глядачів, які принесли з собою синьо-жовті 
прапори, щоб продемонструвати свою солідарність із народом України 

Гра закінчилася з рахунком 2:2, а один із голів забив директор Шахтаря 
з футболу – Даріо Срна.  

Хорватський футболіст Даріо Срна: 
Дуже приємно було брати участь, дякую Андрію Шевченку та 

Олександру Зінченку за запрошення. Я сьогодні українець. Я вже багато 
років живу в Україні, це мій дім, а українці – моя родина. Пишаюся, що 
зробив хоч трохи, щоб допомогти, 

Ймовірно, було багато вболівальників з Донецька, і коли кричали 
«Шахтар – чемпіон», мене понесло вперед і я забив гол. Було приємно 
зіграти з усіма людьми, які приїхали. Матч за Україну та український народ. І 
дякую президенту України, який підтримав цю ідею. Сподіваємося, скоро 
війна закінчиться і можна буде спокійно зіграти на Донбас Арені, у Києві, 
Харкові та навіть Криму. 
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Свій гол присвячую українському Донбасу. Я пишаюся тим, що 
українці подарували мені 20 років життя тут, відчинили двері свого будинку. 
І сьогодні я та моя сім'я – українці, ми вболіваємо за Україну. 

Сьогодні я українець. Це моя країна, мій дім, а українці – моя сім’я. 
 
Організатори турніру у США зробили донат у фонд Світоліної (24 

канал Спорт). 
У Вашингтоні відбувається престижний турнір серії WTA 500. У ньому 

брали участь 3 українські тенісистки: Ангеліна Калініна, Марта Костюк та 
Еліна Світоліна. 

Перша ракетка України Еліна Світоліна після свого останнього матчу 
звернулася до вболівальників та повідомила, що організатори турніру WTA 
500 у Вашингтоні зробили свій внесок у розвиток українського спорту. Вони 
пожертвування в її благодійний фонд значну суму грошей, а саме 10 тисяч 
доларів. 

Тенісистка Еліна Світоліна: 
Дякую Вашингтону за любов. Також хочу подякувати Марку Ейну й 

турніру за внесок в Elina Svitolina Foundation та підтримку українських 
молодих талантів у такий непростий для них час, 

Метою фонду Еліни Світоліної є розвиток спорту та тенісу в Україні.  
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(Український кризовий медіа-центр) 
Незважаючи на усі попередні прогнози, РФ досі демонструє живучість 

і наявність ресурсів для продовження війни проти України.  
Економіст, головний консультант Центру зовнішньополітичних 

досліджень Національного інституту стратегічних досліджень Іван Ус: 
Це відбувається через ефективну роботу деяких урядових економістів і 

нездатність Заходу забезпечувати дієвість санкцій проти Росії. Зараз усі 
розуміють, що треба посилювати експортний контроль, інакше країни, які 
знаходяться під міжнародними санкціями, і далі знаходитимуть треті країни, 
і через них отримуватимуть заборонені товари. Як це відбувається на 
прикладі постачання в Росію мікросхем через Мальдіви. 

Проте, світ на порозі змін. Як на мене, він підходить до певної межі 
перегляду основ, на якому грунтувався. І це стосується багатьох сфер. Це 
можна вже помітити, якщо взяти до уваги відміну Міжнародною федерацією 
фехтування правила після резонансного вчинка Ольги Харлан.  

(…). Китай допомагає (Росії, − ред.), але не настільки, як того хоче РФ. 
Індія також. Є частково питання до Туреччини та Об’єднаних Арабських 
Еміратів, хоча вони потрошку йдуть у західному напрямі. Дубай вже заявляв, 
що гроші з одного з інвестиційних банків росіяни отримувати не зможуть. 
Вони будуть акумулюватись на спеціальному рахунку – потім якось віддамо. 
Ще треба передивитись Японію. Ця п’ята країна світу за експортом, вона 
підтримує Україну, проте якісь відносини з Росією відбуваються. 

Поразка Росії у війні з Україною означитиме повернення Японією своїх 
північних територій, а з Китаєм в неї буде спір за Сахалін. Місяць тому на 
деяких мапах вже з’явились китайські назви міст Хабаровськ, Владивосток, 
Благовещенськ з натяком, що це їхнє.  

(…). НАТО за ці майже 18 місяців не проявила тієї рішучості, на яку 
багато хто сподівався. Нещодавно почув цікаве порівняння сучасної політики 
блоку з політикою Туреччини 2016 року. Тоді росіяни часто порушували 
простір цієї країни. Вона на це жорстко реагувала, однак, нічого не робила. І 
в один момент збила російський літак. Москва погрожувала забороною 
ввезення томатів, але в дійсності не змогла нічого протиставити Анкарі. Оця 
залежність Росії від Туреччини має великий вплив на майбутнє зернової 
ініціативи. Ердоган постійно підкреслює, що Туреччина вносить свій внесок 
у продовольчу безпеку, сподіваючись, що це буде й далі. Скільки б РФ не 
маніпулювала, заявляючи про напрямки продажу українського зерна, ті, хто 
володіє інформацією, знають, куди воно в дійсності спрямоване – Китай, 
Іспанія, Туреччина, Італія, Нідерланди. Однак, ані російські політики, ані 
пропагандисти не говорять, що заможні країни передають це зерно бідним 
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країнам Африки. (…) подібний випадок був із українським молоком. Свого 
часу його активно купували Нідерланди, хоча ця країна має багато власного 
молока. Проте вона купувала в Україні, тому що мала зобов’язання з передачі 
його також бідним країнам світу.  

Щодо математики війні і можливості підрахувати, коли і в якої країни 
можуть закінчитись ресурси підтримувати війну у гарячій фазі, є проблема з 
отриманням аналітиками повної інформації. Беремо класичний приклад 
російського фонду національного благополуччя.Та цифра, яка є сьогодні – 12 
трильйонів рублів. На перший погляд, вона велика, але ще кілька років тому 
виглядала значно більшою. І є ще питання, чи реальна ця цифра і наскільки 
ліквідні ці кошти? Навіть історія СРСР продемонструвала, що була критична 
точка, досягнута завдяки домовленості двох країн  – США та Королівства 
Саудівської Аравії. Збільшення ними видобутку нафти призвело до падіння 
цін, як наслідок – нестачі грошей для імпорту Союзом зерна. Найкращим 
виходом для нього було розпастись. От і сьогодні країни, як мають всю 
повноту інформації, для себе відмічають цю точку, і розуміють, що треба 
робити і з ким домовлятись. 

 
(Цензор.НЕТ)    

Виконавча директорка громадської організації «Центр протидії 
корупції» Дар’я Каленюк: 

Соціологія винесла вирок повній неспроможності Олексія Резнікова 
налагодити роботу Міністерства оборони. 

А як може бути інакше, коли міністерство навчилося купувати яйця 
кілограмами, а звичайні fpv дрони або мавіки так і не спромоглося купити 
для військових? 

Волонтери, благодійні фонди та самі військові змушені закривати 
собою дірки та провали МОУ. 

А головне - народ винним вважає президента. 
На запитання «Як часто ви стикаєтеся з повідомленнями чи новинами 

про проблеми у Збройних силах, які заважають військовим ефективно 
воювати з ворогом?», майже 30% відповіли «дуже часто», ще 31% - «часто». 
Звісно, найкраще про проблеми у війську знають самі військові. У нашому 
опитуванні дійсних військовослужбовців серед усіх опитаних було всього 
2,6%. Проте число в 61% українців, яких непокоїть здатність армії ефективно 
давати відсіч ворогу через внутрішні державні проблеми, має привернути 
увагу всього військово-політичного керівництва країни. 

Далі, ми попросили респондентів з переліку різних проблем обрати ті, 
які, на їхню думку, «найбільше шкодять здатності України чинити опір та 
перемагати Росію». У результаті, ми отримали такий перелік: 

— Корупція при закупівлях для потреб армії 61.7% 
— Брак боєприпасів 58.3% 
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— Брак критичного обладнання (безпілотників, систем зв’язку) для 
підрозділів на передовій 54% 

— Корупція й некомпетентність у військкоматах 53.8% 
— Нестача броньованої техніки на передовій 51.7% 
— Некомпетентне керівництво на низовому рівні 27.3% 
— Незадовільний рівень тренування і підготовки мобілізованих 22.1% 
— Некомпетентне керівництво на найвищому рівні 20.6% 
— Незадовільна організація евакуації поранених 20.5% 
— Інше 0.4 
— Проблем немає / Нічого не шкодить 0.4 
— Важко відповісти 7.9 
Як можна прокоментувати ці дані, щоб не робити поспішних 

висновків? На мою думку, найвища позиція, по суті "презумпція вини" уряду 
в корупції стала відображенням зовсім іншого явища — недовіри громадян 
до достатності зусиль держави у сфері оборони. 

Це дуже добре видно на прикладі двох інших питань, яке ми поставили 
співгромадянам. 

Хто, на вашу думку, зараз відіграє ключову роль у забезпеченні 
військових на фронті всім необхідним? 

— Рядові волонтери 59.8% 
— Великі волонтерські фонди 53.1% 
— Іноземні держави — союзники України 48.1% 
— Самі солдати за рахунок власних коштів 42.8% 
— Уряд 25% 
— Бізнес 14.4% 
— Інше 1.3% 
— Важко відповісти 4.1% 
Дуже показово, що не лише рядові волонтери і великі волонтерські 

фонди випередили уряд як суб'єкти забезпечення військ усім необхідним. 
Люди вважають, що українська влада для Збройних сил робить набагато 
менше, ніж іноземні уряди та самі солдати, які купують обладнання за 
власний рахунок! 

І показник у 25% різко контрастує з 92% відповідей тих, хто вважає, що 
саме уряд повинен "у першу чергу повинен забезпечувати військових на 
фронті всім необхідним". 

Це не патерналістські очікування — це жорстка вимога суспільства до 
чинної влади налагодити ефективну систему управління тилом, оборонною 
промисловістю, командуванням медичних сил і міністерством оборони. В 
усякому разі, оцінка дій українського уряду на 17 місяці війни і надалі не 
повинна поступатися оцінці зусиль наших іноземних партнерів. 

Зволікання з рішеннями проблем, які підважують віру людей у 
перемогу, буде бити і по самому президенту. Опитування показало, що на 
думку 77,6% громадян «президент несе пряму відповідальність за корупцію в 
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уряді, воєнних адміністраціях», - йдеться у матеріалі Фонду «Демократичні 
ініціативи». 

Всеукраїнське опитування «Суспільно-політичні настрої населення 
України» проводилося Київським міжнародним інститутом соціології у липні 
2023 року на замовлення Фонду «Демократичні ініціативи» ім. І. Кучеріва. У 
перебігу дослідження вивчалися погляди дорослих жителів України (у віці 18 
років і старше) з різних суспільно-політичних питань. Опитування 
здійснювалося методом особистих інтерв'ю з використанням планшета. З 
вибірки одразу були виключені Донецька і Луганська області через безпекові 
питання. Херсонська область спочатку була включена для розрахунків (див. 
нижче), проте через проблеми з безпекою завдання для Херсонської області 
було реалізоване у сусідній Миколаївській області. 

Загалом в рамках дослідження було проведено 2011 інтерв'ю з 
респондентами, які проживають у 135 населених пунктах України. За 
звичайних обставин статистична похибка вибірки (з імовірністю 0.95 і за 
дизайн-ефекту 1.5) не перевищує: 3.3% для показників, близьких до 50%, 
2.8% для показників, близьких до 25 або 75%, 2.0% для показників, близьких 
до 12 або 88%, 1.4% для показників, близьких до 5 або 95%, 0.7% для 
показників, близьких до 1 або 99%. 

 
(ЛІГА.net) 

Політолог Гела Васадзе: 
Декілька міркувань щодо саміту в Саудівській Аравії. Що таке цей 

саміт? Це такий міжсобойчик, на якому основні члени Рамштайну 
(колективного заходу) та топові представники того, що називають 
Глобальний Південь, обговорять пропозиції України щодо встановлення 
миру. І те, що в цьому міжсобойчику беруть участь Китай та Індія, дуже 
добре. 

А пропозиції прості як олівець – територіальна цілісність і все, що до 
неї додається, від виведення військ до ядерної, продовольчої та енергетичної 
безпеки. 

На виході ми маємо ситуацію, коли необхідно переконати країн 
Глобального Півдня перестати бути частиною екосистеми РФ на час війни. 
Зробити це дуже складно, бо за часи війни ці країни вже звикли розв'язувати 
свої проблеми за допомогою Росії. Дуже складно, але можна. І колективному 
Заходу є що запропонувати Глобальному Півдню. 

На мій суб'єктивний погляд пропозиція може бути також проста, як 
олівець: хочете наваритися на російській "біді" – ваше право, ми не проти. 
Але робити це буде простіше та ефективніше в умовах миру (читайте – 
ізоляції Росії). Ось тоді наварюйтеся скільки завгодно, і ми (колективний 
Захід) не заважатимемо вам. А зараз заважатимемо. Тож подумайте, чи воно 
вам треба. Перед вами величезний шматок їжі, то зробіть доступ до нього 
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легким та приємним. Поясніть Москві, що не допомагатимете їм виживати 
доти, доки вони воюють. 

На виході і вовки ситі, і вівці цілі, і пастуху вічна пам'ять. 
 

(ЛІГА.net) 
Доктор політичних наук та міжнародних студій Варшавського 

університету Анджей Шептицький: 
У відносинах України та Польщі ситуація не те що складна – вона не 

очевидна. Тут треба мати на увазі кілька головних факторів. 
Перший – очевидно, є деякі об’єктивні проблеми. Ми вже знаємо 

більш-менш 15 років від початку переговорів про асоціацію України та ЄС, 
що економічні інтереси Польщі та України не зовсім співпадають. 

Деякі експерти ще 13-15 років тому попереджали, що у випадку 
інтеграції українська економіка, особливо аграрний сектор, будуть 
конкурентами для Польщі. 

Це ми й бачимо. Ніхто просто не знав, що ця проблема виникне у 
межах війни з Росією. Це об’єктивна проблема. Коли у 1980-х роках Іспанія 
намагалася стати частиною Європи, то французькі аграрії теж протестували. 
Була ця проблема. 

Другий фактор – це внутрішня політична ситуація у Польщі. Люди при 
владі та їхній підхід до політики – внутрішньої та зовнішньої. Вони дуже 
люблять конфлікт. Їм важко співпрацювати з кимось. 

Особливо у межах передвиборної кампанії деякі аспекти відносин з 
Україною будуть сюжетом кампанії. 

Це також пов’язано з партією «Конфедерація». Вона стала дуже 
популярною. Вона буде третьою силою в новому парламенті. А це єдина 
відкрито антиукраїнська сила. 

Для партії «Право і справедливість» (ПіС) це велика проблема. Вони 
намагаються боротися. І тому відходять від такої однозначної підтримки 
України. 

Фермери – важлива група виборців ПіС. Вони багато роблять, щоб 
показати, що вісім років ПіС допомагає фермерам. Але фермери зараз не 
дуже щасливі. У нас є нова політична сила. Спілка фермерів «АГРОунія», яка 
вперше буде на виборах. Тобто це була важлива група виборців. Чи 
залишиться – відкрите питання. Але це пояснює позицію ПіС щодо 
українського зерна. 

Якщо тільки ПіС залишиться при владі – особливих змін не буде. Якщо 
«Платформа» прийде до влади – великих змін не буде. Зміни будуть, якщо 
членом коаліції стане «Конфедерація». 

Проблеми будуть, якщо у нас не буде стабільного нового уряду. Такий 
сценарій теж є. Що будуть другі та треті вибори. Тут очевидно, що 
внутрішня нестабільність у Польщі може негативно вплинути на відносини. 
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Водночас важлива ситуація на війні. Всі люблять бути частиною історії 
успіху. Всі люблять голівудські фільми, де майже завжди перемагають добрі 
люди. Якщо Україна буде цією історією успіху на війні, тоді буде більше 
підтримки. Якщо будуть проблеми, то є ймовірність втоми від України. Ми 
це бачили у 2015-2016 роках. Тоді ця підтримка буде, але ентузіазму менше 
стане. 

 
(Obozrevatel) 

Дипломат Олександр Левченко: 
Світові потрібен мир на принципах міжнародного права, а не на умовах 

Кремля. 
Російська Федерація розпочала війну проти України з метою знищення 

її державності та суб’єктності у міжнародних відносинах. Україна просто 
мала стати ще одним поневоленим членом колоніальної федерації на чолі з 
Москвою. Військові невдачі російської окупаційної армії трохи збили надто 
амбіційні апетити Кремля поласувати чужою територією. Між тим, 
Володимир Путін сподівається в оборонних битвах на теренах України 
втримати частину захоплених територій та легалізувати анексію. Тому 
досягти миру з Росією зараз шляхом прямих переговорів неможливо, 
потрібна всеохоплююча воєнна підтримка України вільним і демократичним 
світом, щоб якнайшвидше закінчити війну. 

Експрезидент США Дональд Трамп під час передвиборчого мітингу в 
Пенсільванії закликав представників Республіканської партії в Конгресі 
припинити підтримувати надання додаткової військової допомоги Україні. 

Міністр оборони Італії Гвідо Крозетто вважає, що українська армія 
зупинилася і не має сили звільнити окуповану росіянами територію, тож 
треба сідати за стіл переговорів. 

Речник уряду Угорщини Золтан Ковач поширив відео із заявами глави 
МЗС країни Сійярто, що нібито в ЄС готуються до довготривалої війни в 
Україні. 

Але усі ми свідки, що у Москви немає жодної готовності вести реальні 
переговори з Києвом – тобто на принципах діючого міжнародного права. 
Росія продовжує масовані ракетні обстріли українських міст та критичної 
інфраструктури. Москва хоче послабити підтримку західного світу України й 
розірвати відносини Києва з його союзниками – США та країнами 
Європейського Союзу. Кремль намагається постійно вносити розкол в 
антипутінську коаліцію, використовуючи офіційний Будапешт та агентів 
політичного впливу у низці європейських країн та США. Москва поширює 
дезінформацію про проблеми української армії, конфлікти у вищому 
військово-політичному керівництві, виснаження ресурсів та неможливість 
проведення подальших наступальних дій. 

Насправді Кремль бажає замороження бойових дій в Україні та 
проведення переговорів з Києвом на російських умовах, щоб відновити 
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боєздатність своєї армії і через деякий час знову продовжити війну проти 
українців. Переговори з Росією в даний час тільки заохотять Москву на 
подальшу агресію та поставлять Україну в гірше становище. Це спровокує 
чергову ще кривавішу війну тільки через наступні декілька років (…). 

 
 

(Цензор.НЕТ) 
Керуючий партнер Національної антикризової групи Тарас 

Загородній: 
Зараз Новоросійськ – стратегічно важливий порт для Росії, один із 

найбільших у Чорному морі. По суті це комплекс прибережних портів з 
лісової, зернової, нафтової, військової частин довжиною понад 8 км. Якщо 
РФ не дає Україні вести торгівлю через Чорне море, то, вважаю, наша країна 
повинна діяти дзеркально, знищуючи зернові, нафтові термінали в 
Новоросійську. Аж до того, щоб узагалі обмежити судноплавство в цьому 
регіоні, біля незамерзаючого порту.     

Саме на це була націлена успішна атака морських дронів СБУ разом із 
ВМС на десантний корабель «Оленегорский горняк» у Новоросійській бухті 
та сьогоднішня атака на нафтовий танкер SIG. 

Наше завдання – показати росіянам свою сильну переговорну позицію. 
Якщо РФ не хоче відновлювати «зернову угоду», то ми будемо знищувати 
ваші порти. І країна-агресор зазнає величезних збитків. Наша країна озброєна 
морськими дронами, тому атака може повторитися в будь-який момент. 
Можна припустити, що однією з наступних цілей СБУ може стати нафтовий 
термінал «Шесхаріс». Адже велика частина грошей від продажу нафти йде на 
фінансування війни в Україні. 

Раніше вже були дві атаки такими дронами: у жовтні 2022 року в бухті 
Севастополя, 17 липня – по Кримському мосту. Тоді росіяни самі викладали 
відео атаки, щоб довести причетність українських спецслужб. Тепер про 
спецоперацію повідомляємо ми, оприлюднивши відео.          

На цей час важливо показати нашу рішучість Заходу, який намагається 
схилити нас до якихось компромісів з Росією. Потрібно показати, що ніяких 
договорняків не буде, що ми будемо знищувати росіян, де це можливо. У 
тому числі й на морі. Якщо не буде російського судноплавства в Чорному 
морі, під загрозою військова база в Новоросійську, куди, до речі, може втекти 
Чорноморський флот, то переговорна позиція буде зовсім іншою. Україна 
зможе говорити з позиції сили.        

У такому разі Росія може активізувати товаропотоки на Балтиці, де є 
Калінінград, Санкт-Петербург. Але хто сказав, що такі ж дрони не можуть 
з'явитися в Балтійському морі? Якщо в нас немає підводних човнів, то слід 
робити тим, що є – морськими дронами. І це дасть змогу підірвати економіку 
Росії та прискорити закінчення війни. 
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Звісно, можуть виникнути труднощі з нашими союзниками. Балтійське 
море фактичне море НАТО. Але я думаю наші союзники знайдуть 
можливість відвернутися тоді, коли буде потрібно. І по російських портах на 
Балтиці прилетить. А ми скажемо, що «нас там немає».  

 
(Цензор.НЕТ) 

Політтехнолог Олексій Голобуцький: 
Вдалий удар СБУ морськими дронами по бухті Новоросійська дарує 

нам нову реальність. Давайте розберемось, які будуть наслідки у цих вибухів. 
Спочатку про наслідки очевидні. Удари по Новоросійській бухті і 

виведення з ладу великого десантного корабля «Оленегорський горняк» - 
чергове приниження російського флоту. Морські надводні дрони – унікальна 
українська розробка СБУ. Бухта в Новоросійську та Кримський міст – 
об’єкти з найвищим рівнем охорони. Дронам це не стало на заваді. 

Тепер про наслідки глобальні. Завдяки спецоперації СБУ у 
Новоросійську, Україна значно посилила свої позиції на Чорному морі. Після 
виходу із «зернової угоди», рф хотіла продемонструвати, що повністю 
контролює Чорне море. Від окремих ідіотів звучали заяви, що це вже ледь не 
внутрішнє море рф. Але, вкотре, щось пішло не так. 

Після вдалої атаки на Новоросійськ, Україна значно посилала не лише 
свої позиції в морській акваторії, але й у переговорах про продовження 
зернової угоди. Росія більше не може їх вести з позиції сили. А порт в 
Новоросійська – великий хаб по переправі нафти. Як російської, так і 
казахської. Російська судна не можуть там почувати себе в безпеці. І ніде в 
Чорному морі не можуть. 

Одна із улюблених фраз «кремлівських», яка часто зустрічається в 
пресі: «при переговорах надо учитывать реалии, которые сложились на 
земле». Що ж, тепер давайте враховувати і «реалії, які склались на морі». 
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Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №445/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
ГОРОХОВА Євгенія Євгенійовича – молодшого сержанта 
ФЕДИНСЬКОГО Максима Ігоровича – підполковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ЗАВАДСЬКОГО Олександра Олексійовича – підполковника 
ПЕТРИШИНА Володимира Володимировича – підполковника 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ШВЕЦЯ Руслана Романовича (посмертно) – солдата 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АБУ АЛЬ-АІЛА Ахмада Омаровича (посмертно) – старшого солдата 
АЛЄКСЄЄНКА Михайла Олеговича (посмертно) – солдата 
АНТОНЮКА Олександра Андрійовича (посмертно) – солдата 
БАБІЯ Віктора Григоровича (посмертно) – солдата 
БЕРКОВСЬКОГО Сергія Володимировича (посмертно) – капітана 
БОЖКА Петра Олександровича (посмертно) – солдата 
БОЖКА Олександра Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
БОРЦОВА Руслана Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
БУГАЯ Олексія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
БУРМЕЯ Віктора Васильовича – майора 
ВАСИЛИХУ Сергія Богдановича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛЬЄВА Стаха Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГАЯ Дмитра Петровича (посмертно) – солдата 
ГАМУЛУ Олександра Петровича (посмертно) – солдата 
ГЕРАСИМЕНКА Романа Ігоровича – старшого лейтенанта 
ГОЛОВАНЯ Тимура Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОТЛІБА Ернеста Васильовича – старшого лейтенанта 
ГРИВНАКА Володимира Олеговича (посмертно) – солдата 
ГРИГОРЕНКА Станіслава Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГУРИНЦЯ Андрія Анатолійовича – солдата 
ДАРУГУ Олександра Валентиновича (посмертно) – солдата 
ДАЦЕНКА Сергія Сергійовича – молодшого сержанта 
ДОЛІНКА Олександра Івановича (посмертно) – солдата 
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ДРОЗДОВА Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ДЯЧУКА Юрія Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
ЄВТУШИНА Олександра Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ЗАРЕМБУ Віктора Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЗАРІЦЬКОГО Миколу Анатолійовича – солдата 
ЗОЛОТУХІНА Олександра Ігоровича (посмертно) – солдата 
ЗУБЧЕНКА Костянтина Васильовича (посмертно) – солдата 
ІВАЩЕНКОВА Едуарда Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
КАБАНЦЯ Антона Вікторовича (посмертно) – солдата 
КАРАКАЯ Юрія Віталійовича (посмертно) – сержанта 
КАСАТКІНА Олександра Валерійовича (посмертно) – солдата 
КІБУ Олександра Миколайовича (посмертно) – головного сержанта 
КОБИСЯ Романа Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОВАЛЬСЬКОГО Ігоря Петровича (посмертно) – старшого солдата 
КОЗАРЯ Романа Степановича (посмертно) – старшого сержанта 
КОЗАЧИЩЕ Володимира Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОЛОКОЛОВА Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КОЛОМІЙЦЯ Руслана Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
КОНОНЧУКА Василя Олександровича – солдата 
КРОЛЕНКА Олександра Васильовича (посмертно) – майора 
КОШИНСЬКОГО Максима Володимировича (посмертно) – старшого 

солдата 
КУЛЬКОВА Володимира Борисовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КУХЛІВСЬКОГО Михайла Олександровича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
МАКСИМОВА Павла Олексійовича (посмертно) – старшого солдата 
МОРДАШКА Євгенія Віталійовича (посмертно) – старшого солдата 
МУХУ Віктора Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
НАЗАРЕНКА Василя Васильовича (посмертно) – капітана 
НЕЗАМАЯ Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
НЕСКРЕБУ Сергія Дмитровича (посмертно) – сержанта 
ОДИНАКА Сергія Григоровича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ОКОРОКОВА Сергія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПЕРЕКЛАДА Артема Олександровича – старшого сержанта 
ПЕТРИШЕНА Володимира Васильовича (посмертно) – солдата 
ПІВНЯ Миколу Івановича – старшого сержанта 
ПОГОНЦЕВА Сергія Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ПОСОХІНА Дмитра Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ПОСТНОВА Олексія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПЧЕЛУ Юрія Валерійовича (посмертно) – солдата 
РИБАЛКА Сергія Вікторовича – лейтенанта 
РИБАЧКА Костянтина Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
РОМАНОВСЬКОГО Мирослава Степановича (посмертно) – солдата 
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РУДОГО Юрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
РУСНАКА Віктора Васильовича (посмертно) – солдата 
САВЧЕНКА Дениса Олександровича (посмертно) – солдата 
САПОЖНІКА Руслана Юрійовича (посмертно) – солдата 
СВИНАРЬОВА Вячеслава Валентиновича (посмертно) – солдата 
СЕМЕНЮКА Віктора Ігоровича – старшого солдата 
СІВЦЯ Андрія Станіславовича (посмертно) – старшого солдата 
СМЕРЕЧУКА Руслана Володимировича (посмертно) – солдата 
СПІЯНА Андрія Борисовича – капітана 
ТВЕРДОХЛІБОВА Олександра Костянтиновича (посмертно) – старшого 

солдата 
ТИМОШЕНКА Івана Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТИТАРЕНКА Олексія Руслановича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ТИЩЕНКА Олександра Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
ТРУМА Геннадія Григоровича (посмертно) – солдата 
ТЮРІНА Валерія Станіславовича (посмертно) – солдата 
ФЕДИНУ Олега Івановича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ФЕДЯЄВА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ФІТАКА Віктора Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФУРМАНА Дениса Андрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ХМІЛЯ Олега Васильовича (посмертно) – солдата 
ЧЕПІКА Сергія Петровича – лейтенанта 
ЧУВАКІНА Володимира Вікторовича – капітана 
ШАПОЧКУ Володимира Олександровича (посмертно) – солдата 
ШЕКЕРУ Василя Володимировича – старшого сержанта 
ШУФРИЧА Едуарда Золтановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЩУЦЬКОГО Юрія Олександровича (посмертно) – солдата 
ЯКОВЛЄВА Євгена Андрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯКОВЛЄВА Михайла Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЯРОСЕВИЧА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АБРОСІМОВА Євгенія Олексійовича – старшого солдата 
БЕЗПАЛОВА Володимира Васильовича – сержанта 
БІЛИКА Миколу Кириловича – солдата 
ГРАБЧУКА Миколу Миколайовича – старшого солдата 
ГРАНКІНА Михайла Олександровича – старшого лейтенанта 
ІЛЬЧЕНКА Станіслава Ігоровича – молодшого сержанта 
ЙОЛТУХІВСЬКОГО Владислава Миколайовича – молодшого лейтенанта 
КОВАЛЕНКА Владислава Віталійовича – солдата 
КОЛІСНИКА Олексія Миколайовича – молодшого сержанта 
ОЛЯНЮКА Сергія Васильовича – солдата 
ПАЛЯНИЦЮ Максима Сергійовича – солдата 
РИЖИКА Олександра Івановича – солдата 
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РОМАТІНА Романа Васильовича – сержанта 
ЧЕРЕДНІЧЕНКА Романа Олексійовича – солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БОРОНИЛА Ярослава Петровича – молодшого сержанта 
ЖЕРЕБЧЕНКА Сергія Анатолійовича – молодшого сержанта 
ЛИТВИНЕНКА Богдана Володимировича – старшого сержанта 
САВЧУКА Юрія Миколайовича – молодшого сержанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
КАЗАНЦЕВА Андрія Анатолійовича – молодшого сержанта 
ЛЯСКОВСЬКОГО Валентина Ігоровича – майора. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
25 липня 2023 року 
 
Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №470/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БОНДАРЯ Віталія Петровича – старшого лейтенанта 
ТОЛКАЧОВА Івана Миколайовича – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АФАНАСЬЄВА Олександра Анатолійовича – старшого сержанта 
БЕРЕЗОВСЬКОГО Віталія Сергійовича (посмертно) – солдата 
БЕРСИМА Ігоря Олексійовича – молодшого сержанта 
БОНДАРЯ Богдана Андрійовича – солдата 
БОЧАРОВА Дмитра Сергійовича – молодшого сержанта 
ВАСИЛЕНКА Дениса Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ВОЛОШИНА Василя Вікторовича – солдата 
ВОРОНЬКА Євгена Геннадійовича – солдата 
ГИЧКА Олександра Григоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГНІДАША Олега Вікторовича – солдата 
ГОЛІНСЬКОГО Сергія Миколайовича – солдата 
ГОЛОТУ Андрія Олексійовича (посмертно) – старшого солдата 
ГОЛЬЦАСА Руслана Каролисовича – солдата 
ГОНЧАРОВА Ігоря Олександровича – молодшого сержанта 
ГРІНІНА Костянтина Олександровича (посмертно) – солдата 
ДАВИДЕНКА Олександра Володимировича – молодшого сержанта 
ДАНИЛЬЧУКА Дмитра Володимировича – сержанта 
ДЗЮБАКА Євгена Ігоровича – молодшого сержанта 
ЄВМЕНЧУКА Олександра Анатолійовича – старшого солдата 
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ЗАГОРОДНЮКА Дмитра Миколайовича – солдата 
ЗОЗУЛЮ Юлію В’ячеславівну – молодшого сержанта 
ІЩЕНКА Євгена Сергійовича – головного сержанта 
КАРАЛІ Олексія Івановича – молодшого сержанта 
КИЧКУ Романа Віталійовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЕНКА Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
КОЗАЧУКА Євгенія Олександровича (посмертно) – старшого сержанта 
КОЗЛОВА Олександра Миколайовича – солдата 
КОРЖА Олексія Олексійовича – молодшого сержанта 
КУСТОВА Сергія Васильовича – солдата 
КУТЕНКОВА Сергія Івановича – старшого солдата 
ЛАШЕВИЧА Віталія Лаврентієвича – старшого солдата 
ЛАЩЕНКА Віктора Сергійовича – молодшого сержанта 
ЛЕНЧА Тараса Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЛИСЕНКА Артема Олександровича – старшого солдата 
ЛОМАКІНУ Наталію Олександрівну – молодшого сержанта 
МАКСИМЕНЧУКА Ігоря Степановича – старшого солдата 
МАКСИМОВА Олександра Володимировича (посмертно) – старшого 

солдата 
МЕЗЕНЧУКА Івана Олексійовича – молодшого сержанта 
МІТЛУ Олександра Олександровича – старшого сержанта 
МІЩЕНКА Євгена Олександровича – сержанта 
МОЛОДОВА Валерія Юрійовича – молодшого сержанта 
НОВИЦЬКОГО Сергія Дмитровича – солдата 
ОВЧАРЕНКА Володимира Юрійовича (посмертно) – солдата 
ОЛЕЙНІКОВА Олега Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ОРЛЕНКА Івана Миколайовича – солдата 
ПЕРУНА Артема Дмитровича – солдата 
ПИЛИПЕНКА Андрія Петровича – солдата 
ПОЛІВОДСЬКОГО Олександра Анатолійовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ПОЛІЩУКА Юрія Миколайовича – старшого солдата 
ПОПОВИЧА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ПРОХОРЕНКА Юрія Миколайовича (посмертно) – сержанта 
РАДЧЕНКА Богдана Олександровича – солдата 
РУСАНОВА Бориса Володимировича – солдата 
СЕЛІЩЕВУ Світлану Миколаївну – сержанта 
СЄРОВА Сергія Сергійовича – молодшого сержанта 
СІМЧИШИНА Сергія Семеновича (посмертно) – старшого солдата 
СІЧКОВИЧА Миколу Миколайовича – молодшого сержанта 
СЛОБОДЯНА Петра Сергійовича – молодшого сержанта 
СЛОБОДЯНИКА Олександра Олеговича – старшого сержанта 
СТОРЧАКА Антона Миколайовича – молодшого сержанта 
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СУБОТЕНКА Романа Валентиновича – молодшого сержанта 
СУХОРУКОВА Дмитра Вікторовича – солдата 
ТИХОМИРОВА Олексія Валентиновича (посмертно) – сержанта 
ТКАЧУКА Андрія Олександровича – солдата 
ТРИГУБЕНКА Євгенія Євгенійовича (посмертно) – солдата 
ФЕДОРІВА Олега Васильовича – сержанта 
ФІЛІПОВА Олега Анатолійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФІШЕЛЬЗОНА Володимира Володимировича (посмертно) – головного 

сержанта 
ХАНЬКА Віктора Васильовича – головного сержанта 
ХОМЕНКА Анатолія Миколайовича – старшого сержанта 
ЦИБУЛЬСЬКОГО Василя Олександровича – молодшого сержанта 
ЦИЦИНОВСЬКОГО Віктора Борисовича – солдата 
ЦУПРУНОВА Олександра Васильовича – молодшого сержанта 
ЧЕРНЮКА Володимира Олександровича – солдата 
ШМІТЬКА Анатолія Володимировича – солдата 
ШУМАЄВА Єгора Володимировича (посмертно) – солдата 
ЮРЧЕНКА Станіслава Олексійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЯРЕМЧУКА Сергія Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БАРАНОВСЬКОГО Максима Ігоровича – солдата 
ГРЕБІНІЧЕНКА Артема Валентиновича – солдата 
ДАВИДОВА Олександра Михайловича – солдата 
ІЩЕНКА Володимира Анатолійовича – полковника 
ЗАЛОГУ Олексія Юрійовича – солдата 
ІВАНОВА Ярослава Олександровича – солдата 
ІВАНЮШУ Ярослава Романовича – старшого лейтенанта 
ІВАЩЕНКА Юрія Миколайовича – молодшого сержанта 
КАЛЮТУ Олександра Вікторовича – солдата 
КИРИЧЕНКА Сергія Вікторовича – солдата 
КОВАЛЕНКА Євгена Івановича – солдата 
КОЗЛОВА Юрія Аркадійовича – сержанта 
КОРГОВСЬКОГО Олега Михайловича – старшого сержанта 
КОРЖИЛЕЦЬКОГО Андрія Миколайовича – солдата 
КОРЖИЛЕЦЬКОГО Дмитра Андрійовича – солдата 
КОТОВЕНКА Антона Івановича – солдата 
КРАСЬКА Георгія Євгеновича – старшого солдата 
КРОХМАЛЬОВА Олексія Анатолійовича – солдата 
КУЗЬМЕНКА Віктора Миколайовича – старшого солдата 
ЛЕВІЩЕНКА Володимира Васильовича – солдата 
ЛИТВИНА Миколу Семеновича – молодшого сержанта 
ЛУСТОВА Андрія Петровича – солдата 
ЛУСТОВА Дмитра Миколайовича – молодшого сержанта 
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МАРЧЕНКА Сергія Івановича – солдата 
МЕКШУНА Дмитра Геннадійовича – лейтенанта 
МОТРЕНКА Анатолія Івановича – солдата 
НАЗАРЕНКА Олександра Володимировича – молодшого сержанта 
ОВЧАРУКА Олега Станіславовича – лейтенанта 
ПАВЛЕНКА Володимира Олексійовича – молодшого сержанта 
ПАЛАЖЕНКА Андрія Володимировича – старшого сержанта 
ПАРХОМЕНКА Руслана Анатолійовича – молодшого сержанта 
ПЕНЮТУ Павла Анатолійовича – молодшого сержанта 
ПІНЧУКА Богдана Миколайовича – старшого сержанта 
ПРИЩЕПА Сергія Олександровича – лейтенанта 
РАБКА Юрія Миколайовича – старшого солдата 
СЄРОВА Сергія Юрійовича – сержанта 
ТИХОНОВА Костянтина Борисовича – майора медичної служби 
ТУРДИЄВА Альберта Рівхатовича – солдата 
ЧУДНОВСЬКОГО Юрія Володимировича – старшого солдата 
ШУПИКА Сергія Васильовича – старшого солдата 
ЮРКОВА Дмитра Вячеславовича – старшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
4 серпня 2023 року 
 
 
Додаток 3 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №473/2023 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
ЧАЙГУЦЬКОГО Андрія Едуардовича – полковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
БУЛАТОВСЬКОГО Владислава В’ячеславовича – старшого лейтенанта 
ЛЕВЕНЦЯ Ярослава Анатолійовича – лейтенанта 
ЦЮХА Вячеслава Семеновича – капітана 1 рангу 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
АНТОНЮКА Олександра Леонідовича – полковника 
ГОРБАТЕНКА Петра Олександровича – старшого лейтенанта 
ЗАІЧЕНКА Богдана Костянтиновича (посмертно) – старшого лейтенанта 
КУХАРЧУКА Дмитра Васильовича – старшого лейтенанта 
МОСКАЛЕНКА Артема Георгійовича – майора 
НІКОЛАЙЧУКА Володимира Васильовича (посмертно) – капітана 
СКРИЛЬНІКОВА Олександра Павловича (посмертно) – лейтенанта 
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Додатки 

СТЕШАКА Олексія Сергійовича – молодшого сержанта 
ФОКІНА Володимира Сергійовича – лейтенанта 
ШАПОВАЛА Дениса Олексійовича – молодшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ПАКА Анатолія Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
ПИЛИПЕНКА Анатолія Сергійовича – старшого солдата 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АНІКІЄНКА Віктора Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
АРСЕНЮКА Ігоря Анатолійовича – солдата 
БАСЮРУ Сергія Васильовича (посмертно) – солдата 
БАЧАЛА Андрія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БІЛИКА Ігоря Богдановича (посмертно) – солдата 
БОБ’ЯКА Дмитра Васильовича (посмертно) – сержанта 
БРИЛІЦЬКОГО Віталія Едуардовича – капітана 
ВАКУЛІНСЬКОГО Артема Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ГАЛУШКА Юрія Сергійовича – старшого лейтенанта 
ЄРЬОМЕНКА Єгора Васильовича (посмертно) – солдата 
ЄФРЕМОВА Олександра Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ІГНАТЕНКА Вадима Валентиновича (посмертно) – солдата 
КАРПЕНКА Володимира Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
КОВАЛЬОВА Євгена Леонідовича – молодшого лейтенанта 
КОЗЛОВЦЯ Костянтина Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОТЛЯРСЬКОГО Андрія Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КРИВЕНКА Дмитра Олексійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
КУБУ Тараса Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
КУЗЬМІНСЬКОГО Станіслава Петровича (посмертно) – старшого солдата 
КУШНАРЕНКА Олексія Валерійовича (посмертно) – солдата 
ЛЕВЧИШИНА Олега Валентиновича – солдата 
МИХАЛЬЦЯ Михайла Валерійовича (посмертно) – старшого сержанта 
НАУМОВА Валентина В’ячеславовича – молодшого сержанта 
НИЧИПОРУКА Миколу Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ПЕНЦАКА Андрія Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОДОЛЬСЬКОГО Богдана Валентиновича – майора 
РАДОНИЧА Вячеслава Олександровича – солдата 
РОМАНІВА Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
СЕРЕДУ Ярослава Івановича (посмертно) – старшого солдата 
СОЛОВЙОВА Миколу Васильовича (посмертно) – солдата 
СТЕЦЕНКА Антона Петровича – старшого лейтенанта 
ТИМОШЕНКА Ігоря Васильовича (посмертно) – солдата 
ТУРМІЯ Ігоря Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯРОВОГО Олександра Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
САВІНОВА Олега Олександровича – капітана 1 рангу 
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Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АНДРОНЯКА Олега Валерійовича – молодшого лейтенанта 
БЕРЕЗНЯКА Олександра Олеговича – молодшого сержанта 
БЗЕНКА Андрія В’ячеславовича – старшого солдата 
БИКА Руслана Петровича – солдата 
БІЛОБРОВА Володимира Леонідовича – солдата 
БЛАЖКА Дмитра Івановича – старшого солдата 
БОНДАРЕНКА Віталія Івановича – старшого солдата 
БУДКА Костянтина Сергійовича – лейтенанта 
ВАКУЛУ Олексія Васильовича – старшого солдата 
ВИШИНСЬКОГО Романа Юрійовича – молодшого сержанта 
ВИШНЕВОГО Анатолія Михайловича – старшого лейтенанта 
ВОЛОШИНА Олексія Олександровича – старшого солдата 
ГАНЖУ Олексія Володимировича – молодшого сержанта 
ГЕЙКА Романа Олександровича (посмертно) – солдата 
ГНАТЮКА Сергія Сергійовича – головного сержанта 
ГОЛУБА Володимира Олександровича – солдата 
ГУЦЯ Артема Івановича – старшого солдата 
ДИБУ Олександра Миколайовича – солдата 
ДИШЛЮКА Дмитра Васильовича – старшого солдата 
ЄРЕМЕНКА Дениса Сергійовича – солдата 
ЖОЛУДЯ Юрія Володимировича – старшого солдата 
КАРПОВИЧА Богдана Артемовича – солдата 
КЛЕКА Ростислава Володимировича – старшого солдата 
КОВАЛЕНКА Антона Олександровича – молодшого сержанта 
КОЗІНА Василя Вікторовича – полковника 
КОРНІЄНКА Володимира Васильовича – солдата 
КОСТЯ Олександра Івановича – сержанта 
КРИЛОВА В’ячеслава Юрійовича – солдата 
КРУГЛИКА Олександра Ксенофонтовича – молодшого сержанта 
ЛИЩЕНКА Юрія Володимировича – солдата 
МІЛЮКОВА Олексія Сергійовича – старшого солдата 
НЕСТЕРЕНКА Сергія Федоровича – старшого солдата 
ОЛІЙНИКА Сергія Андрійовича – молодшого сержанта 
ОХРІМОВСЬКОГО Олександра Олександровича – старшого сержанта 
ПАВЛЮКА Євгенія Леонідовича – солдата 
ПАВЛЮКА Сергія Васильовича – солдата 
ПІСКОВЦЯ Владислава Юрійовича – солдата 
РАТОШНЮКА Данила Ігоровича – старшого солдата 
САЛАТУ Максима Сергійовича – молодшого лейтенанта 
СВІТЛИЧНОГО Володимира Євгеновича – солдата 
СІВАЄВА Миколу Сергійовича – молодшого сержанта 
СЛІПЧУКА Святослава Миколайовича – старшого солдата 
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ТРОЦЕНКА Кирила Олександровича – солдата 
УСЕНКА Андрія Андрійовича – солдата 
ФАДЄЄВА Костянтина Вікторовича – старшого сержанта 
ФІЛІПОВА Михайла Геннадійовича – молодшого лейтенанта 
ХАВТУРА Павла Володимировича – старшого солдата 
ЧЕРЕДНИКА Володимира Вікторовича – старшого солдата 
ЧЕРНЕНКА Владислава Володимировича – солдата 
ШИНКАРУКА Ігоря Васильовича – солдата 
ЯНЧЕВСЬКОГО Юрія Володимировича – старшого солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БАДЬОНА Юрія Володимировича – солдата 
БЛІЗНА Ігоря Сергійовича – старшого солдата 
БОНДАРЕНКА Володимира Валерійовича – молодшого сержанта 
ВОЛОШИНА Олександра Ігоровича – молодшого сержанта 
ГАРЬКАВОГО Станіслава Станіславовича – солдата 
ДЕМЕНКА Андрія Миколайовича – солдата 
ЗАВАДСЬКОГО Костянтина Сергійовича – солдата 
ЗАХАРЧУКА Віталія Михайловича – старшого сержанта 
ІЛЮЩЕНКА Кирила Володимировича – солдата 
КАТУНІНА Родіона Андрійовича – солдата 
КОЗЛИКА Олега Васильовича – солдата 
КОНЄВА Андрія Ігоревича – старшого солдата 
КУШНІРА Василя Євгеновича – молодшого лейтенанта 
ЛАКУСТУ Миколу Миколайовича – молодшого сержанта 
ЛОГВИНЕНКА Олексія Сергійовича – солдата 
ЛУК’ЯНЧУКА Петра Володимировича – солдата 
МАРЦИНОВСЬКОГО Дмитра Анатолійовича – солдата 
НАЗАРОВА Мердана Амангельдиєвича – солдата 
НЕСТЕРОВА Ігоря Володимировича – солдата 
НЕЧАЄНКА Сергія Олександровича – солдата 
НОВІКОВА Андрія Костянтиновича – солдата 
ОБОЛОНСЬКОГО Максима Олександровича – молодшого сержанта 
ПАВЛЮЧЕНКА Сергія Вікторовича – солдата 
ПАЩЕНКА Максима Анатолійовича – солдата 
ПОЛОЖІЯ Дмитра Олександровича – солдата 
ПОПОВИЧА Михайла Івановича – солдата 
ПРИЩА Андрія Олександровича – солдата 
ПРОВОРОВА Євгена Сергійовича – солдата 
РИКОВА Микиту Олександровича – солдата 
САДОВОГО Павла Андрійовича – солдата 
САДОВ’ЮКА Миколу Васильовича – солдата 
СЬОМКА Олександра Володимировича – сержанта 
ТИМОФЕЄВА Андрія Сергійовича – солдата 
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ТКАЧА Артема Валерійовича – солдата 
УГЛЕВАТОГО Романа Володимировича – молодшого сержанта 
ФАРКАША Владислава Валерійовича – солдата 
ФЕСЕНКА Івана Олександровича – солдата 
ЦІМОХА Анатолія Володимировича – старшого солдата 
ЧІКІТКІНА Вячеслава Сергійовича – молодшого сержанта 
ШАПОВАЛОВА Сергія Володимировича – молодшого сержанта 
ШИХАЙЛА Олександра Олександровича – солдата 
ШОСТАЦЬКОГО Валентина Володимировича – солдата 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
АНДРІЙЧУКА Олексія Володимировича – молодшого лейтенанта медичної 

служби. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
4 серпня 2023 року 
 
  
 


